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Dear Bim

e

In yoply %¢ your msmerenium % all fisld offiess
4a%ed Degoamber 12, 1935, yoquesting that am spprepriate flash
s b8 plased with She Bureau of Neotor Vehisles in their
zespestive @ ts for the purpese of sesuriag iaformatiem =
esemseraing 1 th sedan, moter smber 7 § serial -
—b»mua.m»mmmuar 1e Osm~
nissieney at Tallahasses, ruc, informed that epplise-
$ioa o register Shis sar has not Yeen made 1a the State of
Florida; that a S%p eard has bomn plaved ia his files, md
ia event apyplication s made te register this ear for title
or tag the Jacksenville effies will de yreptily adviesd.

Yery Stuly yours,
A % Lo \: N .
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Mrx, Comndlley, Chisege
lt.»hl. . _ _‘
f'.r ‘.:"‘ e . : : x
Jax §7-54 Crem & FL[. STEATION
INDEXED | i 21055
‘ -~




.

R

”M’m \ L oo
8: oG, wa
R YUOITIVE, 1. s f1226,

S with ;n....,
V‘: Lo 3 , !. 0‘
DPR. JOSETT PJOMORAN, with clhu.,
FUGITIVE, I. 0. #232; et al,
Eward Geerge - Vietin «

' o hd h to B R
P .. N -

Aberdeen ﬁhI-B

wth r-th-m to chnh.r 1okter $esusd byﬂu S
lbuv‘n tmm.. date of Desmuber 12, 1935, in the
na s & stop erder has been placed with the Notor
» South Dakota and Blsmarek,
M mlotorfm.pg’m.

A L -
’ ) o Y
A 3 ’ N - *ﬂ R -
e L ‘

b

o ‘]_,',f: “
- . ?“" -
,
Yehicle Departnents at n
¥orth Dakota, against 193
Serial ﬁ,ézg.m.

EoER Emr 00 . L T
MWSIM

o T AT e et e e A
'»\k‘-_z. 5. .

Ve A i , - B ut a N
www*m»b.h&h%»ﬁ‘lB.ﬂ."/// .

RECORDEI
&
INDEXEU

— 574 -




V. B,
POSTAL FEDRRAL BUREAU OF INVESTIGATION .

1330 BANKERS' BUILDING s
CHICAGO, ILLTNOIS

CHARGE

[ . .- . -
s . .‘_u...“ o . ,\ ) 4 s M o

J. H, BANSON :
Federal Burean of !-ustibﬂ.n_ LY

-9, 8, Pepartaemt of ‘\nti.o- -
617 Federal Bullding
Los Angeles, California s
nmnmmmon; awasonmx.m mmmsmmunm “C:Zi
SUITABLE quumx ADDRESSES GIVEN wsmu.:s o '
r ' . . 3 »‘:' | o . 4 ) co A M -.": ‘:v A s,\'. -’
7-82 .
EJC:FC
CC BUREAU
CINCINNATI
OKLAHOMA CITY T . B LI
DALLAS =

STRAOL . . NG

ot

. '\."’js'f"'
"\"_~

oY Rmoomper | 57t~ 8509
| FebehAL BURTF OF avesTIGATION

i DEc 2 319 55 -, bee B3 ¥

ot
a4 -——

- | fi.c

v




~

L NP . h
I P

:xm‘

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

U 3 DEFARTVENT OF JUSTICRE
617 FEDERAL BUILDING
IDSARGEL'B GL'LI!'OMIA

BREKID AGRST ¥ M JONES wvmcmummnmmu
!oumowmmmuApmmmmmmmm

T ...\.,

' PHURSDAY IN ORDER mm:.muz w, .' '

- L . AR X Ky %
- N

- W oy -
. e ™o .- R A

QZ:E 7@44 £S04

FtDLRAL BUREAL OF IMEQTIGATION

PDEF 21119353,




Blisision of Infrestigution
3. 8. Bepartment of Fustice

Poat Office Box 812
Chicago Illinois

December 18, 1935

Direastor,
Federal Buresu of Investigation,
U. S. Department of Justice,
Pennsylvania Avenue at 9th Street, NW,
Washington, D. Ce

Re: BREXID
Dear Bir:

Reference is made to your letter dated December 13,
1935 instructing that appropriate steps be taken to return
%-Bnl k _automobile, motor number 8845,179 to HelenXFerguson at
early date;

Pleass be advised that on December 17, 1935 Specieal
Agent R, C., Suran conferred with Assistant United States
Attorney R. P. Drymalski concerning this matter and Mr,
Drymalski stated that in his opinion it would not be necessary
to file a petition on behalf of Helen Ferguson in order to
return the said Buick automobile to her, BHowever, Agent Suren
suggested to him that perhaps, although not necessary, it
would be better procedure to have such a petition filed inas-
much as this Buiek was in the possession of this Bureau bdy
Court order,

Mr, Drymalski, after further eonsideration of the
matter, stated that he would file a petition requesting that
the eourt return the said automobile to Helen Ferguson and
that the petition would be filed some time during the present
weeke
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Dear Sir;

. Rcrorenee is made to your tohtm. dntod m.r 11, 1’55,
. whiekh advised Shat on Noveader 13, 193%, unt 12:30 ax a telaphons eall
was male f'rom the apartmest of ¥rs, Robertaon, whieh 1s kanown as ti»

- Y4cteria Apart-ents, Les inpelss, $0 VurrayjLook of the Swallows Ree-
taurmnt at Ashtabula, O., telsphome mrber #8313, whick {afommetion mes
al 90 teleplonically cesmunicated to s,nux Apnt in Mp I. P. Mae- . .
h?hnl ” hml‘ lm. m’ B R E NP S _;,“,,._’_,__.1._ _~ .j _
- '.meeinl A-gcnts F 3 !m nnd C i. B-lth udo & ssarch of m
Aahtnbula eity directory and ascertained that the Swellows (»ot Shallows)
iz a reztaurent and eocktail lounge located et 1107 i'rospect Street, . =

 Ahshtabula, Ohjo, Sslesphons awsdber 5170, The sity direstory further uﬂnt:
that Edward S. Dempsey, of 130)1 Bunker Hill Road is manager of tis Swellews A
a3 well as 8 resteurant and deer pardor located at 4504 Nela Street, Adhta-
bule, Buio, snd his wife, Irens, 18 Fresideat of ghe n‘hknh mstmnt;n,;

‘ co., !.unhd in the mr of th. Snnon acctl.ur.t. ‘,',

-

The eity dlrntory ﬁﬂhn nnun n-t I!u-rny m. ompatton -
sttomey, resides st 1350]1 Bunker Rill Road, together with kKrs, Nora Gook,
widow of X, D, Cook, snd Xdward 8. Deapsey and Irens Dempsey; telephone ¥o.
£513 1s 1isted to ks, ¥ors Cook st 1501 Buaker Hill Road,

My, Nark Miller, postmaster, snd #r, K, L, Watrous, assistant
postmaster, wers interviswed and advised that B, D, {"Hi") Cook was the
father of furray and Nors wes his, Hi's, widow. Nore Cook's raidex nume
4s Barrett anc sbe has resgided §n Adthhll prntlouuy all hor nr. and
huro an cxuonut npuunm. 5;.; v , : . .

'
»
o~

2 - T¢ was hu'nd thn ", D M s Huod is an utc-obuo asei-
' lont at the outakirts of Palnsasvills, Ohis, sdout April 1829, The slder .
. 0odk »ed dullt up & fortume in excess of #300,000 Yhroush sales of gesoline
stetions to The Ctendar¢ 01} Sompany. -The elder gook bore sn sxcellent re-
putation in dusiness and was considered worurulously honest; howevar, he L
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nwntoulnry onmdnhrmprulunhmirmmﬁohmr
ganes between Cleveland and Chieago, Nr, Millsr sdvised fhat Nurray Sook had
. besn more or lass of 2 spendtirifS and had attezded sove #8hool in Mieckigan,
i . the exact sehool mot kmewn, and hpd )ou uhiM te the Iar; hwvnr, »

ua aot puﬁiu at his ,rotuun. ?,. *;wau .

About 1931 be marriet & girl by the same of htuu luhr. who,
he thought, was from Yoledo, (Rio, Nurray snd Fauline ssparated approxi-
mately eight ysars age and were divoresd ia 1950, Duriag the time they
were married Pauline and Rurrey had purchased sa apartment house at $17-
27 Buaker Eill Road and 1t was ¥r, Niller's impression that Pauline
.had put wp $10,000 of the erigimal amount, and pu Juns 31, 1922, & locad
duilding end loan associstion, of which the postnaster is @ direstor, Jvan- -.

e2pd and the taxes Bave mot \nn paid, snd the duilding sssvalation 1i» en-
deavoring %o foreslose on the morigags. As @ Tesuls of this setion 4o . 7
association has been endeavoring to esuse ssrvies $0 Do smds wpoa Paulise
Mller throush My attaraey, ¥r. . Warren, of AshSadbuls, Okic, who das
sither failsd or refused t0 supply the assoeiation with her present eéd-
dress; however, a maiver of personsl serviee was sizned by Pauline thru
her attoransy, and st the prount ﬂn thc uuoohﬂon is oolloothg the
ront on the epartment, .. . - - : S

- wck of tha ngtmr resords at the Ashtadbula Posts Offies re-

' 'glests that ea Desesaar 1}, 1953, Pr, ¥y Sarven, atSoraey for Payline
¥{ller, Torwarded a rezistered letter beariag Fo. 2499 $e Faulind Niller ..
st 3811 River .»Old. “h‘.. Chie, oolﬁm." Mr, Hiller ssased that -
it wae his recollection Furray Cook teok ever the setive management of

the Swellows adbout eight or aine moaths sgo and tbu premnt dank report
shows a steady {nerease and detter rating.

Rdward 8. Dempasy, who opersies a :oint restaurant and oafe at
4804 Main Street, Ashtaduls, Okio, aseording to ¥r, Miller, s a first
engineer oan douts epesreting on ths Oreat Lakes out of Ashtaluls, 0., and
while he has never known the man intimately stated that hs does 2ot know
of anything wrong about him, Adout fifteen years sro Mr, Dempsey married
Irens ook, u sister ¢f Wurrsy Oook, sud at present she {s president of -
the Ashtaduls Diatridwting Oo., which 544 . 3.., u.n-anuu sompasy o~

t!.llolby the Coot t-ny. f S -
. I P ] ..;,,,...\-Y'x -’s.\ ~3

R P

e Aunh proeoo&ed to tho bnnon and found same to be a rather high-
cless restasurent snd eoekteil lounge, which has a mmell platforwm for ana-

-

S o

od sham $14,000 t0 socmplete $he building, Nowever, the motes on the mort- : .f' ,
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shestra of sbout six memders, danece floor surrounded by tables and with
A bar ou ons side of the yoom, Both the uumrm-rururor ih"' oA
Swallows appoared 30 be very olm and meat, - - S

¥

During the time agents were 1n the Bwsllows tby ugqu h oon- "y
versation with Murray Gook relative to mloul bm‘l of liquars for }'
‘1110 pu.rpou of aburvns hh. S T ¥ e

e “ L Ll -

R o e e . s RS e G —ny )
: . A

The following description 'l' Nurm Gook L uhd vy unntl Suith
end ¥yan s hereinz set forth: ; ,

Bane . lurnyenk

Age - - 9B wa0 . __
- Relght s Y0 ‘ -
. Ueight 180 J»s, o '
>, Baly EY . derk ehesstmut, r”ouu at tuqlu;
s L L4 7 slightly bald wos ~n up. purtcd o
) . o . e e i hﬂ u“' A
e o - Ryss - dark, elightly pepped -
SR - 0 Teewdh - .. ‘ - good o ',‘ G gEel
Complexion T wedimm )

Sears and marks 1light eolored molds en left and right
ohesk bones, Jeft and rt, ehesks and

Appearacoe and  well groc-“: plessant dh’uitlon;
. e mn_nar;un w804 left haad o merve and pour
T s? . "‘ . ‘. w. and n‘h d‘.u.. t
" A sheek ot tbo ucwtl of t’ho !nhr anrh.nt lonm at O).!-»l?
Punker Hill Road was made at agents' request by Mr, ¥iller Shrough the
bank, and it wes asoertained that all had been in Sthere more than aix
moaths; that tby are all local people, known and respectadle,

. 7"

| R NG Do 412 el VST SIS
i A% Ah-SEIIows oS WY - Bunker Nill Roed, Miller - that he re-
“sed$s vifhors $030e offest that Pauline Xiller hed beea traveling ia

- 7lorida, Los Angeles and Shicage; howsver, he was umedle 30 furaish uy
. definite infernaties relstive te her )ruont mhoutn. .
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e It yas doemed ndvlubh wpon tho dasis .r this momua io

sadesvor 4o asoertain ths present whu.' ut of Peuline Miller ¥y
Sraeing the M Rever MW
-“before condusting amy fwurther nvnunun at Ashteduls, Ohie, und {n
this sonnestion Spesial Agent B, N, Hirsh sondueted an iavestigation
-at Tolsdo, Ohio, and sasesrtained the following pertinent fests: -

Specisl Agent 9, M, Kirsh telephonieelly sommuniceted with
the writer today at ¢:30 pm fram Tolsdo snd advised that be had seser-
teined from the mail earrier that registered letter Ne. 8499 hal deen
"reseived at that eity on Decemder 12, 1935; that it was addresssd $0
: - jauline Miller or lrs, A. V. Watkins, 8211 River Road, Toledo, O0,,
! - 'evd had been delivered to ¥rs, A, V., Vatkins. A return receipt wes
c requested, Tie sarrier recalled thet about ose end ene-half or $wo
‘ years ago he had delivered a registered letter from am attorasy by
the nems of T, ¥arrea to krs, Watkina, Asecording t0 $he sarrier, Shers
 has ot desn much sorrespondence detween Nsrren and Mrs, Watkias. Mrs.
Natkins ig the mother of Psuline ¥iller,

It was mentioned by the mail earrier that he does ot reesll
seeing fauline Niller sinee last Christmas. Es rememdered, however, . .
that Mrs, ¥atkins redeived s letter about ons wesk ago from some plase
in Celifornia, probadly Sen Francised or Los Angeles, which dore the re-
-$urn address of P, Niller, Ee wus not ’uuin of fbis, but will make "
further effort to voruy the sane. ! ‘ " ; L.
uaordhg %o Agont lurch. 8811 llnr lud 1s h a uu residen-
$ial seotion of Toledo, Nkrs, Watkinas, wpon the death of her husdand,
received quite 2 dit of money, end Agent Hirsh ascertainsd that Pauline
and her bdrothsr spent about $150,000 fn & very short period of time,
owning about five or aix sars and "hitting all the Wigh spots®. Mrs,
¥iller later married Dr, ¥atkins, who {8 an advertising deatist, The
Yoy went t0 work, Fasuline is 82id never to have been eageged in any
gainful oscupetion, Agent Hirsh has besn unadle $0 develop unuu
eriminal sbout the utiﬂthl d’ Dy, hmu. w -

e

o

Lgont mr-h -ln noortdud Shat th.ro we s us or nbu-ity
sdout Dp, and ¥rs, Watkins about thres years ago. 1%t seems that thay
were “returaiag froe the LaTebernilla Tavern and met with an aseident in
* whiohk Prs. %atkins was {njured and 1aid wp for quite awhile, This tavern -
is supposed to be opersted by an honest man, dut it does eontain gamdling
tatles, liowever, it ia econsidered respectable, The entrance is by eard,

PR
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Pauline kEiller s supposed to be about thirty yesars o. age and
Fo0d lookinc; & nice sresser, She 1s szid to have merried a b
player, but /gert iiirsh was unable to develop any mare informatiy, g4 -
this Tegard, that is, as S0 Ris un, ucmttu, mn tk marris, ‘
toek place, ets, . : EA E Cah

v

g é,- TR
A further Chnk dll 1 1 udo n A-htabm ;u R ondeavor S0 ad- :
sertain long distance talephens salls made in sonasetien with the Snnm,

Shpwr

the home of Murray Seok and also th¢ restsurent sperated dy Edward 8.
Dempsey, snd other investigstion pursuant %o your telephone connruuon
$his afteracon,
VYery Sruly yours, ‘
- ‘7. P, WAC PARLAND - -
ro Special Agent in Tharge T
‘ ¢s Y Burean ' S o )
Cincinmati
Bt, Faul
los Angelss }
v o e —_ Ty . TR
.~ - AN i 3 \! . ‘x._ > N % ,_i
! } b \.: P £
‘ ) .;g ;
¥ < .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION »" e

b
4

Xt - Chicago, Illinois, dated November 27, 1935. RN

THISCASEORIGINATE)AT CINCINNATI OHIO 27‘, e . FiLENO. 7-35-
REPORT MADE AT . “" | DATE WHEN MADE rericoroRr " 11\ un-onrmssv v o s o T
: . . WHICH MADE . I
DALLAS, TEXAS ~ . |12/17/35 12/4, 511114/5 D W msou R
TIMLE 0 ' - T ] cuAltAC—TE_ROFM “ ’T - ) .
ALVIN KARPIS, with aliaaes, mm I.0. | - o
1218; ET AL 1o nmarm;
EDWARD GEORGE . BREMER - Vietim e
O . ﬂ NP
. SYEOESIS OF FACTS: yicNeels have moved fram R # 1, ‘Eloctra ’!‘ex., to R # 2,

Jowa Park, Tex, They a.lso und and ncoivo mail

. ".

, * . . P "/
REFERDIG!. I.atter fron Special Agent E. Je- m“}.ley, - ¥

3
- ™

DETAILS: AT ELEC'I!RA TEXAS:

‘ ¥. N. Owen, Rurel Mail Carrier, Route 1, Electra, Texas, was
interviewed by Agent at the Post Office in Electra, Texms, on December 4, 1935,
Owen advised that he is mow out of contact with Boward L« McNeel and wife,
llyrtla, who, with their family consisting of four ehildron, formerly lived on
& farmm on Owen's mail route; namely, Boute 1, Electre, Texas, Owen informed

" that the McNeels moved from the farm and consequently his route in July, 1935,
and he believes the McNesls now live on Route 2 out of Iowa Park, Yexas, on &
-Cappock 01l Lease, He stated the McNeels, therefore, since July, 1935, must

roceive thair mail at the new address ‘nntioned above.

APPROVED AND SPECIAL AGENT
FORWARDED: IN CHARGE DO NOT WRITE IN THESE SPACES

ﬂ/duw 7 ]{/ép K]} vEc 2y 19

COPIES OF THIS REPORT
3 Bureau 1 Cleveland , .JA C e en g
2 Cincinnati 1l st. Paul ! , "
2 Okla., City 2 Chicago (1 E.J.
2 Dallas Connelley)

,,mv-\ ~ T

-
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. package, butn he maatiocn o0

o " Owen further informsd thet the nral mil carrier on Route 2 out
of Jowa Park, Texas, is one Boyd, but whose first name is unknown to him,
Agent asked Onn if Boyd werd the type of person and the type of mail ear-

- Tier who would understand the sitwation and cooperate as he, Owen, had o

.~ done, and Owen was somewhat doubtful. He stated that Boyd is about fifty
years old, had been in ill health, and 18 inclimed to be rether "cranky."
Owen further stated, however, that he has had only a few oontacts with

~ Boyd, and these only by Teason or the fact that their mail routea inter- ’
sect at one point. e : . i el r i

"Bostmsterltlon  TRPAS, and P - FOS Srw
inquiro of him conoerning Boyd'a ability to serve as a conﬁdantie.l 1n-

e, - formant in this ocase. .

e : Since Owen has been a most dopondable ccntact at Electra. 'I'ans,
. 77T 7. Agent asked him 1f he eould suggest axy other person to take his place,”’ -

Y and he advised that O, E. Whisnand, County Higlway Officer, residing in’

< Electra, Texas, was not a talkative psrson, and might be able to eassist
in determining definitely whether Harry Campbell is living with the Mc-
Neels or associated with them in their mew vicinity or making contects of
any kind through them, Owen informed that he delieved Special Agent E. J.
Dowd had either consulted Whisnand on a prior occasion or had referred to
Whisnand as a dependable person., Owen stated thaet H, G. Whisnand, a
younger brother of O. E. Whisnand, was at present Constable in Electra, but

is inclided to be talkative,

’ Agent's visit renand Owen's interest in this case and he prom-
ised to advise the Dallas Office at any time that he »eceives any informa-
tion that might be belprul in locating Barry Gampbell. ' o o
T T Rfforts to contact 0. E. l‘hiumnd weTe uneuccossml ror the » ,
5 ms.me:---yeadon that he was out of the city, at Wichita Xells, Texas, at the time

of Agent's transactions in Rlecira. -

The investigation reported above was made on the second day of
Agent's present road trip, and Agent returnmed to Iowa Park, Texas, from
Amarillo, Texas, on December 14, 1935, and the investigation requested in
rererence letter to be made at Electra, Texas, was made at Jowa Perk,
m-—~-.: hcwever, efforts to contact O. E. Whisnand at Electra, Texas, were

-— e “u

again unsuccessful on December 14, 1935.

A’t Iowa PARK, TEXAS:



he 'lmnld gladly coopemto in any nytoauiltthc Dapartmnt of .Tust:lee.

Agent 1nqu1red of Mr, Burmu as to whether or not Boyd, the

mail carrier on Route 2, Iowa Park, was the type of person and type of

. mail carrier who would eooperato in this matter. Burrows advised thet
Boyd was the type of man and carrier who wounld understand the situation -
and appreciate the oconfidential aspect of the case;“Vhal ‘Ke-is ikt - 'nnnt

“®%ooperating tully with Burrowa on the m:ll co'nrs rorugg_ ’:._‘»"

E. P. Boyd Rural llail Carrior, Route 2 out of Iowa Park, Texns,
advised Agent that he delivered McNeel's mail to their box. He informed ,
_Agent that McNeel's mail box is located at a point where the Iowa Park and
Holliday road intersects the Whichita Malls and K. M. A. road, He stated
he had never met any of the McNeels, except Mrs. McNeel; that the McNeels
do not receive "a great deal" of mail and seldam send out any meil., Mr,

- Boyd was of the opinion, however, that the McNeels might get some of their
msil, as well as send mail, through the Post Office at Holliday, Texas, which
is loceted only a few miles from Jowa Park, Boyd further advised that =

 the McNeels received "gquite a few” small packages. Mr. Boyd suggested that
the McNeels might put meil in other boxes located near their own in order
that all mail sent out by them would not be observed, and he promised to be
very alert in watching all mail which he extracts from the boxes near that

of the McNeels,

¥0n Tusadey MBIRIHE, December,

v ©; €. Burrows, unelé.‘lu’t < of,
Bg 8, ‘:qn.

! ls llon°

’ - ‘il:e uvelopﬁa

8 poatnnrkod los Angelea,

_ - Agent interviewed J, W. Stegall, Postmastor, and Mres. Mabel mrden,
o Clerk, Holliday, Texams, on Dacemb 14, 1935, and the mail cover referrsd to

x Xter in this parnc;raph i thet date, Mirs. m
~all meil received andﬁn m‘

., thet she would examine v,ﬂ dlose.
e }cNeel, and thet our McNeel children, Mrs. Darden informed

ngent upon exsmination of the momey order records &s follows:

That on 9-11-35, Money Order No. 71422, in the amount of $1.45

-3-




was sent by E. L, l!cNeol, rrom R 2, Iowa Pnrk, to the Ingoraol Water- -
bury Co., Waterbury, Comn, e o

\

Yhat on -19-55 Money Order 'ivo. 71479, in the amunt of ts.oo
was sent by H., L, IcNeeJ. to l. F, Quarri. 00., chioago, Illimia.

That on 11-1-35, Money Order Noo 71897 in the amount of tv.oo
was sent by H. L, McNeel to the same company in chicago.

Mrs. Darden stated that the McNeels used to get mail out of the
Holliday Post Office, but that they had not received or sent any meil
there for a long time; however, she promised m“ e BS6da1 )L Pould

handle the mail cover conscientiously.

. ‘ m"o Io 'Q McNeel
. 5284 olnpie Bvd,

t"vp

e Les ”-. v‘.’i‘n; - A

"ly dear Sir: *ﬁtf% R I

‘The son of H, L, McNeel got M, O, B. in amount .
“of #3,00 made toW. ¥, Quarrie & Sons, 35 East “Whacker
Drive, Chicago, Illinois., This order was securdéd this
afternoon and miled by the boy." N

AT PAMPA ms: 5;, o .‘é o .

, Sergoant R. H. Routh, Texas Highway Patrol, a rosident of Pampa,
Texas, ns interviewed by Agent at the office of Sheriff Earl Tally, Pampa,
Te:ras, on December 10, 1935. Sergeant Routh advised that until very re-
cently he has carefully watched the h of Mildred Campbell, wife of Harry
Campbell, and the home of Mrs. Ralph qGibson, mother of Mildred Canmpbell,
with special reference to any strange astomobiles or any automobile that
might have brought Barry Campbell to Mildred or Mrs. Gibson, but that he
had made no observation indicating that Harry Campbell is with them at the
present time or has "slipped" in to Pampa to see them, He did not know if
Harry Campbell bas been in communication with them at any time, Sergeant
Routh explained that because of the nature of his work he is very familiar
with cars and license plates, and has & book in his possession at all times

4.



“1ivers Liberty Magazines,

P R O

to which he can refer when in doubt as to amy license. Hs informed
that he has always been interested in this case since he first worked
with Special Agent E. J. Powd and interviewed Mrs. Gibson on the pre-
text that there was a defect in the registretion of her ear, and through

‘her learned of Mildred Campbell's fveation in Pampa. Routh is of the

opinion that Harry and Mildred must be definitely out of contact with
éach other, basing his opinion on the following reasoning: That when

he and Agent Dowd learned from her that Harry had a sister who was a
school teacher at Tulsa, Oklahoma, who gave Harry money occasionally when
he needed it, that she, Mildred, and daughter had made some trips to Tulsa
to see Harry's folks, therefore, Mildred eand Harry must have been definite-
ly separated and out of contact with eack other or she, Mildred, would

not have given that much information. Further, that if Mildred and Barry
had not been out of eontact at the time that information was given by her,
then upon further eonsideration she probably notified Harry of what she
baed said, and that after that they would not de apt to communicate with
each other, However, Sergeant Routh svidesnced renewed interest in this
case and promised that he would gladly meke immedieate and continued ef-
fort to verify definitedy whether or not Harry is now or in the future
making any contaci with Mildred or Mrs. Gibson,

E. C. Rupp, Clerk, Pampa Post Office, a former resident of
Cecrsr, Wyoming, where he knew Mildred Campbell and ber mother, eand who

[S2-Sapoye)

‘had previously promised his assistance, was interviewed in the Post 0f-.

fice on December 11, 1935. ¥Mr. Rupp advised that he"_had not seen Mildred
Campbell in Pampa for at least 2 month; thet he was under the jmpression
that some person had told him Mildred Cempbell had remarried and was now
living on a rench, the location of which he could not state; that he was
quite sure the information as to Mildred's remarriage and removal toa
ranch had coms to him from Charles Yantes who lives in the cottage next
door to the one occupied by Mrs., Gibson in Pampas, Agent inguired of Mr,
Rupp whether Charles Yantes was the type of person who could be established
as a confidential informant, and Mr, Rupp informed that it would be inad-
visable to consult Yantes for the reason that Yantes "would talk" and is
referred to around Pampa as "Huey Long."™ Rupp stated that Mrs. Gibson _
has given up Box 611 in the Post Office and now has Box 1673, through which

. box he was quite certain both Mrs. Gibson and Mildred Campbell receive

It was Rupp's opinion that Mr. R. E. Gibson, husband of Mrs. Gib-
son, is a respectable person and does not live with Mrs, Gibson. Rupp
furiger advised that about six weeks ago his young son, who sells and de~
wes in Mrs. Gibson's neighborhood looking for a
d talked with Mrs. Gibson. Rupp could not

in
{ ufoxw, however, definitely whether or not Harry Campbell has been
commni i on, or whether or not Harry is with

commmnication with Mildred or Mrs. Gibs ;
them at the present time, During oyrse-of the next reported 1nt<'ar-

P YRy SRIDWE Cecil, TR® sd back into the Postmaster's of-
 the Pos - Agent's presence, jg watch the
s Trom Clevelend, Chioj~er vie

mil.

former customsr, and saw an

o ~

&

1 11. closely FEPN ‘M
A ¢, b accordance

foular reference



N,

Vg
4

]

with the desire expressed in reference lstter,

Devid E. Cecil, Postmaster, Pampa, Texms, was interviewed in
his private office at the Post Office. Mr, Cecil sdvised thet he sees
Mildred Campbell quite often, and that it has not been many days since
he had last seen her in Pampe, He informed that only a few days before
Agent's visit he hed seen AMildred in company with a young masn who did
not appear to be more than 17 years old, in a grocery store buying
groceries, lir. Cecil stated that Mildred looked "ragged and worn dowi",
and with the young man was riding in an "old wreck Ford Coupe,"” He is of
the opinion, therefore, that she does not heave much money; that Harry has
definitely "ditched her"; and that she and Harry are not in commnjica-
tion. kr. Cecil had not seen .xrs. Gibson for & long time, He reczlled
the following incident: Two years ago he was opening A Christmas
package in his office that had arrived for Mrs. Gibson, and while he was
in the process of unwrarping the package in search of information that
would assist in this case, kirs. Gibson called at the Post Office for the
nackage; however, he was able to get the packege to her with little de-
lay, with an explamation that it hed been misplaced in another box. No
infcruation wes obteined, and this incident will, of course, be treated
with utmost confidence, and is cited only to evidence that Lr., Cecil will
give effective cooperation in this case.

Agent made specific inguiry of Kr. Cecil as to Eules Eee Camp- .
bell, drughter of Mildred Campbell, to ascertain whether Eula was attend-
ing school in Pampa for the purpose of determing whether Mildred had moved
from Pampa, and also made known to Lxr. Cecil a desire to verify definite-
ly whether or not kildred had remarried. Mr. Cecil then suggested that if

Tm Upon

further consideretion, and before calling it was furt -
gested by Mr. Cecil that if a proper prete 8 arranged f
would cooperate fully, an t,

to work on

ascertain much more than the fact of
e prextexts were discussed, Mr. Cecil
accampanied agent to at the Baker School where it was
ascertained that Euls was attending the Beker School, &nd has

p
been in attendance there for the last three years

called that not very

engaged in a con on with & who wes
repairing D Pampe, and that this man had tol that
Mildred Campbell was his wife, Mr. Cecil has pramised thal De wo make
discreet inguiries to learn the history and identity of Mackie

-6 -
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\D‘m Wtalked to as being about 25 or 26 years old, Mr,
, at person (apparently Machie) could be the same person
he had seen in the grocery store with Mildred Campbell, bdut Mr. Cecil ad- -
mitted that he may have been misteken in juding the man he saw to be about

17 years old, - o w
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me this looks like wm:lgmtim < Yours tTuly,

.\5" ‘.&

r lddmsiod ;0 Mickey Mackis, Panpy
_Edna Vromey i }I81 Bast Yellowstone, Cas
130 A, At the bottom § g

ared & notation made by B Postmaster: *This is MIlqwgll’ =

‘ L fei' nﬁdress. Mrs, Mickey Mackise,
, A Cehtral Cheyenne, Wyo. Postmarks
. 1935, 10:30 Aulf. This letter wes received im;impa

;mmgmn LEADS: s & | L P
_ : - THE DALLAS OFFICE - |
G T At Pampa, Toxas: When &n Agent egein visits Pampa, interview

Postmaster Cecil, to ascertain if he has obtained any information concern-
ine R. R. Mackie, which may explain his true identity and relationship to

Mildred Campbell, and what part, if any, he is playing in this case. De-
termine if Mr. Cecil or Mr. E. C, Rupp have secured any leads in this case

concerning the Mackies and Gibsons.
THE DALIAS OFFICE AND OKLAHOMA CITY OFFICE:

will make appropriate investigation based upou m:&g or_%
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Bes Campbell to Tulsa as @bscribéd im ‘the body of W It 12 sug-
Zaeted that Oklahoma City Office have Agents place the occupants of Harry
Campbell's father's home, as well as the home, under suitable ‘surveillance.
It may be that because Eula Bee Campbell will dbe there during that period,
Harry Campbell might try to see her at the house or at some point to which
Harryts father may bring her for the purpose of a meeting., £he may de
taken directly from the bus upon arrival in Tulsa to some location other
than her grandfather's home, The Dallas Office could have an Agent in
Pempa to report directly to Agents in Tulsa on the morning of December 21st
the bus taken by Fula Bee and the time of her departure and a deacription
of her clothing as she boards the bus in Pampa, and advise Tulsa whether ac-
companied or alone, ; .
, e : - - w - - o .
It is pot known in the Dallas Orﬂce whothor Or 1o hwe t _5&-
tions heve been made &t the addresdas i )
§iich mail has besn addressed and from which mind., as 1nd:lcato ' h
" the body of this report, and a lead for such investigation by the los
Angeles Office is being left to the discretion of the supervisory office.

| ADIENDOM BY S, A G -
S - A11 mail trecings mentioned herein Wn received by

‘E‘he ‘Dallas Office are being furnished with copies of t is report to tho
Chicago Office for the use of Mr. E. J. Connellsy -

K
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'heloud pluu ﬁnd . m bllu M1 fbr Che laurt!on
of the PIRSONLL metise ia the Swening Gazette. N0 Being
ferilier with your sterferd of retes for perronal motioes I'n
snclosed what, I Believe, will be sufficient for e miﬂ f)g
smber of ineertions. The personsl motice s 0 read gmm’? ‘,}_

v

R . "Catherine, planse be at Lido Apts, Bo l.a lanxnrgc_

=
‘" Semory un-restored when you were st Taboo iz LRGN e

Riehter's 1o S.8. tn 1936, Buited, I \e:re ﬁ]ﬁ SO
tloss. Wish tc painowledge TOu.. (Bigned )} thera" N P

-
» Jr. Orahan Seaferd, edstor, salled Epecial ﬁm 7.0
Molaughlin ani referred tho letter %0 him ror shatever setion
de Soaaed advisadle, stating thet £t was possidle, since msnders
of the sc-celled Bremer gang wers one $ime in Reno anld lake Tahoe,
Shis night have some sannestion with their looation. Be further
84vissd he would aet plaed this od in the payer {f the GCoverment
Sedired to have Lt withheld, Ee was sdvised thet the Covernment
bad ne odjections to inserting She aé and ueonuacly selne WAR
T placyd ia !l. uwp‘mm 134 ;K_*,, . R
X R FENE
It ta swaum M nppmu‘hh investigation be condm.l

#% She 1140 Apartments %o determine 1 any of the fugitives wanted

"X %o Covernment might possidly bs lJocated thers, =nd $o sondust
’ !hu farthsr investigation you luht doen cMubh.

~Yery Sruly yours,
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4 INDEYED f ¥. A. FORIL,
Surean Special Amt_ln (ggngo

SiC Connelley, Chicazo
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UNITED ./ATES BUREAU OF ! _;ESTIGATJDN \77&

Form No. 1 - ;;1 C“ . -.;,‘.( \ 4_ ;
THIS CASE ORIGINATED AT CIHCINNATI, OHIO ) CHICAQD c» RL'I‘)# ".,‘!\“BZ i
: Vel NG o
.. REPORT MADE AT:_ DATK WHEN MADE: PERIOD FOR WHICH MADE: Seronr nug,v: L i W .
, 12/15-14-16-17. L
. )
TLE:

ALVIN KARPIS yith alieses, FUGITIVE,I.0.,1218 SminnacTn or case:
IR. J'ESEPH Po.”MORAN with alisses, I.O. 1332; | XIINAPING; HARBORING OF FUGI~
: AN with auue., %\_09 ;236 '} ll

TIVER; OBS‘IRUZTIOH oF .TDS’I'IGE;

. llnrd \ r-;r,"

{ wrans” on " December 13 mpd 14, 1935¢, Boyls was
* and members of th. Bt Paul Pv 10 Depart 73

T e e mh povuoc Uite.
Swmieiinss  of walsd as $0 fhe lécaties zt Mttm
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_JESS DOYLE was interviewed at the Hebraska state Panitnt;lu:r
guestioned at length concerning -

berg et the Dhrpis-Earker ;ang

y e stated Ahat he had 20

" Uefinite imformation imdicating that. 6 & Xhe ﬁ,rpi.-suk.r wang .
were kept advised and tipped off when 43 io In general
it was Doyle's epimion that the -étr- . @n& ther badly wanted
_fugitives were comparatively ssfe 1£°StiFae !olica interfersnos as

long ss they had the proper sonnsotins,\’ ﬁayle stated that he 4id
net know yhat these conneotionsmre arjow omn\bont. He was questioned

his knowledge of $he gonnectipn between
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thoroughly as to hia connection vith Barry umr from the time ho nrst
went to St.Paul in the late fall ef 1932 until he lefs St.Paul im Januwary

01934s He atated that in the late fall ef 1832 while he, ¥red and Doe
Barker and Kate“Barker resided in St Panl, Fred Barker told him thet iz
‘case he should ever be arrested er got into diffieulsy ke should izmmedi-
ately get in touch with Harry Sawyere J¥red Barker 4id mot mention what
action Harry Sawyer would take in order to sesure the release of DoYyle
ahould he be arresteds He did not mention the neme of Deteotives Tom
Brown or Bill Crumbley, and Doyle stated that he eould not pecall amny
members of the gang mentioning Orumbley or Brown, in ¢onnection with she
poasidle "fixing" eof eases or tipoffs to members of the gang eoncerning

- Police raids, Doyle stated that he sould recall having seen Brown oR
only two occasions; that om one ocsasion while hs and Fred Barker ware
parked in a ear drimking beer at the pavking let immediately ia the »ear
of Sawyer's place on Wabasie Strest, a car drove up which contained &
tall heavy set man who was driving, and who was im civilian clothes, With
this man was a Polioce Officer, Fred Barker left the car and went over

and engaged the two men in conversatiom, ¥Wpon his retura Doyle stated ,
that he is certain that Pred Barker mentioned that the tall man was named
Brown. Doyle stated that he never met efficer Bill Crumbley and does mot
know of any possible eonnestion he may have had with members of the gange

In comnection with ths letter from the Omaha officé o0 the
Dureau dated November 11, 1935, reporsing interview had with Doyle in whiech
Doyle mentioned that a man ia the State Apprshension Bureau at the State

", Capital, St.Paul, was used $0 %ip off $he gang, Doyle stated that 4% wes

- Bis understanding that this man was one and ithe same as Brown; that he

" fslt eertain that Brown at that time held she position im charge of the _ -

State Bureau of Criminal Identification, and had an office in the State
Capital Bullding in St.Paunl; that it was merely hearsay with himbut that
be understood that it was through Brown that the mod was tipped off}
that apparently the information soncerning Police raids wes given to Harry
Sawyer, inasmuch a3 it was the custom of the gang t0 immediately install a
telephone in their apartments, and this telephone was t0 be used for ae
other purpose than ths reception of telephone ealls from Harry Sawyer
ooncerning tipoffs of Police raids, Doyle atated however, that he esould
not recall any occasios when a $elephons sall of such nature was received,
In connection with the above letter im which mention is made ©f the fact
that Doyle stated that it was his opinion that soms of the “higher wps"

» . . tmplicated in the Bremer nlnaping had not been apprehended, Doyle stated

4hot 4ht: ptatement was LB answer o a question put to him by the inter-
~viewing Agent, who asked him whether he thought that all of the "higher

ups® implicated in the Bremer kidnaping case had besn apprehended, Doyle

stated that he a14 not, When asked for a reason for his statement he
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stated that he felt certain that insmmuch as 1% was generally known that
the S8t.Paul FPolioce Department was"srocked" it was his f1dea, mot based en
any information or knowledge, that undoubtedly scme members of the Bt,
Paul Police Department had previous kmowledge of the Bremer kidnapinge
He stated that he bhad no information indicating thas Brown nnd Crumbley
were in any way involved in the Bremer kidnaping. .

Reference 1: here made t0 & separate report spubmitted by this
Agent, sstting out the activities of Doyle prior to and during the Bremer

- kidnapinge It will bde noted here that Doyle stated thet in the Spring of

1933 he became involved in several arguments with members of the gang;
that he was fimly of the opinion, dased on facts, that they imtended te
"dump him off" and as & result he was 2ot in close contact with them and
444 not know that they intended to kidnap Bremer, and inasmuch as he left
StePaul on Janmuary 15, 1934 he doss mot have any imformatioa soncerning
sctivities of the gang Guring the time that Bremer was hoing held, ~

Concerning the incident whioh oceurrsd on March 4, 1933 as
which tims the gang is reported to have been advised of a Police raid by
Gladys)iSanyer, Doyle atated that approximately $wo or three days deforse
the abOve date, he, Fred Barker and Alvin Karpis had rented an apartment
at 129C Grand Avemus, Volney Davis likewise was tesiding im another
apartment in the same building; telephones Mad mot yet been installed a
the apartmentse At adout 8 PM, oa the above date Jess Doyle returned to
bis apertment alones ‘A squad ear eontai ning thres policemen was parked
iz front of the sapartment building. 4= Doyle drove up to the aide of the
building Gladys Sawyer was standing beside an automobile, and a man was
sitting in the automobile, but as it was dark hqMdid not knowwho it was,
although he stated posaibly it may have bLeen PatiRiley. Gladys Sawyer
azked Jess Doyle where the rest of the gang was and he informed her he
444 not know, whereupon she advised him that the Police were going to raid
the apartmentss Doyle stated that he thereupon went downtown and attempted
40 locate the rest of the gang but failed to do 80, Upon his return Gladys
%014 him that Fred Barker, Alvin Karpis and Volmey Davis had been thers bdut
bed gone and that they would meet him at Harry's salooms Contrery to
Gladys. Sawyer's wishes Jess Doyle entered the rear of the building end
packed two suitcasess Om leaving the apartmeat building, being under the
impresaion that the squad ear had pulled away he stated he left the builde
dng by the front entrance, and saw that the ear was still parkesd immedi-
ately in front of the epartment building., He walked right past this squad
esar witbhout being stopped by the officerss He thereupon proceeded teo
Harry Sawyer's saloon where he met Karpis and Fred Barker outaide. He
stetedthey told him they had seen Volney Davis, Doc Barker and mother Berker

e
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and that they were gn their way 3o Chicagoe They did not srter the saloen
and Doyle stated he 4id not see Sawyer, Fred Barker, Karpis and Doyle
thereupon proceeded to ChicagogIllinois. He stated that he left a ward-
robe $runk in the apartment and the rest of the gang left their glothes
there; that he did not know what happemed to these articles subsequently
and has no information iadicating that these things were returned; that
he never did recover his wardrobe $runk and sontents, He recalls however
that some months subsequently when he was again ian Bt Paul he went to
Harry Sawyer's place and saw some bed limen that bad been im the apartment
and he was asked by one of the young fellow who worked for Bawysr and =
whose identity he does not know, whether they belonged to him, Hs stated
that he denied to this young man that they were his property. Doyle stated
¥ e has no information imdicating that the clothes that were left in the
apartmsnt were taken by the S8t.Paul Police and htor turned over to Samr
to be given back to members of the gange o -

Doyle wae questioned thoroughly as to his gubsequent activities
which he related in much the same words as contained in the written astate~
ment obtaimed from Rhim wpon his arrest in Xansas City in February, 1935,

He was likewise questioned as to statement made by him that he saw Alvin
Karpis in the vicinity of the County Jail at Fairbury, Nebraska on June 12
1935, Doyls stated that he was brought te Fairbury on about June 12tk, )

o remained overnight im she county jail, and was then transferred to the

i Nebraska State Peniteantiary, and on June 17, 1935 wes returned $o Fair-

' bury for a prelimipary bhearing, at which time several witnecasss faced him,
He steted that he was placed behind a darred window of the courthcuse and
while awaiting arrival of the witnesaes hs asaw a dark bdlue 1935 four dcor
Dodge sedan parked immediately outside, his attemtion originally having
been attracted by the fact that a young man was sitting inside leoking up
from the driver's seat, at the courthouse. Doyle stated that he recognized
the man as Alvin Karpise After approximately tem minutes ths young man
got out of the car end walked across the strest, Doyle gtated he is ab~
solutely certain of his identification; that Karpis was dressed in a gray
snep brim hat and light gray suit; that he went out of aight in erosaing
the street smd retursed about tem minutes later and was atill sitting in
the oar looking up at the courthouse when Doyle was salled out of the room,
On Doyle's return he stated that Karpis and the car were gones Boyle sta-

© ted _thet ne one was with Karpis, and he has no idea of the reason for .=
Karpis® presence there other than that Xarpis and other members of the
gang might possibly have figured they might have an epportunity to "bump
Rim off",
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on his part of eontasts of Karpis and Campbells He thLersupon stated -f .

that in the Fall of 193¢ while he was traveliag through Misaocuri amd ~
Oklahoma he ebtaimed information indicating that members of the gang were
atterpting to loeate himy Doyle stated that he felt certaia they would
locate him for only one purpose and that was %0 kill him, O=x one occa=
sion at the Sportmans Club oa Southwestern Boulevard iz Kansas Gity a
‘bartender, when he learned that Doyle's nams was Jess, stated that o
. men had beem in the saloea a few days before inquiring for him, Poyle
feolt cortain that these men were members of the gang, and he decided to
hunt for thee wather than have them b him, He went $o South Coffsy-
ville, Oklahoma whers he contacted srwoody at that time employed by
o 1, - SheTwood $0ld him that ¥red Barker and Marry Campbell had . i
pashed through on their way from Chicage o Florida; that they intended
to visit relatives of Harry Campbell at Tulsa, Oklahome; shat they ia«
. quired for Doyle and desiged to know his address, Bherwood likewise told
him ¢ 4 man named Bil nald whom he described identically with
Will eaver, was likewise with Fred Barker; that he (Sherwood) had re-
ceived a letter whioh he had im his posasssion, from Weaver, inviting him
" to ge fishing at his place loocated adout five or six houra from South .
Culfeyviile, Doyle stated that Bherwood likewise stated that a slender
young man who leoked like an Englisiman, bhad also stopped at his plass
making inquiry about Doyle. Doyls stated he felt certaii from this des=

v i
3

; . eription that the man referred to was Alvin Karpis., He atated that he lnd

no informatior indicating that Volmey Davias was acquainted with er visited
4l Sherwood's place, However 1t is $o6 be moted that William Weaver was
apprehended upon information ori;imlly obtained by Volmey Davia fram Al
&herwood,

Doyle was also gquestioned as to the statement he hed mmde in
a previous f{nterview to the effect that Karpis had contacts fram coast to
coat, He advised that he had mo infermation eomcerning any possible .
sontacts of Karpis, and bad no idea where mpu or co.lpboll aight be 19-
catod at the preunt time, . e L T
;oL Cilrem S LoEe R

ST Doylo was guestioned ooncernng bis kno'ledgo of %he Bm

. kunping, ooncornins which he stated he had no uromtiu. et

Iith ‘regard to Gharlokitzgerell, Doyle stated that he re-"
called that during the Fall of 1932 while in Sawyer's saloor he saw an
elderly men conversing with Sawyer; that this was the only time he ever
saw this mag, but that later in conversing with Volney Davis who was
epeaking of M0ld Chuck®, he recalled the man he had seen in Sawyer's
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saloon ¢ Davis at that time stated that im South St.,Paul bank robbery
‘whieh was perpestrated on August 30, 1933 Fitzgerald was badly wounded;
that ope leg waas ghorter than the sther; that Fitsgerald was saken %0
Willie“Harrison's home on Waltham Btreet at Celumet City, Illinois and
later received treatment in a hospital whieh he believed was located ia
Denver, Colerado, Doyle however was not certain of the location of thia
hospital, He stated that he had heard that Fitzgerald was considered an
outstanding bank stickup maa, espeeially good in “casing” banks; that
. Fitzgerald had been a sclose friend of Harrisom, apd that both Harrisor and
. Titzgerald were heavy drinkers. Boyle recalied that at the time he maw -
- Fitzsgerald in Sawyer's saloom, somsomns was kidding him about being a dig
. omer of real estete, Doyle however did mot kmow the location of any real
" ostate that Fitagerald might owne Doyle was queastionsd as to any informa-
tion he might have odtained frem Volumey Davis ofter the kidnaping of Bremer
-and kated he reocalled that Davis on ons eccasion mentioned %0 him that
Karpis had telked about going to Canada where ke had relativea, Doyle
likewise stated that he d4id not believe there was a eleose ecnnectioa
between members of the Earpis-Barker gang and the Syndicate in Chicago;
that sthe Syndicate felt that membera of thip gang wers "ioo hot™ %0 deal
withe He stated however that during the trial of Arthur R. Barker and
others in St.Paul in the Spring of 1935, he overheard a srustee whose
: : name and identity he 4id not recall,msmtion the faet jhat Harry Qampbell
P -+ was in 8t.Paul trying % get 8§ lawyer for Wynona Burdett, Doyle had no
. further information regarding this statemente He was questioned concerming
the possible coatacts of the mob ia the vicinity of Oleveland and Toledo,
Ohio and other parta of the ocountry, with negative resultse

EDNA MURRAY was interviewed at the Misaouri State Penitentiary,
Jefferson City, Missouri on December 16, 17 and 18, 1935, as is noted in
separate report submitted by this Agent and which report eontains iaforma-
. o;:on of possible wvalue in the prosecutien of Sawyer and Weaver and iMyrtle
’ ' ton, Edna Murmay reiterated her statement that she believed there was @
- 6lose connection betwsen Officers Tom Brown and Bill Crumbley and members
.~ of the Barker-Karpis gang, 8he stated that she felt certain in her ewn
" mind that it was through Brown that Sawyer was tipped eff ooncerning raids
to_be eonducted By the St.,Paul Police Depariment at apartments where the
- "~ mod resided. Bhe stated that she had on various occasions seen Brown in
Harry Sawyer's saloon apeaking with Sawyer and other members of the gange She
eould not recall however, seeing Brown in the eompany of Sawyer or any of
the other members of the gang shortly prior to the Bremer kidneping, nor
could she recall having seen Brown visiting amy of the apartments where
the gang resided, In general Edna Murray stated that it was her idea that
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when Brown learned that a reid was to be comducted, he would get inm touch .
with Bawyer who would in tura motify members of the gangmo ihat they might
move before the raid $00k place, Bdne Murray stated that dur the $time
that Rremer was deing held, while she wes residing with Wyno tt aad .-
:  Paul ™mon in the visinity of 63rd Street and University Avemus, Chicago,
' Illinois, Volney Davis visited ths spartment on ome pccesion and adviced
that Tom Brown was imsping the gang informed of the activities of the
Bureau; that Brown had aacertained that Dos Barker and other members of the
gang were suspected of the kidnaping, and brought pictures of Doc Barker
and several other members of the gang to Harry Bawyer, and advised him of
the Government's suspioions, 8She also stated that she understood fram
general conversations she had with Davis at that time and thereafter shat -
Brown was to get a "out®™ out of the Bremer ransom moasye £She recalled shat
in the latter part of November, 193¢ when she and Davis visited Elmer's
saloon in Bensenville,I1linmois on the occasion sher Bavis obtained from
Farmer the $500400 he had given Farmmer for the purchase of a machine gun,
Farmer stated #o Davis that he had §10,000 coming to him; that Doc Barker
had stated that they had out Brown sut of his share of the Bremsr ransom
money, At that time Davis stated to Yarmer that if that were trus he would
aot receive $10,000 dut only his share which would be §1000, O an ocoa~
- sion shortly before this while st XKahn's Barbecus stand located on North
Avenue near Elmhurst,Illincis when Doc Barker, Russell}Gibson and Byron
lton drove up, and while she was engaged in conversation with Doc Barker
and Russell Gibaon, Doc Barker stated with referemce $0 Detective Browm: - -
®I guess you sav where that dirty ~=e-e- killed Van Mster®, Bdna Murmy
_ stated that she umderstood fram Davis that Brown was deprived ef his share
of the Bremsr ransom monsy because he had doubls erossed Van Mester oy .. ..,
*putt ing him on the spot¥, Bhe stated that phe recalled Davis advising her
‘on ope occasion that inm the 8pring of 19735 shortly after the robbery of the
Third NorthWestera Bank of Mimneapolis, Minnesota on December 16, 1932, for
which robbery Lawrenoce Duvol is serving a life asentence in the Mimmesota
State Penitentiary, a man named Hankins was to be put on trial for this
robbery. Davis informed her that it wes intended that Duvol was to be
brought to Minneapolis as a witnesss Detective Browa notified Karpis and
soms of the other boys in Chicago of she route that Duvol was to take
when he was t0 bs brought from ths Minnesota State Penitentiary to Minne~
apolis, in order that the mod might make arrangements $o release Duvol,
8he stated however that Davis %014 her that the plans were made to release
Duvol but that they fell ﬂu-ouh bounu nlvol was for 8ome reason not
» broua:t to linneapolilo o ‘




t. xm Murray 'hen quutiond oonccrning the yhcu 'ricitcd L) 4
+the mob, .htod that while they ware residing im Maywood,Illinois the
g€ang occasionally vislted the Moulin Rouge night elud, which was operated
by Jeey O'Brieame Bdna stated that this night elub was lopcated om Pirst
Avenue in Maywood,Illinois and was approximately one quarter of a mile
nortk eof Roonnlt ‘Road an the right hnnd side of the strest,

1

She also stated that the gang ocoaliomlly visited & night club
the location of whieh she described aa follows: From her residence at
that time on Second Avenue in Maywood, $hdy drove south to Roosevelt Road,

- turned left and went to the first through sheroughfarey, then turned right
aad at the first intersestioa there was located on the scuth sast eorner

a placed called Buck'ss This place was operated by a man named Buek who

was acquainted with XKarpis, Campbell and other members of the gang and mag
apparently very friendly with them,

When questiomed further asto the possible contacts of Karpis
and Campbell, Edna Murray stated that she recalled that in the latter part
of November, 1933 shortly defore she and the rest of the mod left Reno,
Nevade for St.Paul, Alvin XKarpis and Dolores Delansy and another member ef
the gang, whose identity she gould mot recall, made & trip to Las Vegas, -
 On their yeturn Karpis mentiomdd visitinmg & night club &t Las Vegas whioch
was operated by a friemd of his, Ehe was net eertain whetber this Las Vegas
reforred to by Karpis was in Nevada or New Mexice, She further gtated that
shortly after his release from the Oklahoma State Penitentiary in 1932
Davis stayed for & while im Los Angeles where he had severasl frieadse Bhe
stated that Barry Cempbell likewise has aequaintanoces in Los Angeles, and
indicated that Davis undoubtedly would know of these acquaintances of
Campbell, She further stated that shortly before she and Devis left Sand~-
usky,Ohie in the summer of 193¢ she and Davis made a trip to Buffale, N.Y.
Before leaving Karpis asked Davis whether he wanted the mame and address et
& friend of Karpis in New York Citye Davis adviud xarpi.a at that time -
“that he 4id not intend viuttng New Yo:t. ;_ yoous
) "" ) Idna lnrray ltutod that dlo hd no uromation concerning other
: uquuntancu of Xarpis and Campbell and bad no f{dea whergythey might pre-
sently be located; that ghe was not acquainted with §h tton end Arthur .

barbrand or any other scquaintances or hangouts of the gangy in the vice
inity of Cleveland or Toledo,0hio, nor had she ever heard of any wamen
called Edith at Toledos 8he recalled having heard the name Nig"fCouaina.
She was questioned at length concerning posseible knowledge on her part re-
garding the Hemm kidneping, concerning which she stated she had noimfor-
mation,
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"!egarding chnrlu Te rit:gonld hauur, she stltol that 1%
.was her informatiom, "ebtained frem Devis and ethers of the gang, that
Fitzgerald financed the mob ia the kidnapimg of Bremer; that Fitzgerald
R et that time wes living at the Xleanor Manor Apartmenta, 7130 Cyril Ave,
‘ Chicago,Illinois; that during the time Bremer was held Davis mentioned to
her that Fitzgersld was living in that apartment$; that they had intended
moving into that apartment house but changed their mind because he 4id mot
desire t© "turn the hoat™ on the apartment house by his presence there,
and werned Edpa mot $o mention te any of the rnt of the ;us thnt !1“-
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RE: Kerpis suspected of Kidnaping

) . dr. Suydam tele
that the Associated fres

& messsge from New York that Alvidokarpis vas o Yo E
.Buspected in the Milne ecase. T advised Mr.: % ¥ SR P
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phoned me and gtated " . P
S had just received - P S

Suydam to meke no comment because if the.Burean . . s ?;-j‘n{fgjﬁg

is reported in’ uspecting Karpis, then the S
newspapers will inquire if Mehen and Robinson
.. are logical suspects, I

-85 & matter of fuct, we don't know who to

suspect.
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JOHN EDGAR HOOVER

DIRECTOR

FIM/Ess

Federal Bureau of Infestigation
H. S. Bepartment of Justice
Washington, 2. @.

December 18, 1935,

| e

MEMORANDUM FOR MR, EDWARDS

In compliance with the request of Mr. Emrich,

I have caused a search of the files of the Identifi- g
cation Division to be made for a possible record of 4
Mose DoriiEaste Please be advised that a search of the N
files, ol the basis of the information furnished, S
fails to disclose any record of this persones E
Regpeoctfully p
) 7/
L. C. 8childers
~

'

RECORDED___

IND:XED "_,/7’5-;7[- _g/l(/ ?
F - ———

I Y 14 FOULST Ly

~},21 19004,




Bitrision of gﬂnﬁzsﬁgaﬁnn
M 8. Bepartmed of Justice

Post Office Box Bl2
h Chicago,Illinois

December 20th, 1935

SIMINA

~
..

Director
Federal Bureau of Investigation

United States Depertment of Justice
Pennaylvania Ave. at 9th St., K. ¥.

Washington, D. C.

ST Dear Sir:

~;,77hﬂcmnﬁkmocmmo

” In reply to your telegram of December 18th, 1935,
I desire to advise that Speciel Agent (A) Lee A.

\' Beckstead will report to the United States ittorney
R at St. Paul, Minnesota, on January 6th, 1936, to
. teatify in connection with the trial in the Brekiad
W case,
A Very truly yours,
IVL:ITK D. M. LADD ;
Special Agent i{in Charge
. cc - St. Paul

< izCORDED

DEC 24154
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Mr. Tolnon.. --oooor }v\

Wy, Ba 3l 8D e
- ]

i 1 Chief Clerk oocveone- :'
Feteral Burean of Intestigation o
My, ooy ememomeent .

H. 8. Bepartment of JYustice

% U. S. Attorney
Tucson, Arizona

December 21, 1935

Director, F it
Federal Bureau of Investigation, i_"uuﬁn_u
U. S. Department of Justice, e
Pennsylvania Avenue at Ninth Strest N.W., --- T

Washington, D. C.

Dear Sir: . Re: BREKID

u\('\)\'u;\.fw

T
t

Phoenix Office under date of December 16, 1935, enclosinZfsub-

" poena calling for my presence in St. Paul, Minnesota, on'January
E, 1936, to testify in the above styled case.

Reference is made to letter from the St. Paul togtho

REEN

It will be noted that the U. S. Attorney has advised
that my presence will be necessary in view of which I shall make
arrangements to be present on the date indicated ugless contrary
instructions are received from the Buresu,

H € Cdirase

cc-Bureau 3 (1 Jurob) H. E. Andersen

1 Mr. Connelley, Chicago. Special Agent in Charge {
1l St. Paul
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| S | G'f'c-é-q
FEDERAL BUREAU OE INVESTIGATION
$:|l;?<§°s-|-:lomsmxrso AT Cincinnati s Ohio ‘f’" | FILENO. T=S6
REPORT MADE AT= DATE WHEN MADE ;E::g:mt ‘ ; RF.P'ORT_MQDE'BVY B .
Oklahoma Gity, Oklahoma  12-18-35 11/25.12/14/55 e "raul meﬁ
ms ALVIN KARPIS, with aliases - FUGITIVE, ‘I,0,1218; Arcrmorcam -
nmmocmsm’.r. with alisses, 1.0, 1256; | K1dnaping; Harboring of Pugltives,
~ DR. JOSEPH PO NORAN th aliases, 1.0, 1252, Obstruction of Justice; Mational
ET AL, EDWARD GEORGKBRENER - Victim. . Pirarms Act.

synorsis oF Facts: Additionsl confidentisl informants developed at Tulsa, Ojjla,, but
' no additional information of wvalue obtained. Mrs. R. Dﬁilson,
; Arondele, Okla., Interviewed regarding visit with her sister, Wy-
_ nona, GConfidential informant at South Cotfeyville, Okls. re~inter-
N . viewed, but no! further information obtained. Fumerous informants
. re—-interviewed at Tulsz and vicinity, but no additionel information
of value obtained. Surveillance being maintained at Campbell home
in Tulsa contlnuously by three Agents, but no information of any ap-
perent value has been obtained to date. Parenis of Ga.mpbell and
Laura Gampbell, Barry's sister, re-interVie'ed. '

) I
P T e —a
L ]
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REMERENCE: Report of SA Paul Hansen, Oklahoma City, dated 11-25-85;
Letter from SAC E, J., Connelley to Cleveland Ofiice,
dated 11-19-55; Personal and eonfidential letter from
SAC Comnelley deted at Chicago, Ill., 11-26-35; Letter
from SAC Connelley to Oklehome City Ofﬁ.ce dated at

™ Chicago, December 1.., 1985, 1o - v _

PETATLS: Through the cooperation of Mr. R. ell, Toll

Traffic Superintendent, and Robert Burns, Division Traf-
fic Superintendent of the Tele hone Compeny at Tulsa, Oklshomsa, Mrs. Gordon (Dicia)
Carpenter, sister of Mrs, L. B}.Webb, previously mentioned as a confidential inform-
ent in this case at Tulsa, Okldhoma, was confidentially interviewed Ly the writer at
the telephone office in Tulsa. Mrs. Carpenter is the wife of Gordor]Cerpenter, who
is a brother of To%ﬁerpenter, previously mentioned by this Agent on|numerous occa-
slons as being a forher associate of Harry Campbell and who is now in Jail at elther
Sedan or Independence, Kansas, where he is being tried on some thefts and burglaries
thaet ke committed with Campbell. Mrs. Carpenter and her husband live in Apertment
805 6 East 11lth Street, in Tulsa, and they can be reached over telephone 2—0712,

As* -

“F?:!':zm Y L %—zml‘m — bouo'rwnn-:m'm:s:wAc- '
a0 wm2hms 7 '57&— §52% 0‘“”’35

COPJES OF THIS REFORT

$ - Bureau 2 - Chicago (1 Comnelley) ~ JAP\‘ _o -m J.,’_"
2 - Cineinnati 1 - St, Paul A JEVE ‘
1 - Kansas City 1 - Cleveland i S
1 - Pittsburgh 1 - Detroit AR Y
2 - Oklshoma City vC
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which ig in the hall near their apartment. ¥rs. Carpenter claineathat .the
hes seen Harry Campbell only once, which was on about April 20,1955 shen Camp-.

.- -bell and Wright stayed with het and Gordan 411 pight 1n Tulse;’following which

“8he and her sister, Mrs. L. B, Wabb, and Tom Carpenter, wers arrested dy the
police in Tulsa, the details of Ihigh are st out in the Teport .r«unsﬁe ¥
datéd at Oklahome City December 8, w - ¥8he At Pirst very hesitant gbout ,
#nything she said and was. ex‘tremely pervous and frightensd. Bhe later, er,
talked freely and sald that she had not seen mér heard anmything definite of Har—
* Ty Campbell since he left Tulsa sometime in 1955. She stated that she is very
friendly with Laura Campbell and that she has visited her on numercus occasions,
usually at her work, however, and has only seen the elder Campbells on ome or two
occasions. She is of the opinion that Laura knows somethlng mbout the whereabouts
of her brother, Harry, though she does not believe that Laura would tell & soul
in the world as she appears to be extremely carefulsout anything she says about
her brother. 8he sald that she had no idea where Harry Campbell is at the pre-
sent time and would mot knmow anything sbout how t6 ged in touch with him. ‘Bhe -
mapifimsted a willingness to cooperate by edvising the writer of any Anformation
she receives regarding Campbell er.hls associatea, but she stated positively that
- .ghe would mot go out and try %o get any’infornaﬁon regarding him, as she does not
want to see him again and does not want to be associated with anyene who has:

_ any connection with him, She stated that she ie aware of the fact that she berely

‘missed being sent to prison for harboring Campbell and Wright, and is so thankful

for the fact that she did not get into any serious trouble over this that she

does not want to be associated with them or thelr associates again. Mrs.

~ Carpenter is a long digteamee toll checker et the Telephone Company and works

© different shifts ekch week. She said that she did not whd her husband knowimg

. that she had been interviewed and in fact would tell him asbout this interview

- and advised the writer thet if he wiehes to contact further that §t i1l be

' g1l #ight to see her at her nt at'pAy time. e it is felt dhat the

- intentions of this girl may Pe as she states, it is not felt that she would

"*. 11kely communieste any informaiion of any consgqience she hears of Harry Camp-

bell, especially due to the fact that she would be too frightened to do it.

She sta‘bed positively that if she thought Campbell was at the home of his parents
or any other place she would not go around there, regardless of the amount of

money that would be offered her., &he and her husband, Gordon, wisited Tom Car-
penter when he was in the County Jeail at Sedan, Kansas on two or three occasiens

and Harry Campbell’s name was mentioned several times in their conversation

‘with him and she is definitely of the opinion that Tom Carpenter has mo infor-

mation regarding Campbell’s present activities and does mot belieye he has seen
rﬂanpbell since {hrpentgr nnd she were amsted ]n 1955. RO ‘;.té et o

-y

-

S, *“Gordon cArpentor, hus’banﬂ of s, carpanter, untioned nbove, ‘was 7
hhrﬂeted by the writer at the latier’s hotel room for a period of five hours.
Carpenter, at first, was frightensd and reluctent to talk freely, though Iater -
" admitted to the writer that he had "made some money" with Herry Campbell, and
indicated that he had been on probably two or three different jobs with him
though he did not wish to enumerzte or explain these particular jobs, The
admission Carpenter made of being implicated with Cempbell and others on some
jobs indicated that he was being frank and honest with the writer, especieally
in view of the fact that his brother, Tom, 18 now being prosecuted in Kansas



for burglaries he helped Harry Campbell and others perpetrate; the admissions of
Carpenter, of course, being made upon the promise of the writer that said infor-
mation would not be divulged to any State officers. Gordon confirmed what his
wife said regarding their visits with his brother, Tom, by stating thet he felt
positive that Toa Carpenter had no idea where Campbell is at the preseal t.l.m cnd
hes had no connections with him since Carpenter?s arrest by the Tulsa F
1955 in connection with harboring Campbell and Wright. Carpenter fs ot »"
mmtmwauismmmatMmsaMdrt owh Al e
- does » Y

e

ster, ' 1 ¢ o
though ﬁe doss not Imow whether he would do 1t go'
thoh'aomchmtmm _ s

d that’Cas A
pocke th headt:lltods].igh ;.
oy “r%e:iahout. ummmawmmhn#ﬁm_

noticed his limp. =




When_asked if he would- cooperate with th.'-ls ent obtaining
‘format:l.on, that he might be-able 10, regarding C;mpbeﬁ's a::,{ivities hea:z};ién. -
that while he would feel like & "rat" in doing 80, he believed that it was his
duty as a citizen to do 80 and as he is broke and without = Job at present, he
'ould also be happy to receive the renu.neration the Bu.reau I’lll pay for _ con.; -
" %o advise’ tha:;ritar of piYERIng Ban; :
‘tha‘the would “no 89 out for ﬂxi.l Torma
- Oampbell-again, %. would not 1 '
Zwere » Sor ang smptint of M &5 he ©E
" trus hinatmtha - Hoes At 1 'totab ng Rillgs
“~ e’ will efsifTanrs from time fo time, bo says, and if he obtains any infomtion
from her he will advise the writer ef 4t.  Carpenter does not imow Xarpis and eould
furnish no information concerning him. Be sald ‘that he has 0o j.dea a5 to vbether
- -Xarpis and Calpbe]_‘l. are together at. the proamt tino R _

N R i R T o
‘\6\ R A‘_W prsdonsly mtionod as oonﬁ.dontial infor-- -
: --ants in’ B I rviewed again since the typing of the reference
':f'n report and gdvised that - have recelved no dnformation t in-
s rvicped. Yinformant 1 Tulszs,
,mﬁof Skiateok,’ 0 » bave also
: been re—é.ntcrdeted ¥ aamertha% talned o thu- wmﬁnuon -
,Z ; ,.,aince they Ioro last &ntervined by the 'r:ltar. N s
s : "y d T PR e e .a.::“-_;-.ggm - -sz%}yu e A e EATG }?fj‘ AR
F e !‘rank D Billingslea, alias P15t51 Billingsles, who ia prosantly -
*ployed by the Hicks Night Club on the Oklshome side of the Oklahoma-Kansas line
on U. S. Highway No. 75, near Caney, Kansas, edvised the writer that he has worked
. a8 a card dealer for Yoa | South Coffeyville, Oklahoma, over & period.of __ . .
" ‘meveral ‘years, when he has not been in the penitentiary. He said thet he was
well acquainted with Fred Barker and is slightly acquainted with Karpds, ‘but

~.was in Leayemworth P entiary Ihq Harry. Caapbsll was ome
A8ots no’ﬁg,tnw binm y. N Alalﬁ’hmt ‘Sﬁ“‘!:é”z:d 3 hfn’k abou yRarpls
Campbell *being down 8 part Af $he countpy and since hopes that they

‘lo not ‘come‘around hi.c«flace, as Me don't want that kiad-of ‘men around Yere".
&8 He promised in a rather earmest wey that if he receives any informtion regarding
eithe.r of. theso tngiti.ves he will maiately advise the writer.

confidential informant at South COffeyville Dklahoma, has
been i.ntemewed on two occasions since the typing of the report of reference, and
- advised on both ocuaions that h- haa obtained no infornation concerning these
4 t:lves. G e ce oA e e g R g s e
. “gi ¢ : - J_\ " :- T ey ok _:‘w--;,_?*.»m\‘ RS ’QL. \ ~ . -
ng\ Corfwno, Mg, was agaln :Lnt.ervieM and talkea

g ' = u's/ ’
4.7’ ‘, v N
! g" ';'.,‘probgy a‘h fyser than he has‘ever ta&kéa. with this“Sgent before. He
i “talked of being wrrested ind being taken 0. ;ndepamamo-, Kanaaa )y State officers
: »andotmkinznm,u!)bonduduplahingm . anse. It wight

at pa ry who is well acquainted with Kerpis,
and stated that "I know "Chi", as Well as I do my owxn brother." He believes that
if Karpis ever comes to the ncin:!.ty of Coffeyville that he will contact him.

-4 -



He is not so sure, hoyever, that Campbell would contact him if he_game around g

-

‘Youch w{lh *tis kay'd tald Jmi»*

-, . $hore, but %u-believes “thAt Ne WILY gt ir

I

;about®, and he will tell #s what he knows. “This bay, #s -indicated in r¢

. befors by this Agamt, 1s sppayently MItiggty, -+
P S e

“nd his car was not seen &t his home near Bann, Oklahoma until Docenbo;’li;ﬁﬁssf?

when his car was observed parked in the yard at his home. He was contacted therse

and the writer suggested that we meet some other place for a conversation and he

. 8eld that he believed that it would be less suspicious to talk right there-in the
automobile in his yard, as his mother would then suspect that this Agent was a -

.. oar selesman, Milt stated that he had received mo informstion whatever, #nce - -
::¢%. he was last interviewed, The reason he has not been around home, he sald, is be—

- .- yeanse he had been working for Ted Thornton,.who- 5 .operating\or getéing ready to

' ‘ape;a;: a m;.:. n.;'ght ‘:lib,on'-?g.he liqnonritsme -the Missoyri-Kansas lime on the

. . .¥oad betwean Nevada, Wistouri and Fat S8dobl, Kedsas.: This fz partdqlly.bonfirmed
=+ by the Tact that ‘Le%tg_}bold* the writer of lnot{h“ir plck-up prder which the police *

%5 - 47 n0d Meriffts Office had for him at Coffsyville, Oklahoma, which he found owt about

v ¥ and digcussed the matter with Ted Thornton, “then ment {o the Sheriffzat Iols, =~ --

Kansas and submitted to arrest for the theft of some guns that were stolen at Iola

and recovered from a merchant at Coffeyville, Kansas. He said the Sheriff at Iola.

was of the opinion that there had been no actual theft of these guns and, therefp e,

- .. .41d got desire to arzeat Leti. I Alee- sl : -
. - 18 .. y. L. - 'y, nw -, SO

i e B ek 323 Revads K ) ¢ 'a,""‘" v:M-. SR ""s'-:“‘,':" ‘!'V;Vr.ﬁ,:v«‘_v/_& .
5o w ittt De ton, who MNing hni;tn’" .. #“ %Y Sdairy Pusinkes TE PO %
“% 3 . Coffeyville, :Oklahoke for severdl years, is bpening a smill night cl#d between } -
) " -Bevads, Missouri amdl Fort:Scott, Kansas, ag’inficated above,-and that he, Milt, &
" 18 Trying to get 1o be some sort of a partner with him, though he hes no money to
invest. If his plans work out as he wishes them to, he will be working at this
. night club all the time and can be contacted either there or at his home near Wamn,
where he may be on some week ends. Lett would not admit any assoclation with
Campbell or any of his associates end sald that he did not believe that he would
recognize Campbell or Karpie if they were to come to him.- However, he semmed to
_ be interested in continuing to cooperste with this Agent and asked again the amount
- . . of money the Bureau woyld pey him for the confidentlsl information that would result
#7  "Sp apprehending these fugitives, He wald thbat é%‘],OO0.00 uld be more money .
§ than hs had efer sepn and aé lovg as ihede fugitives are doomed 30 be caught anywey
", _.4nd in ¥iew &Y the type af work they Are now engsged ‘in, he s€ld that he.would K
2~ not feel & hit bad about” turnig either or both of them in. “When the interview ™
.. .wes partly aever, the writer offered Lett &ome ‘Soney to help him along s little until
—wwiye got sterted ‘with the business he 1s trylng to get into, and he refuged 1%, stat-
ing that he had a little money at the present time and did not need it end is per-
fectly willing to work on a C.0,D, besis., At the expiretion of the interview, the
writer agein attempted to give him some money by meking it under the guise of e
Christmes present, for the confidence and good will thet the writer wes enjoying,
end this wes done to build up more fully a contidence, end good will with Lett, to
make him more secure as & contidentizl intorment, but he sgein refused end told
the writer to give that money to his wife for Christmas, sgain stating that if he
needed the money he would take it, but he did not need it end would not &sk for




anything until he had esrned it. When asked if he still had the Iriter's addresa
he steted positively that be had it in his billfcld and that he will advise of

ny inf i A
any ormetion he rpgceives regarding eit er«gﬁt: }tzese‘,;'sgiti!ea,_%eﬁgill be;';:f?l}:-' ;

) ‘cm mmn’ 1& ﬁ. ﬁ' { j“% J’ b é;' vl 0% ;l i ,f"df": "(,( Lt
;:‘:.:'. -~ e ;.-.".',?" o, Ff tr;; - . _,J}_,"';:-:r. v- /‘ %f;?' .“«.- 7.v "‘“""?: 7 f"‘\.‘ ‘
S-S, 3 - furthay~ erar 3‘3’:&. tﬁcafrgn the” it Orfice-do the .~ «
. " Burezu deted Noyember'S, 1855, Nra,R.'D. (za ) #ileon, W jrondale, Wl ’
J. 2 sister df Kymonsibudlette; was  Stiine ti.ne‘tnd freel _}‘lw
¥ her vigit with “at Wilan,d@c m Himo agniS¥he datei15 she related

"% " about the things ahe and Wynoma tslked about ere almost exyctly the same as those
~ set out in the above mentioned letter as overheard by Agent Nuzzy. She did not,
however, say that she had any informetion about Harry Campbell hewing been at his
home at any time since he left Tulse with Wynona in 1955, She wes questioned eon-
cerning this and as to her ideas as to whether Campbell mede some gontact with his
_ folks and she said that she did not Jmow and did mot belleve that he would for fesr
... that he would be caught in doing so. :.She was then asked if she did mot think
V,A!alpbell had called to see &is mother when he call by the Mldred Jonss home
;. et Burley, Oklghome in April, 1985 and she.said that’he may have,’being eo elose
;_; - %o home, But she had mot h-a!ﬁot him dofng 80, ., §hg‘taa asked Lf Wynone hadmver
~ “~#aid something %o her bout how Harry kspt in touch with his family or bow be com-
@f= . 7 munlcated with them apd sheseld tbat Mypena had never told her enything sbaut this
= '*audxhe ‘31d 16t believe tint Wynona hiew. *Wynona hes asked har,she said, -to call
& ~on the Campbell family for her, but she has never dome it, to dete, and does not
like the idee as she does not think she has any business at the Cempbell home and
does not want to get glxed up with them in any wey. She aaid that the only person
#he knows of who has mald anythdng 1o her about hs p

\6\0 of Harry Lampbell is Mark Whinnery, jand she
w - .. 4id not putseny conndence in nnyt ng a4 .o g1 R
’ '-'“‘ is g0 m:aliable -and-th '-“..: I;hmw .,.hs
-pleased to’ have Wynone ¥ ' ghe 1 Irescnt tize so t she and &e other
_siaters kpow that she a&t get to trpoble or be killed by being with |

5% ‘Barry Caipbell and she and &11 6f her sisters want her %o stey there smtil Harry
©7, Bempbell 18 apprehended and tekeh completely out of circulstion. She says that
_ “she is satisfied that Wynone will not be paroled as long as Cempbell is a fugitive
" and for that reason she and her ether aisters would be very anxious to cooperate
with this Buresu by tbanamitting eny informetion they have which would result in
apprehending Campbell, whom they all dislike and feel is the scle cause of Iynons 's
being in the trouble she is at the present and being an inmete of a penitentisry’
< .=Nra,~Wilson sesmed sincere when she sald that she would cooperate in every sespect
» and it s apperént that she ‘and her ‘husbapd are wor in goordination iIn this
k regard, a8 she r d that }et Wusband $8311 pac  writer's *beiephone pumber
. .. and sddress in)d.a bi11fold and they intend to advise’ this Agent of anything they
---hear regarding Campbell or any of his sssociates, ke, R, D, ¥iison wme also inter-
. . yiewsd agelin by this Agent in the jresence otlgent Lo B nnmand ‘Agent Xingman
-~ ~disecusped this matter with ¥r-Wlson while the wiiter~whs Interviewing ¥rs, Wil-
son. It 1s epperent that Wilson is very bitter towerd Campbell and that he would
be pleased to heer of him being apprehended or killed end he seems sincere when
he seys that he tully intends to advise this Agent of any information he recelves
and this opinion 1is also felt by Agent Kingman.

¥rs. Chuck (Eunice)fHughes, end Mrs. Merk (Ruth)|Whinnery, sisters of
F¥ynona Burdette, end the latter's husbend,MsrkiWhinnery, htve been re-interviewed

[ 4
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sk,

but they have no further informstion to offer and each of them expressed & willing-
ness to continue their cooperation 'ith this Agent by rurnishing any informgtion
they might receive. k

_tIt wds ascert&ined that John%romer, who is lentioned in the report of
‘this Agent dated August B 1955, 7sad gailred BF Ahe Noag Padertaking to B
i $1" t,"ieﬁ; mu, Oklahoma, annlry.it -that plnoh:e Y
- w . the Tact that cﬂ.smer,:.sgu-esmﬂr eaid:l.ng Baggs c r
% connected ,mn 8t Undé;rhking Comphy - T 5
ituture. - ‘s Rk

C e .4— ot ; ~ .
T “Fhee lner, pravious nentione& as an
- and Wynona Burdette ; according to informstion obtained from Postmaster Tom Whitten-
. burg of Skietook, Oklehoma, is presently esngaged as an oil driller near Drumr:lght,
. Oklehome, and hio present address is spparently General Delivery at Drumright. <
. While living in Skiatook he was 1iwing with an Indian woman by ithe name of Nary lilsor
and is apparently working with Roy Wilscn, a nephew er son of this Wilson women.
He will be interviewed im the neer future for any :l.nromtion he can 1up1:1y Te- 3

gardingﬂu'rycn.lpbellandus pre;m

h 3 . S ‘j
- ; b ne oxlanoms,City Setics 15 1nAre
* | "Office, datad December 7,71955, rogandifg the conftdeated Yord'Sedan, Hotor o, -
" 3 "18-1180702, whieh was parchased by Harry Campbell,under the name of G. ¥, Smrs,
% at Gatinesville, Floride,’fequesting that the Pelatives .of Harry Campbell at Tulsa,
 Oklahoms be interviewed to ascertein if they will accept this asutomobile. G. C ,
Czmpbell and Lisse Campbell, Herry's parents, and his sister, Leurs Campbell, were
‘ interviewed in this respect and expressed a -illingness to accept this car 1f
' P *there pre no storage ghaxges sgainst i1t or if tha ajorsge charges are pot too greet
=t " gnd 4f the ear can be properly regiwtered in Oklahoma in ‘the name of G, C. Campbell.
08 iwils oL -the ha.ndling of this car are being handled in a seperate case, . -
relati VES WETE they had noeivnd:ny r &)
n'%ea that thay\pd :ﬁa 4{‘ = extrelely’ anﬂou?rliske thif Jgent
5 4 . belleve that they had not received any lorﬁ fyom him, talied £
M-~ and of the cause of him getiiag into serions trouble,-uwd what e gbod boy he wes -
when he was home, They said that the last time they saw him was in 1955 snd at
-that time he still hed a noticeable limp caused by the accident he had in Wyoming
. when his leg and head were severely cut. They do not remember or at least would
not say, which leg was affected, but they uid that the tap of hia haad would .
likely show several yroninent scars. . . _ , - o

2 T P9,

-These relatiVes were 1nto.rvieted on two different d&tes aad on }hs'aecond

‘date Mr. Gampbell followe® the writer out of the howse ento the porch where u con-
versation with pim was con Yor a few minutes apd Campbell ted that he .
did not wish tde writer . of or cate this $0’any of s family, but -

;mbout, a year’ beforo Berry left Oklahm'he and his father got hto an argupent
”ﬁw" vér B6me wnnsmed man ud g.nce Horry and his father have not besn en apeaking
_,,.,nwr,tam. ‘Campbell-then »ndonﬁhnraﬁingtmhhm ‘haman't heard .
for about & year—it was about e year ago that we heard from him through another
perty®., This is likely the time thet Campbell came by the Mildred Jones home &t
Turley, Oklshoma on the 28th day of April, 1935 when he probably stopped by to see
his mother, according to the rether indefinite information which has heretofore

“ w.
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been furnished this Agent by of South Coffeyville., Campbell's folks
seemsd to think 2 lot of him are resigned to the fect that he will be killed
when he is apprehended, especizlly because of the fact that he ie apperently asso-
ciated with Alvin Karpis, the so—celled American Public Enemy No, 1.

B BDuring the conversation with Cempbell's relatives, they advised Wiat
they originelly came from Mercer County in western Pennsylvenis, and regerding
that, the attention of the Pittsburgh and Cle ffices especizlly is ellled

With reference to a letter from Speciel Agent in Charge E. J. Connelley
dated at Chicego, Illinois, Movember 19, 19%5 to the Clevelend Office, inguiries
were made at the Post Offices at Wann, South Coffeyville, and Tulsa, Oklahoma, re-
garding any money orders that might have been cashed by Milt Lett or any member of
the Campbell family. At Wann and South Coffeyville, it was ascertained that mo
money orders of this description had been cashed. MNoney orders which are cashed
at Tulse, Oklahome ere all filed together in the day's business and it appeers
at the present time as if it would be impracticel to emdezvor to meske a check of money
orders which mey have been ceshed in Tulse, especielly in view of the fact that
no informetion was obteined at Brunmswigk end Cl
were purchased by the person Wil meiledSHEtaE CEWRTH ¢t tats Ho" e Lptt at
Bann, Oklashome. Inquiries were made in the neig “ “Bome
11th and Rockford Streets in Tulss, Oklehoma at the Crown Drug 8tore, Superior Cafe,
end tour different grocery stores, but no intormetion was obteined that any member
of the Campbell family or any other person was in the habit of getting money orders

cashed at amy of these taces.

Inquiries were also made 2t the four banks in Tulsa as to whether

George C., George, Lisss, Laurz Lee, or Pearl Campbell have benk accounts or a
safety depos but no sccount was had with o

It was ascertsined that Mrs. L. B. (Irene) Hoffmen, sister of Volney
Davis, had moved from 1115 South Yorktown, to 1720 North Atlante Place Tulss
Oklahoma. -She was interviewed there and expressed a good and cooperative ettitude
toward Bureau Agents. 8he believes that her brother, Volney, has been treated
fairly by the Government and has no 111 feelings towerd any Agent. She said that
she knew Harry Campbell when he was a young boy, but had never seen him after he

-8 -
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became & man. She is only slightly acquainted with members of the Campbell

family and stated thst she was visiting with them about two years ago and alk.

e edifthoyhaﬂrmfvdwwmmmmm-ﬁq 118 her that they were

7" umot heering anything fyom him. “She doeg ot beii.eva tﬁhocgnpb.llf ,

“W would tell her apything if they Xnew, “thomgh ehe 3

R - coopera'be with thig Buresu and furdish any ; ormation ghe ﬂaceives'
é 'ould help $o_apprehol capbenjmms she $Tonised to Mow
- - q.,v",r > 3;;’, m">.,v ".‘r" 3 - ‘ "w {

© With’ reference 15 5 istter frmlig 1al Agent inﬁﬁuié’! f i'}onn
ley to the Oklshoma City Office, dated at Ghicago, I11inois December 15, 1955,
Mrs. Melissa Devan has been interviewed by this Agent on numerous occaslons and
bhes furnished some bits of information regarding smeall petty offenses in other
matters and has expressed & willingness to advise concerning any information =
"she might receive regarding the location .of Barry Campbell. -She has commnigated
‘with this Agent several-times and it is belleved that she will advise of any -

-+ information she recelves ngarding cugbell or s ,g.saociates ~,,}he wﬂl ‘btscon-

‘ , tacted i‘requenﬂy in %e futur., : }
; ig Z?at

. .f_j:,_. r., ~~;...',r,«...

2 - Rogard.ing Haro‘l 'right, 31‘1
#lright, a cloze associate of Harry Campbell -at -one time, this man was inter—
~ viewsd by the writer and stated tbatheknuﬁrrycaqpbon;ummngﬁwgh
‘he is not acguainted with Kerpls. He said thet he had never been an essociate
of Campbell or his brother, Glen, on any jobs, though he knew that seversl offi-
cers around Tulses, Oklshoma believed that he had run seversl errands for these
. men while he was delivering his papers to some of the amell towns arpynd Tulsa.
TR Be said that he did meet his brother on the road a few times a.nd on one ‘or two

,orrands “for them end he had merely iaken some message * brother so his
- ‘mother. Jlalned to Wim thet eithér Be or hisWrother, L “hs
- been knowh to 4o a lof:ef fayors for Glen and Campbell and- some gf their

associates at different times and he paid he bellewsd that his brother, --
"Louis, had driven these fugitives on several occasions, as Louls was driving a-
taxi cab at the time these oriminals were operating around Oklahoma, In this .
connection, it i1s definitely known that Louis Wright is most unreliable, and
for that reason an interview with him has been delayed. As it appears that ..
.there would be no harm in openly intervieving him, he lill be 1nterviewed in
‘the near futu B _ .

e

R Loui acobs, pzvgxietor of tke Jaco'bg krcantilo G and a %eer .
saloon on 1lst Skreet in Tulsa, ‘Oklahoms,and an eminmant friend of Legurs Campbe]l,
‘was interviewed’and stated €hat he had peceived no ifformstion régarding Barry Cempt
since he was 1ast interviewed. He again reiterated the faot that Laurs doea pot
ssuzs her brother with Mim, He stated that he presently is smploying Laura
A .....%..L.-m check his elestric ¥igtrolas, run .charge records om them, and thet he hag ..
' these victrolas placed in numerous towns around Tulsa, heving sixty-four in all.
This fact is confirmed by what Leura Cambbell advised the writer thet she is
doing at the present time. Jacobs menifested & willingness to continue to
cooperate with this Agent and will advise of any intormation he recelves regerd-
ing the activities of Harry Campbell.

ﬁt'{’



On November 20, 1955, Lieutenant Earl Gardner .of the Tulsa Okla.hgma -
.- Police Department, ;dv:lnid lpaciq.l Apert L. ¥ . Tingman“ that he had ob’hal.ned sme
-confidential information Trom a source he_ would not -disclose, that there had bsen
& sixty or sixiy-five thousand dollar wroll robbon ‘or bank ro yit.ﬂuﬁ-
"cinity of Chicago a short tike before thdl , was ‘Gardneyls idea that
' Alvin Kerpis and ¥arry Campbell @arnc.ipaﬁid in Perid Lk Sccordiag toiGardner's
N 1nformation, Sem ‘Coker, -an oma former convict -mid ontla' ;pirticipatsld in this
" robbery. “Heé ‘indicated” that Yomuy anll orris Crabtree of Tulsa, Oklahoma, ‘were also
members of this so-called gang he refers'to an2 that a certain unnamed Jew is al-
legad to have come to Tulse from Chicago with a portion of the proceeds of this
robbery and that $500.00 of it was used to obtain the relegae from the State Prison
of Pddie Shacquette; that Shacquette escaped from the'penitentisry November 17th
‘which escape was .phanned by this mob.- Gardner advised that this mob ia-supjosed to
be driving a V-8 Ford with 1985 akla.homa tag F#45-565, It was also Gardner’s infor-
metion obtained from the same confidential source, that this moh imtended to pull
f&some job within d day's @rive from Tulsa, Oklahohe, which thyy expected jould het
them $40,000,00, .and be’back-in Tulsa Fridsy or-Beturdey, Npvember 22nd or 28rd, -
" Fo informatien has-bsen obtained cdfhoerning this alleged : d robbery., The
~ _ .State Highway Depertumont has adviged that ihe license tags mumbers start with sixty
v v thousand and the Htense’tag mamber; ‘therefore, cbtained by Gardner; wis appsrently
" an error. The correct spelling of Shacquette is Shouquette. The Oklehoma City
Of fice immediately directed a teletype message to the Chicago Office on November 20,
1935, asking to be advised if a sixty or sixty-five thousand dollar payroll robbery
or ba.nk robbery had been committed in the wicinity of Chicago within a.few days -
"~ perlod before and the next day the Chicago Office answered by.adviaing that mo
robbery had been comnitted in that vicinity during the past tlo months amounting
- __to more than $35,000 .OO., “%. s, t.hourore, that dner tj.a;mnot
}..: ‘relial;l.. i ,.' we :_ ,&-r - _} : y » ' R ,
, , .

3 £ As sht ant in th,e .report of rofetauee there ia being 3 'bnenty-four hour
sm'veillance maintained of the Campbell home at 818 South Rockford Street in Tulss,

- Oklahoms by Agents C. J. Endres, W, J. Buchanan, and D, I. McCain, who are in

820 South Rockford Streed, an adjoining house to the Campbell home. There 1is very
little ectivity about the Campbell home and they have very few visitors, and ap-
parently very few friends. When this survelllance was first begun a 1835 grey
Plymouth Sedan, bearing license #402-457, being driven by Laura Campbell, was 1m-

. mediately checked and it was ascerta.ined that it was s0ld by the Bobst Notor Com-

. - ~. peny of Tulsa to Mrs. ¥, H. Miracle, 510 South Houston Btreet, Tulse, Oklahoms and
* that the car was financed through th4 C,I.T. Corporetion at Tylsa, - Inquiries at
‘lh‘is place from Wr. Byan, ‘the Mancger, revesled the fact, thal this cer, Motor Bo.

- PES?BOB Z1tle No. 3220016, was demonstrator shd that the original price was e

- $585, 00 _that the Bobst Iotor -Company took in a %62" Chrysler Sedan end they =~
I‘nnced this ‘ear $o Mrs. Miracle ‘for $486.00 on Merch £0, 1965, M- Mentecdn
“Recording to thelr records, Mrs. Miracle runs a boerding house at the above address.

Their records further reflect that on June 12, 1935, the title of this esr, as

=ell as the mortgage was transferred to Laura Lee Campbell of 818 South Rocl:ford
Street, Tulsa. Their investigation shows thst this person is employed by the
Jacobs Mercantile Compzny as cashier, and has been so employed for four years.

The payments on this car are $27.00 per month and they are being made very promptly,
in fect, the payments are zbout one month shead of time. It might be stated here
in this connection that when the writer was talking with Leura Cempbell at her

=10 -
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home and when the conversation centered arocumd I-anra driving an ‘utomobile, ghe

- stated that she had to purchase an automobile to u a_j,p the

s - Jor-Jacobs: “Kie’ ﬂﬁdw 1t ¥as %Suﬂ h‘ : 2

;i“--"";-"*"not put u cer 1n1'ho aid garage
i the old garsge,.

advige this

Jp paid off

- The oiasemﬁona balng ude by ‘thf?:lgents a‘t 820 Scmth nock.to:ra e
veals the fact that Laura Campbell leavaz her home from 10:50 4. M. to 12:00 mcon
each day and that sha returns home from 10:30 P, M. 40 1100 A. M. the mext morn—
Ang. In this connection, it might also be stated that Laura jadvised this Agent
thet she does most of her checking of the olectrj.e victrolas .for J'acobs 1n the

a.f'bernoomand nigh.ts . ,»,_....7.4-- T S gt S AP Tty
R T T TR i Oy
= R za ms younghan ; ;ziaaaqe Aéxii'ed.i'i;the Tamp-

§e11 ho in a 195 Dodge dan, dark !.n color; with yellow wheals, ::

iaarlng 'a 1985 Oklahoma fllate, #75-694, A pheck ok ‘;.ato Highway Department -

‘&t Oklahoma City réveals the- Fact that tils 1ic¢nse h‘ was issued 40 T, ¥. Me#h, .

care of Frick Reid Supply Uonpany,‘hﬂ,aa, Dilahoma,.for p 1950 Model:Dodge Bedut; -

2 k- Motor FDD-2477, Titlé #962587. ' This man drove the Usmpbell Plymouth during ihe

T ""'"arternoon, accompanied by all of the femily except the elder Mr. Campbell., The
driver departed in his own car about derk. He did not agree with the description'
of Harry Campbell.

o e ‘_g o m TR et T el iy il 2 iin uwndﬁ.,jmom,aww-\mw

m ‘During the evening of lovanber ‘28, 1985 an old Pontiac Sedan, 1835
Oklahoma tag #402-487, stopped at the Gmpbell home., -An oldorly tall man extered
. the Campbell houss for a few mimutes. Adentity ag toia.,

) sutly: .regis
:I.a ‘i‘ulsa ahd hia ident.itydll be o

s
P -~r .
.__ S anil

‘_,,r, . \.»\ .

PR On this saxe date a 1955 Flynouth Goupe, which haa lat.er 'been found

to have Motor #FPD-25051, Title #1204795, bearing 1855 Oklahoma tag #576-488, ap-
peared at the Ca.mpbell home and e young couple, the woman apparently Edith Camp-
bell, appearsd with some lamp shades, which they placed in the old Campbell garage.
This car has been seen at this home on numerous ococasions since that date and
'“v_ sometimes is being driven by a woman and sometimes & man, apparantly the latter
-being the husband of Bdith, who is Charlis Stevens, ' ‘and at the present time they
| Lare Jbeing divorced, It was amcertained thatthls tag &n this ger issusd to: .
.1 J. K. McClarren, Muskogee, OklaNome, ./Investigatlon et Mpskogee disclosedthe -
. ‘.;%-"' fact that WeClarren et 'ith an‘aceident while driving this Plymouth Coupe,.dem—

o 1t, after Which 4 secursd a 1955 Nodel Chevrolet Coupe, Which he is mow

driving.-. The offisial records at Muskegee do not peflect the transfer of the }
:,‘utlo by McClarren oY this Flywouth Dmxpo,m thls ie due to the Yax-Iaihe dy Al
*“Oklahome regsrding motor vehicles. It is apparent, however, that this car is pre-
~sently in the possession of Charlie Stevens, the husband of *Edi th Campbell, though
this will be checked definitely within the very near future.

-1l -
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On December 1, 1935 about 4:00 P. M., an elderly man, driving an ald
model Studebaker Seden, with 1985 Oklahoma license #120-8575 came to the Camp-
bell home and took Mr. Campbell for a ride. He returned home in the same ear
sbout 7:30 P. M. with Campbell and then left. The records et the State Highway
Department, Oklahomz City, show that thls tag was issued to John Sliz, Okarche, -
Oklahome, for a 1929 model DeSoto Seden, Motor #33%50, which car was purchased -
by him new April 15, 1929 from Archie Stetler Motor Gonpany, Kingfisher, Oslahom

Oklahoma “1icense f686-625 l.nd advertising a local Elea.nér and dyer, called Yor
clothes. Since that date, this Banme oer m called at ‘the Cempbell home, oalling
for cleaning nnd pressing o S

. _— . S RS P S
Dl s"‘,"'.n" .‘t- R __vz( ,":"‘?‘-" ;;:~ »*4‘: -x,_ ?v{n-;.".::;, , ,‘"',;:.Q',v -j-’- -

S m December 8, 1955 “Just at dark, Agent ‘Endres advised the writer -
thatamncallodatthe(:ampbellhonsinanllottanéab ddcense mmbortm-
inown, with a small package er box, entered the Campbell :home and a. faw wminutes -
- later’ left in the Campbell car.. His: idsntity&ulg not be established thengh it
is felt that hp was not Harry anbell The 'riter, withy Agent]. E. nngm

. immedistely msde a aurve.tl.lme ’anbell homs -and{abaut, 4 00?. t same
1:!,ght the Campbell’sal ‘raturned llth npparenti? the ‘same ' AN éa it.”"Thls men
“went into the house mid a vary few ﬁmm -1ater ntm:mé hh ' okr with Lgura
-~ Campbell and they roceedad “to ‘the usingas’ patt of Tulsa: udpfk.d&ht Strest
in front of the J’aco‘bs ‘beer scloon on lst Street. A few m’nutes later Agent King-
man and the writer went into the beer saloon and drank a couple of glasses of .
beer and Laura Campbell and Louls Jacobs were observed drinking beer there also. .
.1t .1s quite concluaive that, m..rerum,xho oeuod.at $he Gasbell home pas Jmhs,
who calls thers freqnently '

o

- r"

,)V.

: aboat: # ent !‘ndrcs a.dviaed.,‘t‘hi
, all and Lau¥e bad’ just rai ngesint&htter'a r -
- *axﬂ that Lanra‘ns jast e their home.: It was Yelt that 1 would be se
. €or these surveilling unts to atteapt to follow ‘her and 1t° imposaible for
this Agent to observe her car, and an arrangement was mede through the cooperation
of Mr. W, W. Raines, @ Post Office Inspector at Talsa, ta-have the parcel post
section of the nain Post Office in Tulsa, also the branch office in the Brown-
Dunkin Department Store, the Whittier branch stdation, and the West Tulsa station,
- to wetch for a girl described as Laura Campbell is described, and to advise him -
1f she mailed any peckages. A watch was kept by these varions places during the
.entire afternoon of Deceaber 15th, but she apparently .did not wmail any packages 1n :
 Pulsa. LIt is apparent that 1Y {hese weTe ‘Christmas ‘pacigges she” ‘matled them at -
& .one en=Y1 town whers abe ‘would hiive less tr ‘wmd have B shorter wilt than
" #she would in Tules, rm mul?}blf’be one” of the tc-nl 'heré she vemt r'lw check
| thesedloctric yicfrolan, . 7o , e b

o i 9,.._ 1»"-

4
b3 i’.‘,

4 - ," - - j
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On December 15, 1935 about $:00 P. K., two men arrived in an old Model
Chrysler Roadster, the turtle back of this car being off and the ecer wes evidently
used for hauling tools in the oil fields. The two men were roughly dressed, One
remeined in the car, the other delivering 2 small packege to the house. Due to the
fect thet the license tag had some mud on it, the Agents were u.nable to obtain the
license number.

Due to.the fect, i‘«h% there.
_ iho calhd at §.he

¥eution s mde on page five to the effogt tnat a leﬁer i'as Ifééﬂv%
~  Weggie Lett, mother of Milton Lett, with jhe address of Ted Thornton,

.= Nergk {2), , Wssouri. . The &a by s hes been pe—. "5
: quested to eovu“mail at b Do ing 4n mind parﬁ'%larly that Milton Lett
; may be receiving mail thes 9 thp genaml_. o .'-t}ada' IMH or

5 * e AT ‘
' ‘Beference i lads to ter froa the Cleveland Orfice dated December 12,
o ‘“1%5, which refers to & 18955 _Plymouth Sedan, Fo. No. m22772 ‘Serlal No, 2619857.
" . Approprizte flash card has been placed with the Highway Department Division of
. Motor Vehicle Ragish-ation, capit.ol Building, Oklahm Gify, Okla., :Ln connoction
!ith thia mtter. Ty R LT S P R , '

- oy : UL e T P

T e N T e el : . -
207 "% Beference 18 wlso ‘made o a letter dated Doeanber 16, 1955 rrm ‘the Cleve-
«  land Office, which rgqudts thaty n_,rooo ‘t the ¥ahidle Dividion B¢ the verious
_-\:'e-x;'_bj.etas aearched & names ton g Gaerge Bent h, apd lary’orth, alicses
£ - 10% Barry'Cempbells —¥he -oily. "in ‘which Ahe Highwey secords ere seintained in-
" pklahoma i8s by lotorsend u;-igl ‘pumbers, - Monrs' g&a ﬂxiverx‘ Aicenses are
g ¢ 1n ta 3 .Y T @ -"" s : L I .

: ewmmmum: e :‘:', a.:?! S ﬁxg&utdﬁig& A T AR

The Oklahoma City Office will continue the investlgation in this case.

PENDING
-1l8 -
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: sederal Bureav nf Investigadon

A. H. Bepartment of Justice
Room 1,03
370 Lexington Avenue
New York’ Ne Ye
R :PS
7-120 December 20, 1935.

U
g \}}‘ Director,

N Federal Bureau of Investigation,
Us. S. Department of Justice,

%f' . Pennsylvenia Avenue at 9th St., Ne W.,
/ ' TWashington, De Co
a} .
/‘/ , Re: BREKID

o Dear Sir:

0

With further yeference to negotiations with Af-

" ficials of the National Qity and Chase National Banks¥liew York
City, relative to theirypmployees inyHa » Cuba branches pro-
ceeding to Ste. Paul for “the purpose estifying in the trial
of the above captioned case, which b s January 6, 1936, there
are attached hereto copies of memorandum of even date prepared

~ Dby Special Agent Je Ae Genaue The substance of the above in-

r formation was today furnished by teletype to the Jacksonville
U," office.

8pecial Agent in Charge

g (
\ énctﬁéA [

ke Jacksonv1lle j
ce: Ste Paul

cc: Cincinnati

co: Mre Ee Jo conneneyQ?

Wiz
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J. A. GERAU
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willing and resdy ¢o ecoperate with the Government 4n this eaes.
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{ _; TELETYPE h
o’ yBI beT oF msncz BAN mmcxsoo - 1:-17-35 u-aou n C
s 8AC 185 mcm.ns ‘i RS g ' ;.
jooomely U Lo
PHORE. BREKID.. mmc OUR TELEPHONE commuml or LaST -
EVENING REGARDING CHARLES frmmm FURTHER mumuzw or
MOTOR VEHICLE RECORDS SACRAMENTO DISCLOSES ONK JAMES CHARLES
}é‘rosrm 1038 SOUTH MENLO x.os Amxms WAS Issmm Bxsmcmwm ” ;
\ N R - - “ )
. - MOBILE OPERATORS ncmvss mcn 6 1955 nxscnmmg mx 87 asrum _’sr’,
. \ ‘ .-“smn-n Bmmmmwwnmmm'ism
B : "‘“ "L" - *' ,(‘ ,!,

nmmsmsrmzmmssmuonxrommnssmm Pm‘msrﬂm i

t

COPY OF THIS LILBJSE SHOKING FOSTERS SIG:NA'IURE IS BEmG FORWARDKD

w: ‘*’ THIS OFFICE FROM SACRAMENTO FOR HANDWRITIHG COHPARISON- RE!'ERRING
TO SPECIAL AGENT ¥ R RAMSKYS REPORT DATED NOVEMBER 21 1935 AT |
| BAN FRANCISCO IT IS NOTED DESCRIPTLON OF OSTER IS L N
i WITH CHARLL‘S JOSEPI*NRPHY IIJENTIFIED AS CHARLRS J. FITZGERALD L f

N"“”""«“‘
AS NUTED IN REPORT OF SPECIAL K}EN'I' C D WHITE DATED APRIL 20

.
4
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- ' : FEDERAL BUREAU OF INVESTIGAT}ON
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™y . U S. DEPARTMENT OF JUSTICE . -
\/ : : - L.

" . Jesksowrille, Fieride,
! : A Bosender 30, 1988,
‘7Transmit the following Teletype message to: SAC BT AN, NDNE.

»

L - BN e e e - s i

BAXK AND GHASE NATIGNAL RANK NAVE IRUPROOYED PHEIR NAVARA

BPLOTETS TODAY 7O PROGKID 30 ST PAR. WPON EEORIFT SPEGITIS
ADVICE 4S 7O TIME THEIR PRESINCE RISIRED, ARRANGE WITE ¥. 5.
ATTORNEY TST TEESE R-VANA NITEESSES BE ADVISED OF THE SPECITIC
DUTE PEESHNCE DRSINED 80 TRAT YEEY VILL BOT BAVE TO RIMAIN ANAY
Foou KR BOSINESS ANY LOWGIR YUAN NEUESSANY. IY BOU APPRANS
THAY ARRANG MENTS NAVE SEXR NAIR ¥ITH ALL EAVANA WITHESSES JOR

./ | .

-

| ‘ | . 8926-F28

Febekhi Guils GF I8 VESTIGATION
btb 185 1935 1. ¥.

DEC 241955 “U-'iili’g’;:ii‘ GF JUSTIOE
I S 7o , FILE
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1

THIS CASE ORIGINATED AT cmcmTI ’ OHIO FILE NO. ’.m m

REPORT MADE AT ‘| DATE WHEN MADE PERIOD FOR REPORT MADE BY
WHICH MADE

BOSTON, MASS. | 18/80/3%5  |12/17 and 12/18/3%5 PAUL M. PLURKETT
D - - - OP ~ . -.,,“_ —"
"™ ALVIN KARPIS, with alisses,FUGITIVE,I.0. 12185 ™™™ yprupran. masBoRING
,, IR, JOGEEPH Ps with aliases, 1.0, 1232; | oF FUGITIVES; OBSTRUCTION OF
EARRY CAMPEELL with aliases,l.0. 1236 et -1 msrzc:; mzomu. PIRRARME AT,
L0 bt N ,._;* e e e
SYNOPSIS OF FACTS: o ruord existence-Tarts buan or mnl School or o
sub ject Noran®s teetk, Other perscns. eontacted hawe no
: AT ‘ . knowledge thereof, Close frieands of Merants while :
N - T medical studsnt will de interviewed, .

;.;/ ‘ '.‘-’.,...,,.,,4‘

T ERPERENCE: £ Report of Special Agent 3o Lo ladlh, aunp. muou.
FTR = dated ull.o/ss. , 3 ;e

J et . A RS s
A Sl - .

o . "-‘_ ; LA N e }
'b‘ Py

- TETALS: At Tufts bum Sehool , httngtu Avenne, Bntol. luu,
this agent contacted Mrs, NMiller, secretary toDesn ¥, B, Stearas, who was oa
this occasion absents Nrs. NMiller produced the records of the medlicel school
on Joseph Patrick Moran which show that ks registered in the pre-msdical sshool
oa Yodruary 10, 1919 and iz the msdical school in Septembder of 1920, He wes
graduated from the school in 1924, haviag attained a ewm laude retinge Both Mrs,
Hiller snd subsequently Deen Stearns made inquiry st the office of the Dentel
Department and informed this agesnt that the Denmtel Scheol has a0 records ef
dentistry performed by them before the-year 1927, The Dean also stated that the
prectice which now exists of giving complete medicel examiastiens to svery medical
student was »0t in vogue wntil very recently and that therefore mo examimation
was made of Moran at the time of his entrence into th- -ueu uhnol or durisg

his attendance. o _ o

A letter 12 the file, mnr. shows that the Dean of the
school at that time, Dr, Steven Rishmore, believed Morsa t0 b & tubercular
type since he »0 mua, adding that Moren had lost weight and become very pale

- presumably from overworke _
. ST J A - . -
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a -«tBOltOl ‘sospital vut-venld find fis yweerds virabeow thst 3-dady The
. further showed that Moren Jad spent sems weeks at B8, nuo.m- ”ﬁd
‘-nmmmnmmmn-ﬁmm -
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: Dr. atutun was costacted iz n. ofttu wmmm ttrut, lonu,
ead stated thet be ressmwbered Jhran rether wells that he st eme time dad
-vistted Morex 1n kis spertasut ox Hsmsawsy Street ead met Meren's wife. _
~ He 4id mot, however, recall that Moren. h‘ oy lututry bn .l hu houl .
‘ .uﬁm ot ltiltlwl“ oo «\.ffn) ;,.L"E;’:‘:‘, %
T, L ‘\9} “.::}_;'r ?r T W““%Uw" -.fg ’&"‘&& S ¥ i
N The ﬁloit!'tbmm mwimmm
by Moren sigaed-with his nams ey Sesoad Lisutemmat fu-thwrity Serps, thhuu'
- dated Jusuary 25, 1919 Ta wiiesk 3y applted for simiswion 49 ‘The-pro~modienl’
- athoole There is uah&mmtnmm*
the Medies] Behool else spparentiy tu iz own Mmbwrittag: Ths fnCormution -
thereca i{s WAolly eoxtaised ia the Bureeut®s files smd is B0t doiag set eut hmn
The handwriting semples were a0t obtained but should they be dosired may de
kad en the pramise %o substitate therefer phetesstatic min.
as . R N N RE L e e —-—-—4«"4 B SR
T T D, BB h-ktu, mrntnurof?hmoougum-l-ﬂul Bohul.
was formerly seeretsry st the tims of Mermn®s atiendance sad wpon being eomtasted
%y this agest, stated thas his memory of Mypen was nry n-o and tht )o auld

% mtmwuwurzmm

. i 5 } - . 23
T L<"A calltug eard ta the T1le hnmmm.mﬂn m,nnu
Filene's Credit Department, sad pemcilled thereon the mams Foseph P, Moran, -
i7¢ lnuuta A!nno, which 1% 18 ul-u was hm’- uldrou ﬂno nttuuu
,nhnol. - e TR - - .
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Dun Bt—ru 'u wrrmﬂvrud hc amma m uu. uput
that while ia medieal _sthesl ihgen’s slosset ssapenisns were $he presemt-
Dre Nilliam Co Inmon afidé Jewsl] Sideek, Jealioldy, Mssachusetts, é Dry
Roger E, Rudbard, 78 FTetaral Street, Sertarisid, Mnsetcinusetty, »%
On the possidility that ejither of thess mth-n nay pecall -—tuu ot ¥
bm’- dnthm thy nn Ye- inw ﬂﬁ tmm ﬁaﬁu et
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Wil T mm, mmmvm mn Soetors 4 g c.
M m Roger B. Hudbard 30 aseortain my information Yhey Reve conosming -
sud ject Moren with particuler reference to dental history.
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oo mllow tEg,.N:em 0 ncuggjux mo st rccggtﬁcturo of Bnrry Gampbell.

) nuastod by Agan of-

nt HBar ampbell buriod 1n tive. poull x‘ = o
"4in crecker box on unknown oil lease . o¥

near Ponn G;ty, m.hau, )qt duliau ‘?ﬁ,

Léi:tar 1t -
ahicago; IlllnoilL REa

¥Wynona Burdette was ipterviued g} the U. B, Detention
Ferm, Milan, Michigan, end was Questioned eoncerning her willingness to
~Tg “:;;t-.

B BT
- : "It s moted that a¥ Ak tfmo tHEt she was formerly re-
> have’ ;uu sion of:this

g e d—-—-ﬁ-‘o‘-q» e

Bureau. ov then
photograph’ she érus-d o Alulge f roéuoa
nips) the sy,

Agents to' vc posues

“ - ~~—-,\
- ,\

SRR - :

. Ilisn Bt.rﬂotto ‘was questloned at hngth jonearning the
lbovo mentioned picture and !uring the interview the tolloving 1nfomation
‘was secured: : o ) _ _ _ . - -

. o mu Burdotto advisod that she has the unly cOpY of this
~v pieture of Harry Campbaell which was $aken in 1033 and adviaed thet Barry

. 'ccmpbell': acthgr doeo ;ot ha'n a oopy ot thil guture. i .Bhe atated that,

FTRIC -

N . Vs . g.‘

4
kll'n-zdu:n T

. m?zsxé‘é?

2 - Oklehomt City 3 - Chiscago (1 connellex) :
l - Xansas City 2 = Cleveland ) .umuw,w...,m“m
2 - Detroit 1 - Omsha ROUTED TO: S|

2 ~ Cineinmati g T7777ED L:Q-E -

Vool ud L2
™ L T OLo I g LS S ﬁ‘ —— -
.'15)0 RYIEN év.) i £, 5. SEVIRIRENT PRIFTING EVIS: WL X . 72034




ey
L

the picture was taken in Montana, but refused to give the nsme of the

" town or the name of the establishment at which this picture was taken:. Mies

Burdette at first definitely refused to give any information eoncerning
this pisture and stated that for sentimentel reasons she would not diwvulge
". the present location of this picture but at that time advised thet if there
" wes any othor way nhe could oooperato with the Government she vould be glnd

. R e aE
to do so0.” . - e \_#,;tv, e ;,$,_.v>‘_ e . .

Miss Burdette, after lengthy qneationing, adrvised that the
above mentioned picture was not in the possession of eny of her relatives,
end was not located in any trunks which she had left with any of her reletives
or friends, Miss Burdette wes asked ir what sort of a contairer the picture
was kept, and stated that it was kept in a five pound tin eracker box. -
" Miss Burdette advised that this box is the typs of tin box from which dulk
‘eraakers are sold at various grocery stores in amd eround Tulsa, Oklahcwa.
Agent attempted to escertain the reeson why Miss Burdette refused to allow
. Agents of the Bursau to have -possession’ of this -box apd she advised that .
for sentimental reessons she did not want anyone to know where this hox was

loocated.

- g . A,,.v‘ R
- R ' R ST !

It was suggested to Miss Burde‘te that if uhe dia not 'ant
outsiders to know of the location of this box or did not want outsiders to
know that she had given this pieture to Agerts of the Bureeu, that appropriate
. arrangements could be made whereby her giving the pioture 4o-ths Bureau - - '
Agents would be kept in strictest confidence and in that eonnection it was
stated to Miss Burdette that if the above mentioned box was not in the pos-
sesgion of eny of her friends or relatives and was logated .in some storege
house, that appropriate arrangements coull be mede to . mecure the pietures
~  and the remaining contents of this box either forwarded to ber at'Milan,
Michigan, or forwarded to onme of her sisters, end all indications would lead
the person receiving this box to belicve that it was forwarded by Miss

Burdette.

" At that time Mies Burdette advised that the above mentioned
tin box was not in the possession of any storage house, and upon being
questioned further advised that the above mentioned box was buried in the
ground. Miss Burdette was questioned and finally advised that during the
'~ Tirat pert of 1923 befare she had become sequainted with amy of the Barker-

.. Karpls gang she and Harry Campbell placed this pioture, as well as her pioture
and other personal effects, inoluding rings and watches in this tin boz and
had buried the aame on 'oamn oil leass near Poncn ctty, Oklahama " Ll

' Additional ‘attempts were made to secure tbe “exact location
of this box, as Miss Burdette advised -thet the plece was marked, but no

it e ot s s R R R DR



" this o0il lease all @ay. It is believed from the" ubave taformation that -

-additional information sould be obtained from Miss Burdette. While ~--- -

being queationed, Miss Burdette advised that anyone digzing up this

box would have to do so late at night as there were usually people on .
the above mentioned tin bex is possibly Dburied near 8 group or’houset
located on the abovo mentionsd cil l.nso. P A ».ﬁ~.vp =y

Miss Burdette roque-ted that she be furni-hod with a
small picture of Harry Cempbell and requested a piocturs of herself. At the
time these pictures are delivered to Misa Burdette she will agein be inter-
viewed relative to the location of the above mentioned picture.

r
Vgl
i

Pt

w0

UNDEVELOPED LEAD: ~ - % ' " meo o TeosTs

THE DETROIT OFFICE ét U. B. Detention Ferm, Milan, Michigan,
will interview Wynona Burdette relative to the present location of the tin
box in whieh she states the pieture of Herry Campbell {2z buried.
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LSRR O “tith menbers’ of Barker-‘nrpil :
3 1. ..Beptember, 1933 to, July, 1934. rmle X

o0 e pmton seen with BarkereKatphe gang 'dn o480
et e T T ~ 8t. Paul, Minnesota, Toledo, Ghio, o
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’,T ir.dictma {in St. Paul, Minnesota against
’ William'“WNeaver; Myrtle Eaton last "Qoen -
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pEmaTiS: e VAR MILAN, mcamm

lynona Burdetto vn 1ntarv1eud ai ’tho U. s. Detention
Yerm, Milen, Michigan, and in regards %0’ _her usociat;ons ai.th xyrtlo
laton, she geve the followi ng 1nromtion' < e
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DETARS:
- ' S l’iss Burdotto was qulticned concerning the hrormation
- vhieh lho haa proviously siven to Agents of the Bureau, as sei out in '_

th&Sumary Repart, h regards’ tn MyTtle Qton, daty Decmber 11, aas.:

'.'i

ﬂ‘

n ol Ly liu Burdet to‘ vi.ud that during tho Last P‘-" L L
"F“ ‘“‘*‘ ﬁeptmbor, loss, she et Ea sxpbell at the Savgy Hotel in Bammond,” . ’
 Indiana,-asf she and Campbell ware Joiued by "DacMgrker and Willie ': .. ..:-
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OHnrrfoon. Miss Burdetis advised that this group then procseded to St, Paul,
Minnesota, and upon srriving in that eity, Willie Harrison, "Doo® Barker,
Herry Campbell, and herself procesded to the spartment of William Weaver,
where they stayed until approximately Octobdber 6, 1935, In this eonnection,
Miss Burdette advised that Myrtle E=ton 414 not stay in the spertment with
the meniicred perties during ths sbove msntioned five day period, but accor-
ding to the information given her by ¥illiem Ieaver, Myrtle Eaton hed another
apartment ir St., Paul, Minnesota.. .

Miss Burdetts advised thnt ¥yrtle BEaton ceme to the
gpartment of William Weaver each morning and prepared the meals for William
~Weaver, "Doc® Barker, Harry Campbell, end herself, but would always leeve
.duripg the evening and not remain in the apartment .over night. Miss Burdette
advised that about October 8, 1933, she and BHarry Osmpbell proseeded to Reno,
Nevada, but William Wegver and Myrtle Eaton, so far as she kmows, remained in
St. Paul, Minnesota, as she did mot see either of tln above mentioned pa.rtiel
during her six weeks stay 1n 'Rono, Rendu. . ' ;,‘ 3 -

Miss Burdette adviaed that Bill 'nver and Iyrtlc hton'
association during the above mentioned six day period was very friendly amd
their actions led her to belleve that they were man end wife, although Myrtle
Eeton did not occupy the sare apartmrent with William Weaver at that time.
Miss Burdette statea that Myrtle Zaton was not wery rriendly with her at that
time

o

: <~ Miss Burdette advtsed tlut about December 1, 1933, she

Co and Harry Campbell returred %o St. Paul, Minnesots with Paulef\iarmon and Fred
Ogerker end that they were followed by other members of . the pis-Barker

gang. She stated that upon her return to 8t. Paul, Minnesota, she and Harry

Campbell prooeeded to the apartment of Myrtle Eaton and Bill Weaver, tke eddress

of whieh 1s unkrown to her, and remained in that apartment far a period of

two or three days and nights.

Miss Burdette states that at that time she and Harry
Campbell occupied the bedroom of this apartment and lived together as man
and wife, and that during that same three day periocd, Williem Weaver and
Myrtle Eaton slept together on a bed which they made down in the living room
.. of the above mentioned apartment., Miss Burdette mdvises that mat the expir-
- atlon of three deys she and Harry Campbell secured a separate apartment in
the Capitol Apartments in St. Paul, Minnesota, and that after she eml Campbell
moved -into thelr own apartment they visited Bill Weaver and Myrtle Eaton on
one oecasion. Miss Burdette edvised thet she 414 not see either Bill Weaver
or Myrtle Eaton on sny other occesion while she was in St. Psul, Minnesots,
but advises that their acticns led her to believe that they were man end wife,
and thet they eppeared to be very interested in each other. Miss Burdette
edvised that "I never telked shop or about the boys” with Myrtle Eaton. Miss
Burdette advised thst the topic of her conversation with Myrtle Eston, while

uzo
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in St. Paul, was in rogard ta the rooent mp o:r lynon; Burdett. am Harry
Campbell to Reno, Nevada. As set out in previous reports, Miss Burdetts
advised that she remained in St. Paul until about Janugry 16, at which ¢ime
ahe and Paula Harmon proceeded to Chicage, Illinois, where they secured am . - .
epartment, Mies Burdette advised that she arrived in Chicago, Illinois
about Jamuary 17, 1934 and that about two weeks after her srrival {n that
town she and Peula Harmon engeged in a fight in an unknown night cludb and
subsequent to that time Paula Harmon oceupiod a separate apariment while
in chicago, Jllinois.

’ Miss Burdatto adviaed that Iina Murray gontinued to live
.with her in Chiesgo after Paule Harmon hed moved fram the apartment, !
In this connection, Miss Burdette sdvised that after she bhad left Chicago,
Illinois, she amd Peule Harmon made 6p and during the time Wynona Burdette -
waee in Toledo, Ohio, Paula Harmon advised her that about two weeks after they
had arrived in Chicago, Bill Weaver and Myrtlo hton had visited hor tn her
(Paula Harmon's) apartment,

Accordinz to the above information as given by Psule Harmon
to Wynona Burdette, Bill Weaver and Myrtle EBaton visited her fin Ckicego
some time about ths firat of February in 1934. Misa Burdette advised that
about PFPebruary 15, 1934, she, Campbell, and Willie Harrison moved from
Chicago, Illinois to Toledo, Ohio, and upon arriving there she and Marry -
- Campbell secured an epartment at the Jarvis Lpartnenta at Medo, Ohio, ihora

- they 1ived for approximataly two nonths. : . y
‘. ’ - T

!ﬁsa Burdetto udviaed that lhe did not ses Bill Weaver or
Myrtle Eston during the one month period she spent in Chiesgo, Illinois or
during the two months period which she and Harry Campbell spent in the Jarvis
Apartments at Toledo, Ohio. Miss Burdette sdvised that about April 15, 1934
she end Harry Campbell moved into a house which is located on “the Point" in
the suburbs of Toledo., Miss Burdette advised that while she and Harry Camp-
bell were living at the ebove location, she and Harry Cempbell visited the
Casino Cludb in Toledo, Ohio, and while there saw "Doc™ Barker, Fred Barker
end other members of the geng, and that om ome occasion she saw lillhm Weaver

and uyrtle Easton at the abovo mentioned elub.

: Hisa Burdetto atated that lillim Weaver and lbrtle Eston
visited she and Harry Campbell at their residence, but states that she cen
not remember the subject of corversation, and is positive that the conver-
sation did not pertain to Bill Wesver or Myrtle Eaton's comnnection with the
Bremer kidneping case. Miss Burdette edvis<d thet while she and Harry Camp-
bell were living on "the Point™ Willie Harrison and "Doc" Barker, as well as
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Jismie Wilson end 'Doo'oloran lived with them. At this point Miss Burdette
advised that it was ‘at the above address that “Doc® Morap operated on the
Tingerprints of "Dog™ Berker, Harry Cempbell, and Volne vis, apd stated
that this took plece some time dwring ths latier part of May, 1934, emd thet
_ after thess operations were performed ahe and Harry Campbell took "Doe™
Moran to the railroad station, and he, at thet time advised them that he
was proceeding to Chicego, Illinou. : . :

' B1l1l Ioaver and mrtlo Reton advised Wynona Bu.rdotto at
the time of their visit to Wynona's hane on "the Point™ that they had secured
en apartment in Toledo, Obio, which waa located sbout three blocks from the
Jarvis apartment house in Toledo, Ohio, lhich was the former reeid ence of
Wynona Burdette and Harry campben. T _ vkj :

"')'.'

Misa Burdette ltatea that on one occasion vhile she and
!dna llurray were living together in Chicago, Illinois, Volney Devis eame
into the apartment and handed & newspaper to Bdna Murray., Miss Burdette
advised that Volney Davis pointed out to Edna Murray a picture of Biward
George Bremer which wes shown on the first page of this newspaper. Miss
Burdette edvised that Volney Davis did not say amything at tlat time but
proceeded into the bedroom and after Davis had left the room she examined
the picture and saw that it was a picture of Edward George Bremer. Miss
Burdette advises that at that time she did mot know why Volney Devis pointed
out the sbove mentioned picture to Edna Murray and advised that she did not
. ask apy questions soncerning the above nentionad incident, Miss Burdette -
advised that she did not know that Harry Oupbell or any of the boys were
dmplicated in the Bremer kidneping and steted that while she and Barry Camp-
bell were living together in Toledo, she asked Campbell if Bremer wes
released and Campbell replied that according to what the newspapers said
he would be released. ' ,

Miss Burdette advired that was about all of the sonversation
she and Harry Cempdbell had oonoerning Edward George Bremer. Miss Burdetts
advised that about June 84, 1934, she and Harry Campbell proceeded to Ban-
dusky, Ohio, and from there tc the cabin which Bill Weaver and Myrtle Eeton
hed rented., This cabin was located on Lake Erie, approximetely eight

‘miles from Sendusky, Ohios Miss Burdette advised that after arriving et '
" the eabin of Myrtle Eston and Weaver, she and BEarry Campbell lived in the
above mentioned gabin for a period of about five days end at that time this
cebin was also occupied by Bijl Weaver, nyrtle Baton, !‘red Barker Paula :

Harmon, Volney Davis and Edne ray.

3 -

Miss Burdettb sdvised that during the five day period in
which she lived with the above mentioned people, they enjoyed themselves bY

2!
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drirking heavily and by swimming at a Beach which was losated neer to the
cabin. Miss Burdete, ineidentally, states $hat at no time’ Quring the

above mentioned period was the Bremer kidnaping mentioned to her by any
person with which she was living at that time. - Miss Burdette advised thst
of her own personal knowledge, Bill Weaver and Myrtle Eaton are personslly
acquainted with all of the members of the Karpis-Barker gang, including
Alvin Karpis, "Doc"™ Barker, Volmey Davis, Jimmie Wilson, and Willie Harrisocm.

Miss Purdette advismsed that at the expiration of the above
mentioned five day period she and Harry Cempbell secured a cottage located
a short distance from the cottege of William Weaver end Myrtle Eston, and '
that they occupied this cebin with "Doe® Barker until approximately August
1, 1934. Niss Burdette advised that she did not know thet Harry Campbsll
was conpected with the Bremer kidnapmg and when asked where she dbelieved
. Harry Campbell was getiing his money that she wea of the opinion at that
time that the Kerpis-Barker geng were robbing banks. 4 short time :
after Harry Campbell and Wynona Burdette secured their own ‘cottage, Volney
Davis and Edne Murray secured a e¢ottage which was located sbout 20 miles
distance, but Fred Barker and Paula Hermon remesined with Bill Weaver and
Myrtle Eeton in their eabin far approximately 30 days, after she and Harry
Campbell moved from the cabin of Bill Weaver and Myrtle Eeton's.

Miss Burdette advised that while living.in tle oabin.

~.with "Doe® Barker end Harry Campbell she returned to Toledp, ohio, and was

‘in the bospital in that city fram June 12, 1934 to June 26, 1934 and advised
that she again returned to the above mentioned hospital on July £, 1934 and
remained in that institution until July 16, 1934. Miss Burdette advised
trct she did not see Harry Sawyer and his vite while they were living in the
above mentioned cebin, but steted that Harry Campbell edvised her upon her
return that Farry Sawyer and his wife had visited his e¢abin and had slso

visited the cabin of Bill Weaver and Myrtle Estonm.

' Miss Burdette advised that about July 25, 1934, Harry Bawyer
visited their cebin end et that time was accompenied by Alvin Kerpis and
*"Doe™ Barker., Miss Burdette adyvised that she was extremely nervous when
several of the KarpiseBarker gang visited her home and told Harry Campbell
to keep them away from her house, as she did not want them coming there in
groups. 1In this connection Miss Burdette advised that she was later informed
by Harry Campbell that Myrtle Eaton had also ¥0ld William Weaver that she
would leasve him if the Karpis-Barker gang kept coming to their house in
' groups. Miss Burdette advised that Harry Campbell accused she and Myrtle

Taton of “getting together."™ She stated, however, that she hed never telked
to Myrtle Eston concerning the above mentioned subiect.

After lengthy conversation, Miss Burdette remembered that
during the time she was living with Harry Campbell in Toledo, Oblo, ir the
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Jarvia Lpertments, she made 1nqn1ry cancerning the afternoon papor lhlch
ordinarily arrived at about #:00 P. M, Miss Burdette sadvised ‘hat there
were several members of the gang in her spartment et that time but mo .
answer was given to her concerning the above mentioned newspeper. Miss -
Burdette advised that after the boys left she examined the apartment and
under one of ths cushions of the divan she found the afternoon newspaper
which had a picture of Alvin Karpis on the front pege. Mlss Burdette
advised thet she burriedly looked at this picture and replaced it under the
cushion of the divan. Miss Burdette advised that she learned from this
Picture that Alvin Karpis was wented by the police, but atates she did not
" "have sufficient time to ascertein for what Alvin Karpis was wamted. Miss
Burdette denies that she later gquestioned Cempbell soncerning this and
atatad the r011011ng day she looked for this paper but the same vaa gone.:

Wiss Burdette advised that she 414 not kno' anything ‘son-
cerning the boys' eonnection with the Bremer kidnaping, but states that the
~ newspaper picture which she saw was the first information she received oon-

eerning Alvin Karpis being wanted by the police and advised that before she
erd Harry Campbell came North, she knew that Fred and "Doc" Berker were
"eriminals at heart.® Miss Burdette advised that during the time she and
Harry Campbell lived at Toledo, Ohio, and Sandusky, Ohio,. thay were driving
"a new Ford V 8 Coupe. _

o . Miss Burdette advisod that of her own persomal knowledge -
MyTtle Paton and William Weaver essociated freely with all members of the
Barker-Karpis geng, but states thet at no time did she havs any conversation
with Myrtle Eaton or any of the other members of thke Earpis-<Barker gang eon-
cerning the kidnaping of Bdward George Bremer,

Miss Burdette sdvised that about July 25, 1934, sbe erd
Harry Campbell moved to Cleveland, Ohic, and were accompanied by "Doc" Berker.
Miss Burdette stated thet she has not seen William Weaver or Myrtle Eaton
since that date,

.....

As met out on page 14 of the summary report in regards to
 Myrtle EBaton, Miss Burdette was questioned comcerning any knowledge she might
have of the alleged shop lifting tour of Myrtle Eaton. Myrtle Eeton advised
that during the eerly part of January, 1934, she took a trip to Texas and
- Oklehoma for the purpose of shop 1ifting end that while she was in either
~Uxisaoma City or Fort Worth, Texas, she read of the kidnaping of Edward George
Bremer. Miss Burdette advised that she had no information concerning the
above end again stated that she did not see VWyrtle Faton from sbout January

10, lvd4, until approximately February 20, 1934.
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lisa Burdotto pdvlsed that durins her .bon nentionod
mtinga with Myrtle Eaton she seemed to be vory well acquainted uth all
of the membere of the Barker-Xarpis srowd and stated that she would sonsider
Myrtle Eaton a perlonal friend of all the members of that erowl, She
advised that she 4id not have any information whieh would lead her to believe
that Myrtle Eaton had definite knowledge thet 'illian Weever was under
indictment in St. Paul, MInneaota.

Miss Burdette again advised that she has not seen her asinece
July £5, 193&. Miss Burdette mdvised that she was very anxiocus to cooperate
with the Govermment in eny way that :she _could and in that compection advised
that she would willingly testify to the assoeiations of ¥yrtle Eaton end
¥illiam Weaver with the 4ifferent members of the Karpis-Ba.rker gang and tould
give any othar Mfomation in !nr poneuiox. T
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H 5. Bepurtwent uf Justice

Post Office Box 812
Chi cago IN1linois

Decenber 20, 1935

Director

Federal Bureeu of Investigation
U. S« Department of Justice

Pennsylvania Avenue at Sth Street, K.¥W.
Waskington, D. C.

Dear Eir: RE: BREKID

With further referenc

e t;\auick Coupe, motor #2845)79, serial B
#2691033; which is presently in the possession of the Chica

ureau
please be advised that on December 20, 1935, FederslXJudge J.
Earlj( ajor sntered a%/ze

;-\"L-*‘-.t'o\ ".7,

rder,instructing thet the Federal Burepu of Ine
vestiyation return t¢fHelen

erguson the above described property, to
be used by the said Lelen Fdrguson as her own persmal property.

A T

cr e e

Inmediately upon this order being entered the Cleveland Ofe
fice was informed by teletype, and sdvised that Buick car is availeble
at Chicago, Illinois, tobe delivered to lMrs. Ferguson at such a time
as the Cleveland Office mekes the appropriate arrangements for 1irs,
Ferguson to proceed to Chicagoe. It is my understending that Helen
Ferguson is without funds, and it will probably be necessary to advance
the same to her in order that she e¢an proceed to Chicego. The Bureaun
is requested to advise the Cleveland Office in this respect, The
Cleveland Office 1s being requested to expedite this matter in order
thet Helen Ferguson might leave Toledo, Qhio, at the earliest possible
date.

T3 R400 ! 1AqHOOINH

f 1

[add?

%'L-Ta N

LI
A copy of the petition and order entered at Chicago, Illinois .

14N
in connection with this matter is being attached to the copies of O
letter for the Bureau and Cleveland Office,

&P
4}“’472)

very truly yo

ME? c>7(,-'33"7-/

Jta.v ,v_

o3 ST LEY ‘.23 1939 . n.
Special Assignment -Lad—7 n Cha S S e
,wmyizhunmxn o f*;) R
A ~< 7-82'/ S-) g DE‘C 31 r QW -'/,:' ‘E" i
AN S A Sy Lo L T3 §'§?W§i§%k |
([{‘ CC: Cleveland 0 j g '
Cinoinnatt \ 7 \& a ’\
. st. Peul
N e cygp.conriscated car rile
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Y = .IN PHE DISTRICT GOURT OF THE UNITED STATES OF 4MERICA

J<

FOH THE LDRTHEHN DESTRICT OF ILLINOIS

[ nsm DIfISION ‘}. i
- L v,f, moe . | f’“ih> ,
UNITED STATES OF AMERICA ) - |
)
v ) D. C. No, 43561
v )
ONE BUICE COUPE, )
_ MODEL 868, }
Motor No. 2845179 ). - e~
Serisl Ro, 2691033 Y B :
‘ .
. i

e kT

QRDER

K

Upon reading the petition of MICEHAEL L, IGOE, United States

Attorney for the Northern District of Illinois, Eastern Division thereof,

and it appearing to the ‘Court that the true owner of the Buick Coupe

!eferred to Ln laid petltion‘is Nrs. hblen tbrguSOR

»

At is therefare ORDERHD. ADJU“GED and DECREED tbat the said

Buick Coupe, lodel B68, Votor Ko, 2845179, sgrial Ko, 2691033, be, and

the same hereby is declared ¢ be Owned by the said Mrs, Helen Perguson

as against all persons excepting the true owner thereof, and

It is rurther GRDERED, ADJUDGED and DECREED that the said

+Buiek Coupe aroresaid be, and tho same hereby is ordered to be del:vered

et

to and retained by the said Hrs. Helen Ferguson, 30 be used by the said

“\.

Mrs. “Helen Ferguson ‘as her own persona’

ENTER:

property.

Dated et Chiecego, Illinois,

thiis 20th dey of December, ;.L.1935,

Judge



IN THE DISTRICT COURT CF THE UNITED STATES OF AMERICA

, . ~r-—~—-.'

T T roa THE NQRTH!Rh BISTRICT or ILLINOIS, g
. e © EASTERN nrvfsnzu O L
v i L Fow o
: ' T AT &
, o . : i x .y.i ‘-,,-‘_.-. e NG et Ll ._;-;~- ‘i:_b:’.‘k i
UMTED STATES OF An'IERICA )
' . ) T . '
v J D. c. Not “561 oo - v e
}
ONE BUICK COUPE, | A
Model B68, L ] T *;‘ ooE T
Motor No, 2845179 ) j’- A g=5‘l;?g” JURTHNRY
Serial No. 2691033, -l T Y
P AT Flae T v
e o 2 % e
rerrIcN e )

TO THZ HONORAELE JUDGE OF THE UNITED STATES DISTRICT COURT
FOR TEE KORTZERY DISTRICT OF IILINGIS, EASTERN DIVISION THEREOF:

O R L P B g Lot

Your petitioner, MICHAEL L. IGOE, United States Attorney for

. the uorthern distriot wr 1111:918, lhatsrn Division thercof, roapectrully

S

represents tcﬁth}s onorable court that on, to wit; the 2srd day of april,
AsDe 1934, TJ. J._Metcalfe and 5. K. YcKee, SpacialvAgentg, Division of
Ipvestigation, Tnited States Department of Justice, did find end teke

possession of, and now have in their possession, one Euiek Coupe, Yodel

_868, Hotor NO. 2845179, Serial Ko, 2691033.
{: L .Your petitioner Turtber representu that' tho said Bulck goupe

' aforesaid was abandoned by one Jobn Dillinger and one Tormy Carroll,

then fugitivas from Justice; tbat the s2id Special Agents Investi rated
and caused to be investipated the title of the said sutomobile, end

that from the investization mede by themselves and other members of the
said Department of Justice, it was found that ell cames connected thereto,

including the name of one Yrs. Melen Ferguson, were fictitious, and

—7 . . A - . R . . e e et e -




DS

‘furthermore, your pet1t1oner stateo th-§ at no timeoihx this pro?ertyi

owned by tre 5aid John Dillfnger and/or the -aid To&gw carrolls ,j;;in_;,
-You; petitioner further'atates thet the said automobile hea

been in the possession of the said Depertment of Justice sinece the 23rd

day of April, A.D. 1934, and that on Auguat 7, J.D. 1934, an order e .

entered by his Honor, Judge lalter G. Lindley, Qeclarins the zaid Buick

Loupe aforesaid to bc ownod by the United atetes of Ameriéa as,ageinst all

persona, oxcopting the true owner thoroor; that on the“oaid date the autoe
| mobile was delivered to the said n1§1$i;£”of*}53éstfé;ti;;; 6;;ted Statee
Department ofnjustice, to be used by the said Division of Icvestigationm,
United States Lepartment of Justice, ’ih“the reéﬁlér"éoureetof"bﬁsihess:“
Your petitioner further stgjes that en,fugust 18, 4;?.“1954, 4the
said hrs. Helen;;erguson 'a;iteken irts .ustody by aéents of the Division
of Investigation and wes s;;sequently 1dent1fied as being the ind1v1dual
concerning whom previous investigstions had been made and whose name st the
time of the investigation was considered fictitious inesmuch as no such
person could be found, Shortly after Ers.'ﬂelen Ferguson wus taken into
" ~eustody lhe.edvised sa;d Divia1on Investigation trat ehe purchesed theAeJ
L . , T
‘said autoﬁobile through the Burgl MOtor aales at cicero, fllinoia, on or
sbout June 10, 19:53, that she registered nua m in the ,Bt,atp qf. I1incis
to Secretery of Stute in the szid yeer‘or 1233 and that subsequently she
lezrned trat & check was being made upon the car by the said Division of

Irvestization and that shortly sfter the purchese of the seid cer she

drove the same to Fox River Grove, Illinois, end turned it over to an

individual by the neme of Louis Cernocky, now deceased, who was at the
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; time a*pgntact man {or the variius meﬁbers the Dillig’er gang. Accoriing
N X PR L -~

to Mrs, Helen Jbrguson thie mur was turn?l-over to the said Thamas Leonard

Carroll, a Dillinger gangster, hy the said Louia Cernocky, without her

i e

knowledge or conaent. S :

Your pstitioner furtlher respectfully-aubmits'thét since the

\ﬁfquisition of tbis ca ﬁ}? aaid’Divilgon oz InveSi?gation,“ﬁepaf\ment

. ef Juatxce, has been supp 1ed by thedﬁnlted Btﬁ&el government. lith offieinl

cars for their own use in the oonducting ot otficial business and that

[ e N T S Rl

fund has been set aside for tke purchase, eare and maintenance of said

official cars, and furthermore, ttat at thke present time the laid Division

¥ s [N S - e e M.a AT -

of Investxgation, United States Department of Justice, is without funds with

;xa‘ ' vwhich $o cere for i&e cuatody and 00p§r01 [ & ¢ho.;eld Bu;ck eanpe aforeaaid.
) WHERE!DRE, your yetitioner praja that -an order be entered ’

&

declaring the seid Buick Coupe aforesaid, to be owned by the said Mrs,
Helen Ferguson for allpracticable purposes and as & result of all
1nvest1gation 1a apparently the true owner thereof, and that the said

Buick Coupe aforouaid be returned and delivered by the said.nivision or

xnvc:txvation for the naig United States Dlpartmeni of Justice, to tre

.ok

aaid lrs.-Helen Ierguson as her own personal property. ’

- .'“‘ C P = Lo S T - Ve o, . .
» “ee w7 LT ey e TSt e °'-'-\s‘ DA . ;-A.* ”ln Vet VR E2 My Aee Y
. T e T B A S S Lol il
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United 3tetes Attorney
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to those matters he believes 1t to be true. e

}  NORTHERN DISTRICT OF ILLINOYS ) . E
“  -BASTERN DIVISION -~ . . .J) B3, e
R. C., SURAN, being first duly sworn on oath, deposes .
and says $that he hes read the sbove and foregoing‘potition, knows
the cortents trereor and that the saﬁe is true to his own knowledge, with

~

exception as matters therein snid to bﬁ nn 1nformatlon and belief and as

&

P

- . - - . . ol - - . . -
-—— .- - .- .

Subscribed and sworn te before ne this

: B o C o 5 S
- gt . - . N PO .
- FRNR A~ DRNRE \ I T “r“
2. e A St
" ' M - . .

20th dey of Decem‘ber, 4.D0 2038, . LT T

Notary Publie
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. Ghicege Office, dated December 20, 1935, & segy
;. . of whioch was furaished yeur office, stmceraing
SR . esenfissated Buick Ooupe, moter F204{5179, which

was ordared by fbe Federal Judge fn Nouo 0

. ,thrwlohnl’mQ._ . __;, e
Provung that l-hn hrman is uth-
out funds to prooeed to Chiocago to obtain the
ear, it will be satisfactory t0 pay her s reasocn~
- - @ble amocuat $6 cover her transportation ¢ Chieage -
for this pwrpose. Reimbursemsnt for any anommt
puumnrcmmmuhww . .
T ul.m. \-_,** oo \é, T nlE
) VYory truly yeurs, T
' John Bdgar Boover,
M.‘o
. ,,’. J (IOMMUHI TIONS SECTIUE | - =2 =23 Lo & /oo wriR « s
MAILED e R Sy
o - A
SRRV gy i - . 2
it - _ L, Xx |
SLBEapl B OF INVISDGLT 0K
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JOHN EDGAR HOOVER ( L} QD Mr. Toisom......ce.

DIRECTOR M. Taughman ...
Cht»? Clork ..........

EAT: CD¥ Federal Buremw of Inestigation Mo Clegg oo
. L. Cofey . iiemvaaan
H. 8. Bepartment of Justice . Edede .

Blashington, B. ¢. ;;:. | o T
December 11, 1935. S

Time - 3:40 P.M.

yie MFMORANDUM FOR_THE DIRECTOR

Re: Bremer Case.

Agent in Charge Stein at the St. Paul Office, he mentioned the fzct that

they have been questioning Bellei!%rn relative to the above matter for the
P, past two days. He seid that she absolutely and emphatically denies knowing
’ anything about the case, and particularly, about Charlis.~¥Fitzgerald. I asked
{ Mr. Stein how she accounts for the statements which she has made to the effect
f that Fitzgerald is dead. Mr. Stein seid that she does not account for them,
~ she denies them. Mr. Stein further said that the person to whom she is
elleged to have made such a statement is now working for us as an informant,
and we do not want to expose the informsnt at this time.

Mr. Stein said that he is going to talk with Mr. Connelley later
in the day and see if he has any suggestions; that 1f not, and there is
nothing further we can do, Belle Born will be released.

Respectfully,

E. A. TAMM.

I
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~ 7rom my recext soaversatios uith Spesial Ageat 5. X. NMekee
4n Kavema, snd from the isformation soatained in teletype reseived
from the New York Offise yesteriay, consernimg the witassaes suployed
by the ity Ectional Benk in Navess, it appesrs th-t all witnesses in
Cubs sutposnaed by the Baited States Attorney at 5%, Feul, will b
',roentust.m-ua-ummuu. ,
, {-

’ greeis] agent MeXee in lis nemoraniwm to th Iuhonvulc
ot‘ﬁee. dated Desomber 19, 1935, advised that boate leaving Hcovanm
for Miomi during the week begimning Jamunry 5, 1938, s2il on Jomuery
6, 1936, which {s Swnday, sad Thursday, Jasuery ¥ih. Noet of the
Cuban wimm- will have %0 spend the m or tlulr nrrlnl in Mismi

yurchasiag ‘hthu.
St iy 20y — v:t % f‘\{ )

wumm--otnmnuﬂu\humunmcr

the Cubin witmesnes te travel Yy plons In view of the efforts at .
intimiduxtion, and he delieves it desiradle, ia srder o meintain the
morele of these people, 10 heve Lthem travel tegether, thet is thom
who desire 10 €0 o, There 15 also the prodlem that eome Of them o
set speek any Razlish, thmumyum others 0 trams~
late for them, .

Agent Nokes Believes that they :111 all fesl detter abeut
“%he proposition eof precesding to St. Paul sa tis dates desired, If they
are alvised dafinitely of the date of their doparture. Agext Neles hns
sasured them that $hey will De weed as sgen a8 Dpossible after thelr
' -rﬂnl h st. h'll, and tht ﬁntr lcpaﬁm will be expedited.

S L ate ncpntfully suggestod thés United Bt-tes Atormey
_ BeSrge Sullivan at St. Panl be eontacted Lwmsdistely in em effert %o
Rave the deprnriurs dete of the Cuban witmesses fixed m, 1 poseible.

They have their plems to meke, sné there n- 1-0 he 3 of ‘Hrp ‘
sailing dates to oonsider, n f ?
E ) o
m“ﬁ{\\ .
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- n.m odviee th hok»:vmo nﬁu of Sb ronltn ct ynr
sonferenss with the United States Attermey sonceriing this matier, s»
o0oR as posaidble 30 thzt Agent MeKkse in Navome ¢2n be adviged and be
ia & position to inform the witmesses, They are esontiauslly questioziag
him eoncerniag their departure, :

w S
1

Vory Sruly yours, ]
It - > L B s B
5, |
~ A . ?{ : , . "

't As m. S i e

| B / lp.ohl Agemt in Cherge.
et ~ Purean

E.7. Conelley, cuup,
Cimeimantl, . . . e s e e
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. -4OHN EDGAR HOOVER Ve P2 e

DIRECTOR

Feveral Bureau of Infrestigation
ELR:CJ . 8. Bepartment of Justice
Bshjnglon, B. €.
December 19, 1925,
HEMORANDUY FOR (R, TAL

Time - #:50 P, i. o

(12/18/25) RE: ALVIN KARPIS with aliases -
FUGITIVE, I. O, #1218, et al;
EDWARD G.OBREMER ~ Victiz;
Kidnaninz

wr. Fisher of the Criminal Division called the writer and stated
he hzd ascertained froam the State Depeartment that instructions hzd been
se.t by the State Departmeat to its reprecentatives in Cuba, informing
hen thet Special Agent S. K. McKee 4is in Havana at the present time

in zn effort to secure the attendance of certain witnesces in Cubz for

ths trizl to be held in connection with the sbove entitled case at St.
Paul on Januery 6, 1936, and instructing the Stcte Department's repre-
sentatives to cooperate to tne fullest extent with Special Azent icKee

in his efforts.

Mr. Ficher further stated thzt he h-d ascertained from the
Divicsion of Accounte of the Department that $20 would be zllowed for
e~ca of the tvo persons who “ad stated they could not come to £t. Paul
beczuse of the cold, in order thet these persons may procure overgozis
&na thet further, aUuhOTlu&tIOH has been grented for one of theglitnecsses
tc fl; froz Hevuna to Niami and then proceed by train to St. P AN
return in the szme mananer, in order that he mi ki not be away from his
buciness for too long a period. kr. Ficher further stated that he hes a
com-unication which would indicete that the banks in Cuba are not certain
az to whzt records will be necessary at the trial. uir. Ficher stated
that if this metter nss not already been tiien czre of he believes it
acvisable that Agent iMcKee should be fully inforued as to whot bank records
are nesded.

Lr. Fisher also brought up the question that due to Cuban laws
it mzy be impocsible to obtein certzin of the origiasl records. In that
event he stated he had looked up the law on the subject and found that
photostatic copies of tine original records might be used in Federzl Courts
iz the ewent they are properly subztantiated as the true and correct copies
of thzig}i;ipangggrds. He stated thzt this process probably would in-
volvelhie photozrapher making the copies and then testifying on the stand
2f to-hov these coples vwere made.?‘tﬁe stated it would also be nececsiry
tor sdumeone to testify thet Rt wecppossible to have the original evidence
taere =203 that further soueaoTficial would have to testify th"‘ the nphoto- .

static copiec were exzct copies of the ‘orizinal records. 7_57( fsjl

Mr. Ficher stated that, while he is nct certain the original. ~- . -
records cezn not be takex frow Cuba, he deemed it advisable to look up, the

CLi Tram : DEC 24 RECORDED o 5\ 1839 T
ST e v 1G58 & e
par o %ﬂé S ,k
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semo for Mr. Tamm. \ -2- 12/19/35.

1sw on this subject in order that preperations might be made for the
production of secendary evidence at the trisl. Ir. Ficher further sug-
gested thzt Agent McKee probably could testify that the origlral records
were in Cuba end that they could not be teken from the country. In this
connection kMr. Ficher seemed to teke it for granted that ilr. McKee would
be at the trial at St. Paul.

Respectfully,

g L oAb

E. L. Richmond. .
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~JOHMN EDGAR HOOVER ( k; Mr. Tolson ..... ...
DIRECTOR - -~ Mr. Baughmsn _.

- Chief Clerk ..........

Federal Bureau of g]nﬁnﬁiigaﬁnn
3. 8. Bepartment of Justice

Easlﬁnginn’ P. a. . Egan . ......

. Foxworth . .

December 21, 1935 Mr. Barho ..

Mr. Joseph .. ...
CKeith .. ...

R 61 U7 . S
. Coffey ____.... .
. Edwerds _._ ..

EEZEF

EAT:CSH

MELORANDUM FOR THE DIRECTOR

12:07 PM . TEREY o

RE: BREJER KIDNAPING CASE e

Mr. Fierstone called from Pittsburgh and advised )
:.t at he had just rece1 5B

H- % o . ;.,,::. g Ok

SR A e Boa Fierstone stated he called
‘acFarland who in turn called Connelley, and Connelley had
Just called Fierstone. Fierstone states he is going up there
right away with & number of Agents.

Respectfully,

E. A. Tamm.

i RECORDED 17 5 7(’ ? S R

INDEXED , Podoo

! DuC zcs v
R L
DECR2418s — . =

Ly




',:.W

- A
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION ? 22
¥Form No. 1 - - B e o Y SN e . ~ -
THIS CASE ORIGINATED AT _ c1nc1nnat1, Ohio. Sl FT L T Il'n.zNO - 7.24
REFPORT MADK AT . DATE WHEN MADE mlco:’:ga i ; mRT “ADE BY )
' - o1a 12-14 to . | S. x. NcKRE o
J’acksonville, Fla, . | 12-21 55 |le-19-350 " e
TmE. ALVIN KARPIS, with alieses ‘- !’UGITIVI ' CHARACTER OF cASE IIDIAPIIIG'
"I.0. #1218, ea al, o HARBORING OF FUGITIVES;
EDWARD GEORG: - Vietill. ) OBSTRUCTION OF JUSTICE;
NATIONAL FIREARMS ACT.

SYNOPSIS OF FACTS:

nvestigation and observation of Bogegélgad,
Neon Sign Manufagcjurer, Havana, Cuba, revealed

he is not identifel with aubject Harry Campbell,
Entire floor offfdificio Paseo, 25th ¥ Peseo Sts.,
Havena, Cuba, {s occupled by Geo. PyfFoster and
family. Yoster is President of Compania Litografica -
de la Hebena, Vice-President of American ¢ lub of - -
Havana, and is above reproach. Arrengements being
made through Consul-General and with Cuben witnesses
for their eppearance in St. Paul, Minn. In ep-
rroaching trial in this cese, Contacts with
individyal witnesses indicate envoy of subject )
Cassi Donald has been making efforts to intimi-
date witnesses and prevent their sppearsnce at trial,

Buraau advised of ofrorts to tanper 'ith ritneues.

) vr o "l‘\,")"
= : A :
I.et‘cor to Director from SAC Ihitley. New York N.Y.,
dated Nov, 27, 1935; Letter from Director to SAC

Connelley, Indianapolis, Ind., dated Dec. 2, 1935,
AT HAVANA, CUBA. '

The writer arrived in Havena on December 13, 1935, and on the

seme date interviewed Ambassador Jefferson Caffery, at which time he was informed
that Agent wes in Cuba on officiel business, and thet commmnicetion would be hed
with him when the business had been eoncluded ‘in order that the date of Agent's
departure might be furnished. Interview was, likewise, had with Consul-General
C. R. cameron and Vice-OOnsul DOnald Edgar as to negotiationa between State
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separatelye.
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Deparhnent ropresentativel nd 'the Cuban wi.tnessos 1n this mttor es

to eppearance of the witnesses in St,’Paul, Minn.; during Janwery, .. .
1936, at the approaching trial, They informed that there had been - -
some difficulty with the witnesses at the Rational City Bank of New
York, and that the Bank was presently in communication with their

mein office in New York regarding the travel requested of theme witnesses,
They also stated thet four witnesses, namely: Faustino Munos of Mir &
Guas, James Ennis and Gerald Hernandez of the National Hotel, and
‘Nicholas Rodriguez ef the Nationml City Benk had informed that they
would not consider travelling to 8t. Paul on account of the 2old .
weather, also because of local business conditions. The Consul-
General's Office had not, as yet, been able $o complete arrangements .
with Juan P. Ruiz, Agent advised both Measrs. Cameron and Edgar %hat -
he would be glad to 2id in perfecting arrangements with the varionn '

. witnesses, and would also try to persuade the four persons who hed -

stated they would not appear to reconsider the matter. Agent was in-

~ formed that his asaistance in this matter would be appreciated. De-

teils as to negotimtons with the warious witnesses will be reported

- JPe) _‘._%,,, M aae o ny g WAL eseeh wemom efla s eRhmy cdebe ol
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R. laters, President Xlectriceal Equipnent Company of

Cube, Galiano & Animss, Havana, was interviewed relative to the infor-
" mation he had Purnished to Agents of the New York Bureau Office, as

related in letter from SAC R. Whitley, to the Director under date
of Nov. 27, 1935, Mr, §aters volunteered to produce J. E, Rogers
for intervidw at his home in the Miramar Section of Havana on the
night of Dec., 14, 1935, -

hed with J, gers, eddress 176 16th St., Vedado, Havana, Rogers
informed that' he has been unemployed for some time, but that he earns
some money from time to time through the ‘sale of various types of dis-
play signs and other advertising equipment. ' He related that he occupies
a duplex house with a Germsn, whose name he 4id not care to furnish, and

In agcordance with the above arrangements interview was

. . that.this man about a year mgo introduced him %o ome Roger Duged, stating

that he conducted a factory for the mapufacture of neon signs. The
German sugzested that Rogers might be able t0 make a comnection with Dugad
in way of mercbendising the signs, and with this in mind Rogers was taken
to the factory in question., He steted that he endeavored to deal with
Dugad, but was never successful in securing prices or in having a small
number of signs made up. He claimed that his understanding was that
Duged was a Frenchman, speeking only broken English end Spanish; that
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he tried to converse with Duged in French and learned the man ecould not
speak the langusge, In short he gathered the impression that Duged was
not operating a legitimate business, as he eould naot deal with him,
About two months ago he stated he saw pietures of Harry Campbell and
Alvin Kerpis in "Startling Detective Magazine", and seeing a strong
resemblance between Duged and the photograph of Campbell, he related the
matter to Mr. Waters with dhe result of the present investigetion.

Agent was accompanied during the above interview, elso, during
later investigation in this mstter by U, §. Customs Agent Willis D,
George, whe is stationed in Havena and who has cooperazted fully with
the writer and other Bureau Agents ‘ln the paste - v

: Rogers rnrniahed the tollowing physical delcription of Dugad:
Age - about 35 years; height - $5' 5%; Hair - Derk; Eyes ~ Bluish gray;
Weight = about 140 1lbs; build - medium. He was shown severzl different
photographs of subject Campbell and, after viewing same,advised thet he
thought Dugad and Campbell to be identical,

It should be steted that Rogers is extremely deaf and one has
~to shout ip his eer in order to make him hear what is said. He appears
perfectly sincere, but it is the opinion of the writer, slsc of Mr,
George, that he is inclined to be & bit imaginative, At the time of
the interview he stressed the fact that he 4id not want his name men-

- tioned in eny way as he feared possible reprisal, end said he was only
~ willing to cooperate to the point of pointing out the pugead establishment
to Mr. Weaters.

On the morning of Dec. 16, 1935, Mr. Rogers drove with Mr,
Waters end pointed out the place of business of Roger Dugad. A short
time leter the place was pointed out to the writer by Waters., The
eddress in question is #53 San Francisco Street. It is a good sized
building consisting of only one floor with the entramce opening directly
onto the street so sutomobiles can be driven in from the street. The
interior is one very large room with #everal smaller rooms opening off
" of same, The smeller rooms axe used as offices and store rooms for sign
equipment. There is no sign on the outside of the building, but if should
be stated that very few business establishments are squipped with outside
signs., When the location was pointed out to Agent at least five or .six

. men were noticed in the place, and the front door was open.

On the same morning the writer end Willis D. George went to the
ebove described place and endeavored to secure information re prices, etc.,
for & smell Neon signe There were some five men, all Cubans, in the plece
and deslings with them were not satisfactory. It was learned, however,
thet the proprietor, Mr. Roger Dugad, would be in at 2:00 P. M., and that
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he could supply any 1nromation ie ranted. nnring the time we visited
~the place we wandered ebopt and’ learned that thers was no place which
¥as being used as living guarters. A4ll of the small rooms were for

_office and storags purposes. There was a good quantity of Neon sign .
ecuipment present, also designing boards, end other materiele, A truck
bearing the pame "Anuncios Internationel, S.A." was, alseo, in the -
building. Agent noticed a large Neon sign being prepared for a funeral
Director by the name of Alfredo Fernandez, &nd Willis George informed
that he was persopally acquainted with !‘emandez.

Alfredq’ Fernandez, Gral ll. Suarez 63. Telephone A-~6348, Havana,
was interviewed Yor information concerning Dugads He advised that he has
known Dugad for approximetely three years; that he has been in the sign -
business for elmost that length of time; that he is a Frenchman snd was:
located in Hevema about ten years sago, but left Cuba, end returned about
three years ego. He stated Dugad is & tough person to do business with,
a8 he has an independent income through the family of his wife, and does:
not have much interest in the sign business which be operates on only a
sm2ll scale, Fernandez was shown the photograph of subject, Harry Campbell,
end he stated emphatically that the two men were not the same, although
he advised that there was some faciel resamblance, ... - - . -

During the above interview with Fe dez, which occurred in
the Grill Room of the Hotel Plaza, one Pane ngo, Secretary to the
Mayor of Hevana, eems up anﬁ Fernandez inquived if he knew Roger Dugad.
Arango steted that he did, amd when the picture of Cempbell was shown
to him &® said it was not a likeness of Duged. Both Fernandez and Arengo

- are well known to Willis D. George, and they were requested by him to
_treat the interview in a confidential menner.

Roger Dugad was interviewed at his place of business concerning
the purchese of a small Neon sign, and at the same time an opportunity to
observe him was had, The writer and Mr. George 4id not reveal their
officisl connections to him, It is steted that there is some slight resem-
blence between Dugad and the photograph of Campbell, but the physical
. makeup of puged is such that he could not be misteken for Campbell by a
" person who knew the physical proportions of Campbells Dugad is at least
5 10" in height, end has black hair, He speaks neither English nor
Spanish. During the course of the efforts to telk with him, Roth in
person &nd through sn interpreter, it was learmed that he only converses

in the French language.
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. Re v. Iater: was also intervieweld ror data on the suspiciou.
person at the Pmseo Apartments, 85th & Paseo Ste., whom he thought might
be subject Kerpis masquerading as e women, .He communicated by telephone
with his friends in this Building and learned that the person in question
lives on the eighth rloor, which floor is \ntirely taken up by one

apartment. .

Willis George informed the writer that e rriond of his by
the name of Pellafpetistea, a wealthy sugar grower, fomerly resided on
the seventh floo¥ of the Edificio Peseo; that Batista is comnected through
marriage with the suger people nemed Gutierrez, whom he believep own the
apartment building in question; that the apartment is the most exclusive
residential building in the ciiy and thet he was positive that new tenants
would be thoroughly investigated before they would be accepted as tenants,
Nr. George advieed thet he could learn the identity of the occupants of
the eighth floor apartment through Devis Suero Jr,, & son-in-lew of Fallas -
‘Patiste, who is employed in the menagement of the Gutierrez Estate.

naviiSuero, Jr., was interviewed et the Gutierrez Estate Offices
by Mr. George ahd the writer. In response to inquiries he ascertained that
the eighth floor of the Edificio Paseo haz been leased for 'the past six
months by George P. Foster end his family., He stated that Foster is Presi-
dent of Compania Litografica de la Habana, the lergest printing end en-
graving firm in the eity and has deen a resident of the City for meny ..
yeers. He advised thet he is persopally ecqueinted with lﬁ'. !‘oster, ancl
that his reputation is above reproach, = ... e

Reference to the Hevana Telephone Directory indicated that
George P. Foster has telephone #£-4873 listéd to him at Apartment 601,
Edificio Paseo, It should also be stated that telephone #F-3962 is
listed to Renaud Roger ad, Banos 50, Vedado. )
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. mua allo ankad for nrornation g- to Georte ?. e
Foster. ! hat roater has been 2 resident of Hevane for abeut

thirty years, is prominent im the American Colony, owns the largest

N printing and engraving Tirm in the City, 18 president of the Ameriean

PN S

Club, and is regarded by =ll as one of the outstanding residents of the
of the City. He stated that the 1ntogrity of the man is without question.

Under date of Dec. 16, 1935, & eablegram was dispatched to SAC
Alt at Jacksonville, Fla,, advising thet the informetion furnished the
Bureau by Messrs., R. V. Waters and J. E. Rogera was without bese,

; - Since the arrival of the griter in Hevana contact has been
effected with all of the persons who are desired at St. Paul as witnesses
in the coming triel in this matter. Without exception they have informed
that & man has been to see them, stating he was a friend of Caesius Mc-
Donald, end asking that they not go to 8t. Paul to testify sgainst Mc-
Donald, This men 414 not furnish his mame to any of the prospective
witnesses and it s0 happens thet none of the witnesses asked him his
nemes In some instances he did not contact the witnesses directly, but
talked to other persons, at their pleces of employment and ssked them

40 communicate his conversation to the witnesses, He has stated that

he knows McDonald well and has visited at his home in Detroit, Mich,;
that McDoneld did not know the money he switched in Havena was kidnap

.money but thought it came from gambling in the United Stetes; ‘that Mc-

Donald cannot be convicted at 8t. Paul if the witnesses do mot appear
against him; that McDonald is willing to pay the witnesses if they
refuse to furnish testimony; that if the witnesses go to St. Paul they
are liable to be killed by gangsters with machine guns or that they
might be put in jail by the Federal authorities.

It should be atated that most of thé’prospective witnesses
are Cubans, and that they become frightened very easily. The writer
has endeavored to allay any fears they might heve, and has assured them

that they will receive good treatment in the United States and have no

; " reason t0 anticipate bodily harm from gangsters. The above information

was sommunicated to the Bureaum telephonically on Dec. 14, 1935, end sub-

sequent instructions were received by the writer to remain in Havena

until the forepart of January, 1936, and then accompeny the witnesses
to-8t, Paul, The writer is -aintaining eontact with all of the witnesses

'in order to keep advised of eny new efforts at intimidation.
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T L. René,éolivar, .one of the witnesses, has learned through —
Arturo Beale that the man who has been attnpting to influence the
witnesses is mEmed Bosque. Bolivar was t0ld4 that Mrs. McDonsld hed

‘been in Havana and hed conferred with Beale with the result as set.sut
above.  The visits to the various witnesses, apparently by Bosgue, ,
oocurred during the week ending Dec. 14, 1935. All of the witnesses .
"who were approached furnished the same deseription of their visitore -
Instructions have been received not to make an open investigation in
order to learn of the identity of Bosque. XNo such action has been

taken, but errangements haeve been made to learn more about the man

in the event he egein calls upon any of the witnesses.

S “~""On the afternoon of Dec. 12, 1935, thewriter was 1n the
: office of the Pan-American Airways at Miami, ¥le., meking reservations
. for a seat on the plane to Havana, and Mrs. ceasiua McDonald was seen
¥ leaving the airport bus. It was learned that the most recent plane iy
. arriving at the air base was the ship from Havana, but e telephone *.
call to the base failed to indicate that Mrs. McDonald hed been a
passenger on the incoming-piene from Havana, On . the following morning
the writer examined the passenger list on the plane in question and
lezrned that Mrs. McDonald hed been a passenger, but had travelled under
the neme of Edith Gordon, which was her msiden name, She went to Hevana
two days before her retumo

R Mrems ¢ e it aMeio ek A oD e e e o RERRIE T

At the present writing (12-19-35) arrangements have been made
with the following witnesses to go to St. FPaul: Boliver, Ruiz, Zalacain,
© Feijoo, Oarrido, Mumoz, Frazer,\Eunis end Hernendez, The remaining three, -
nemely - Dominguez, Rodriguez, and Elsner all of whom are comnected with -
the National City Bank of N. Y., are ewaiting word from the heed office
of the Benk in New York City before meking eny decision. It is entici-~
pated, however, that they will asgree to appear in St. Peul.

I+ is being borne in mind that some of the prospective witnesses
might chenge their minds sbout going to St. Peul or might receive further
visits from the men Boague or other persons. For this reason & steady
contact is being meintained with them. o
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REPORT MADE AT IR DATE WHEN MADE - m:opr:ﬁ { werorT MADERY < ‘3"': » ‘
e WHICH MADE :
PITTSBURGH, PA. 12-21-35 12-=17=35 { -- ¥, H. HEYWOOD
TITLE CHARACTER OF CASE

ALVIN EKARPIS with aliases, FUGITIVE, '
I. 0. $1218; etal, , . KITHAPING
EDWARD GEORG%BEMEB - Victim ' : e

SYNOPSIS OF FACTS: >(Pll.ymouu.h Sedan, ﬂotor # PJ 322772
. not registered in 8tate of Jest Yir-[

ginia, ¥lash card placed with West
Vu'glma State Roa.d Gmmniss:.on.

N
Y

. RUC ) % o
REFERENCE; Letter from the Cleveland Buresu Office dated
| 12-12~35. o ;
DETAILS: AT CHARLESTOX, WEST VIRGINIA: .
~, © - ALLEN TEMPLE, h;torne'bile Burean,*’est Yi:rginia. State 1Boa.c'i Gom— o

misslon, advieed that Plymouth Sedan, Motor # PJ 32277 2, is not registered
in the 5t te of West Vlrglnia. ) I

A flash ca.rd was olaced with the Automobile Bureau, and in the

event this car is registered in West Virginia, the Plttsbu..gh Bureau Office
will be notified immediately.
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With reference to the lotter ef Special Agent in Char
Peul, Minzesots, November 14, 1935, addressed to Mow B. & o X Andoreen, &
?

Illinois, Speciel Agent W. T. & :
Phillpsburg, Montans: *A7s Buite, conducted the following investigation at

* = N S
e : t"Po
" d - - ) PR 2 4o "
N Lo

icKepzle regarding a letter vu»;ilod from the
s 8ddressed to Miss Isabells Borh, mﬁfg«ﬁf
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he

Jiry at the Sheriff's Office slicited results similar to ‘those ar‘

. " Further ingquiry of residents of long standing at Philipsburg, pérsonally
known to the writer, developed no informetion of velue regarding this matter,

With reference to the lead contaimed in report of Special Agent P, M. Pl
Boston, Massachusetts, November 13, 1935, requesting that the identity be determined
Mrs. H, S. Green of Great Falls, Montana, who is corresponding with Mrse J. B. Hayes,
wife of confidence man interviewed at Boston, Special Agent R. C. Connell, Butte, ascer-
tained from Mr. 0. R. Klane, Assistsnt Pos tmaster, Great Falls, that he has knowm both
Mr, end Mrs. Green for the past twenty years, Mr. Klane could make no ctriticiam as to
thelr characters, ’ -

Mr. E. H. Chellquist, mail ecarrier on the route including residence of the
Greens at 324-4th Avenus West, advised that he has known the Greens for the past two
yeoars, and to his recollection Mrs, Green has been corresponding with Mrs. Heyes in
Boaton aince that time,

It was ascertained further that Mr. Howard S, Green was former County Attorney,
eand is now s practicing attorney, at Great Falls, Montana. = .

Reference is made to the report of Special Agent J. T, McLaughlin, Salt Lake
City, Utah, dated November 29, 1935, directing san interview with ¥W. J. Edmunds, former
Special Agent, Indian Service, regarding Eureka, California, police officers who might
' know or be agsisting Karpis. .8pecial Agent R. C. Connell contacted W. J. Edmunds at
Nampg, Ideho, and reported that Rdmunds had advised him thet he (Edrunds) bad received
the information referred to by Agent MclLaughlin from Archie Kirkpatrick, Bureka, Cali-
fornia, policeman, that Kerpis is hiding at that point. Edmunds advised Agent connell
further that he (Edmunds) hed given &ll information in his possession to Agent McLaughlin
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lt Elko, Nevada, 1ast Lugnst and mmmds suggested that nrkpatrick ba contacted ror Turt:
particnlars S _ oy
With further reference to copy of letter of Special Agent in Charge H., E. Ander-

sen, St. Peul, Minnesota, dated Rovember 14, 1935, addressed to Specjal Agent 1n Ch arge
B. T. COnnelJ.e Chicego, Illinois, eonted.ngg\;:tormtion that 2@;

bel received mail eontaining ‘aldress,” "Mae Neurenberg, BIB &n

At aria treet Butte, Montans,® no edditional information has been obtainod om Assist-
ant Postmaster W. J. Corbitt, Butte, ¥ontana, nor hAB Deputy U. S. Marshal Dimitri Batchof{
been able to develop further inrormation. :

Inquiry of & ¥rs. I.iton, living at 608 South mntm Street, Butte, developed
the infomation that Mae Neurenberg operates a rooming house at 516 South Montane Street,
Mrs, Liton could furnish no information concerning the number of roomers or any of the

"@etivities about the house ether than to advise that Mae Neurenberg had a reputetion for
drinking.

Through & series of inquiries it was ascertained that a Mrs, Ferrero and family
reaided at 518 South Montana Street, which house is situated next door to that of Mae
Neurenberg's, It was ascertained further that Jemes Giovanetti, Clerk for the local offics
of the U, S. Secret Servica, was well acquainted with this family. Mr. Glovansetti accom-
penied Agent to the home of Mra, Ferrero where it was learned that Mra, Neurenberg was
operating & rooming house at 516 South Montena Street; that she presently had but two
roamers, the nsmes or whom were unknown toc Mrs, Ferrero, but sghe advised both were slderly
men and both were employed. M¥rs, Ferrero advised further that Mrs, Neurenberg was a heavy
drinker; that from her (Mrs. Perrero) observation zmhe noted no suspicious parties sbout the
premises; that Mrs, Neursnberg hes lived in this house for the past five or six years, end
that previous to this time she had operated a rooming house somewhere on the west side

. Tor the previous fifteen or twentiy years, Mrse. Ferrero recalled from conversations with
Mae Neurenberg that the latter was raised in Minnesota, She could not, however, recsll

the neme of the towmn mentlonad by l!rs. Neurenberg. Mrs. Ferrero advissd rurther that Mee
Neurenberg hed mume ‘ : B

P\U

separated or divarced, is presently the Postmester at mssonla, Montanae
Believing Mre Reurenberg to be a valuable tontaet in regard to immediete investigation,
no further inquires were masds until 1nterviot is had with Mr. Neurenberg, which is ex-
pected in the wery mear future,

UNDEVELOPED LEAD:

Tre BUTTE OFFICE at Missoule, Montsna, will contact Postmaster Neurenberg, ob-
taining from him the femily history including nsmes end addresses of relatives of Mse
Neurenberg, bher contacts, and will discreetly endeavor to learn of the possibility of
Mee Neurenberg heving eny contact with Subjects in this case.

m“&
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The S84 FRANCISCO OFFICE wt Bureks, California - with reference to report of
Special Agent J. T. McLsughlin, Salt Lake City, Utah, November 29, 1935, will interview
Archie Kirkpatrick, policeman, regarding his statements to W. J, Edmunds concerning

knowledge of Eureka police officers who might know or be assisting Karpis.
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Mr. Nathan ..ooccoe-

. Mr. To'son. ..ocveue-s
JOHN EDGAR HOOVER ;

DIRECTOR

P Gp\ Chief Clerk .. .ocu.--

, I 7 1 B

EATCIN Federal Bureau of JInfrestigation e Qe e
. 8. Bepartment of Justice Mr. Edwards -..oo--

ﬂashh‘mm’ ?. a. - Mr. Egan. ....ccemees
December 12, 1935.

Mr. BeID0 . cacavee-
My, Juseph —oooaeenn-
Mr. Koith oneceenee l

Time - 1:55 P.MQ

Mr. Lester ......co--

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR
‘Re: Bremer Case. £

Special Agent Clinton Stein, actipg in charge of the St..-:
Office, telephoned me relative to BELLEJBORN, You will recsll..that -the -
Agrnts of the St. Paul Office have been questioning this woman'¥or the
past two dayg with reference to statements made by her to the effect
that CharlieYritzgerald i1s dead. Mr. Stein seid thet vigorous gquestion-
ing of this woman has failed to meke her state that she knows anything
about Fitzgerald or eny other members of -the geng. Mr. Stein said thsat
he has discussed this situation with Mr. Connelley, &nd upon the approval
of Mr. Connelley, the following plan is pending the approval’ of the Bureau.

~ .

~ “~

Belle Born will be taken back to Mankato tnis afternoon by Special
Agent Jack Brennan of the St. Peul Office. She says that she wents to" -
talk things over with her family asttorney, & men by the name o:kffau.
3 Brennen is going back with her, end with her consent and approvel, will

eccompany her to see this attorney. Mr. Brennan is golng to tell this

. attorney pretty much of what we have so that he can advise her what to
g do under the circumstences.

I told him that I could see no objectlion to this.

3
) pa
E. A. TAMM.
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420 Post Office Blag.,
Dallas, Texas.

D2
1
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w. B. J. m‘u.’; ) a - qf'...
19500 Benkers' Bulldiag, '
Chicago, Illinois.
‘BE: WREXID - Kidmaping. .
'mr 8"! *‘.‘,, T i . :‘_"'"' ‘ '_'_ 3 ) S “-_" .

A kfcuubndototbrcportofspuul o ,
mnt D, W. ohaoon. kuu. 'r-nl, dated Dumbc R
17’ 1’“0 . " i R . . * A
' There are tranmmitted herewith dd:t ad-
dftional matl trscings whic e received at this
‘6ffice of' ber 1Y, 1V ""\ho Postmasters . -

13 ﬁlu Deer asd Pampa, Toxas. - SRR IR
[ SR . N t = ,»:
o 3 L Yory tl‘!‘.’ m. g ot
: ; : = R . R 4
" ks s _ .l . -
F. J. BLAXE,
Special Agent in Charge.
YH
onc.
T-33
96 Burea . S h
" Gincinnati : Ry
_ i

oo 157655577
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gation, ™ T
Jlitlu, ;

| ﬂﬁnfmbpohﬁhr‘w> """ S
7 & ‘refer to soms .45 —lih muu pistpls vhldh mug AP
*%&alf the Snited Staley ‘Wissss beplivis w‘g Wn :111‘ "?;-A;ﬂ,:“' ‘
L “mede With the Chief Ordmsnce, T M o nguﬁ'. !,}:e., 1% 'son-
: e i . Siiine LA T -
uqt.un vith t.hui 'upeu.-‘ vl e ?:ﬁ .; L;f ‘;ji:,;\_%zg g
|  “Beference 1s mede %o & lettar ’nonwormo
dated Decesider 12, 1SE5, wbich refers t9 a 19 th Sedan, Notor ¥o,

PIE22772,-Berial Bo. 2019857, Appropriste Tlash eerd has been placed with
the Flghway Departsent, Pivislion of Betor Vehlcle Registratioam, clpltol
m;cn;. Oxlabom Glig, Okle,, 1o un?cuu with m- mtter. -

-,\‘-, .g, I *I’«-.’v ““J ' S

T T materuee Y e el o'k Tgtiar dated acenker 34, 2688

N the Blmhnl orf: m regissts Shat thy reeerds oY 'louch
e E otﬂunrlom ‘tub-m:nr “wanbe G, j
o , sod ‘Sisves of A 98 ﬂg only sapasp

?““" ﬂmm.uw % SMakotn 45 by Notor amd
= mm‘ mﬂdﬁm‘m:-vmmhh
" Stete of Oklahoma, )
" he Sxlahoma City Office will coptimse the investigatioa in
wi' “”. ‘ s
- VYery truly yours,
¢ Bureau =
A 4 DWIGHT BRARTLEY,
Cleveland i Spectal Agent im Cherge.
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1448 Standard Buildiag

. ..: L, .,-w,;?‘.--‘..- B A Qh“llld, M,? l’_, ‘:fz,-r’_f"j'-*'-.
. s-,'v,,,:'w i :~ t oy ] - e::,‘ LTS 5 a
. SRR "2 L gg?(;m 1. M‘ - ¢ Bt ST
Spehl Agnt ia M@ T AR | - _.,*:__: ——
,\mu.' foxas. ! w«-‘pj: l’fl W. ﬂ“....,..L‘:ﬁ‘,K ‘t\f"- ) v“ r-E

. Bet
Dear B1ir: [ ‘ . o . N LT - ~ B -
lotu;m 15 made %o report of Speeial Agent D, W, Clsason,
. Dalles, Yoxas, dated Decexber 1, 1935, i ths btove-eapiionsd matter,
reflestiag the result §f lavestigatiop ia $he Dalles distriet h dotar- -

| mine the puut whersdbouts of phell, TR
B your hfonnhl. l’nhl Icut l. I. Mm mmﬁy
st chnlnd. Ohic, eu spesial sesizmment en thin eame, advised me
sertain suggsstions effered by hin for the Benefit of future fawetiga-
tions based oOn his experiense in eondweting previows investigations ia
this ocase while he was assigned to the Dallas Bureau offies.
Aqecrding to Ageat Dowld, it hes boen Sefinitely 1ished Shet
Yarry Cempbell in the past bas desa usiag Mrs, Howard Nyrtle 11, s .

cldest sistar, as an iatutmediary in eontastiag esther s of ¥he
fumily and thet ap sas deterien Narry Campbell NH:EMhh; .
© aichita Pulls, Tozas, shere for & poriocd of adout ¢ mozkd remained
at the home of Hownrd Meleil. The iaformatien ecmcerning Shis vigit -
nnhtoulunpl'.fhnrtofipnhllmtl. l.l.!ltln. o
“o P.‘I' .m.. “M wl 10. ”'. . o ST --{’"“ l—

mnmmm:u.m-mmnmulnnru-
;arr. h'u. whieh is loested e¢lose to Fiekita Fulls, the souaty seat
- of Wichits Oounty, 1n whiich Xlsetre and Jowa Park are losated.

Agent Dowd advises that just pﬂor ] u- sranafer from the
Dallas Bureau office he reealls contaeting C, ¥, ¥hisnand, former eon-

-
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Mh .t xlnm, Toms, and now m Eigway Offieer mthcr nt

of Wichita Falls; Shat Bhimend, who 10 & Toariess officer ad G0¢ ™ - -
_of the very fow officers in Wiehite Gownty whe sa3 bo trusteld ed

o

4 " aspended wpom, stated that he Dot arrested Mis, m Ryrtle NeNeil's

© _sldest son om & burglary dhazge and ikat ths case P‘“u e -

’.

3

. Texas axd on reval routes and in gmall towmas $x Tt vieinity uswally
o Ao

$ime; that he was asquainted with $bhe Meleil femily and would maks
disereet imguiries with s view %0 lesatiag Harry Camphell, astifying
the Dallas Buresu offise of any Ssvelopmeats, Whether Whissand ever
sommunionted with the Dallas offise Agext Pewl £ unadle to state;
howaver, e advises that O, 3. Mhisnand is svasidered ax uuuut

. m of iaformtion ul auu | V) u-mu. :

, "'. 15 1o belleved $hat oo in

post offiee losated at ¥iakisa Falls, Soxas.

In 3his scuneetion Agent Dewd gsdvises that asecrding ¢ infeorn-
ation ressived by Ain fram Nr, Jask Naaley, Assistaat Supsriatendeat
of Mails and Superintentent of $hs Regisiry Divisjon of $he Olevelmmd,

PO A

diag regi Ne¥eil, Mis sister, -
notnmumzmm.m.mdm—n-uwm

Ohio, Pest Office, Yegisterel mail from Olovelasd and visianity slears :

- 4hrough the Cloveland Post Office,and any ssod mail addressed $¢ Belli-

day, Toxas, where Oamphell'e sister forwsrly yeselived her aail, is Q1o
patehsd iz & poush $o Fichita Falls, Tex., & distrideting pest eoffiee,
from 'ue)put orrtoo l-ul ‘ né

 Agent m advises tut )m nﬁu -t ll- Park apd lomhy.' |

8° $6 Wishita Yalls, Tex., pezéimlariy ea Esturds)2 the

iag end quits & awmber of them have Beeh Xaowm Vo sand and oall for
meil 8% the Wiokita Yalls Post Offies, where & Jarge mmbder of post
‘affies Yomes ave rexbted By trensients.

Assording %0 Agent Dowd, Iulitn Tails, Toxas, has the Feputation
of being a hidecut for bank rodders and potential eriminals from Texas
and other states, particularly Oklahoma, and that such eriminals usuelly
are given protestion throughk the political influence of John Davenport,

a fomer Oounty Attorasy, sa umserupulous underworld eriminal lawyrer
and for a nuxbder of years politisal manager, pardoa and furlough repre-
sentative for Jim and Ma Ferguson, formar goveraors of Texas. It is,



A

-1
therefore, Teasonshles 10 assmme that inammmek as yeferense pepoxrt indi- _ . .
_eates that Yae Nelolls Dave not received or seas say meil for sem o
~ ¢ime throwgh the Bsllidey, Tex,, peet office and Narry Omsgbeil has ™
" boen known %0 visit Wishita Falls, that the MeNeils wmbuﬁu ;
' She post offise at Wlekita Fulls, st whieh plese 1% 15 plee pesgitle
: mu-m Compbell 1 sentestfag hie m. Nre, i—unman-u.

R nummutmmunumummum’
oftieer 0, 2. nm.‘m“m" Pox,, for the
ing dis ecoperatisn ia this investigation, £¢ Deing thought by Agent -
Dowd Shat he 15 prededly %e lealing pease eoffieer 12 Vishita Souaty whe
has aumerous wnderworld eontests sad goafidential inferumnts. In this
sonneotion, Ageat Deowl edvises that tdhe Sheriff's offiee and Jeesl peliee
-tymnmummuapuwmmutnm B
Mamuousuh(. o g Ty N L 5
' | mmm«mtmnnmuniu. Tox,, sssord-
munpntm.uwl.x.mn.mmummmmm
m:uwmwm.mu-umummum

i
;

Y s sensreus underverld sentsets ané esuf{deatia)l {sformants.

As indisated ahove, Share 1s & strong possidility that Narry Cesp-
bell is comunicating with Ais mother Shrough his sister,Mys., Eoward

.. Malies)l anl prebedly using e memes of Seerge Bantos, G, N, Deatey il -

Ve Nery rmn, m f4enticnl itk the —umwn-hpﬁnm

hm.

w“ . "*‘& AL ""@fvwi“

Yary trly yours,
L. 7. lm-un -
St. Paul
Gineinnati
B
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Federal Burean of Infrestigation
H S, Bepartment of Justice
Bashington Field Office, Room 5852,
Washington, D. Ce

December 21, 1935,

Director,
Federal Bureau of Inveatigatian,
U. 8. Departmsent of Justice,

Pennsylvanie Avenue at 9th Street, X. ¥.,
Washington, D. C. '

Xaward Georg
— Kidnaping,

Be: mmgmxs, with aliases,
Rigitive, I. Q. 1218, ot al.

r, Yietim.

Dear Sir:

teke place during the month of April, 1936.

alsoc been received to the effect that

will probably take two ysars to dispose of the appeal.

cember 18, 1935 relative to the present location of Browni
Ho

ce Akl NV L et et

Reference is respectfully invited to letter addressed by this
office to the St. Louis Office on December 11, 1935, to reply there

Antoma t.

ifles Nos. 211,774 and 211,549, and of a .45 caliber Colt automati

. 18,001, Attention is furtber invited to your letter dated October B4
ﬂa.roued to the New York City Office, expressing the anticipation that the
trial of the various subjects in the Bremer kidnaping case, in Florida, will

In connection therewith, it is pointod out that informmtion has

ichetti is now perfecting an
appeal from his conviction, and it is the Bareauts underatanding that it

to dat
istol

Under thess circum-

stances, the desire is expressed by you that the above mentioned guns be
retained by the New York City Office until such time as the proper Army
authorities make a request upon the Bureau for their return.

‘f“"
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Mr. . L. Eahlert, Field Division, Ordnance Offiecs, War Depariment,
has been informed by Special Agent Burruss of the above and he indicated his
deaire to cooperate fully with this Bureau. He stated that the above
described guns are the property of the United States and that accountability
for same has to be taken periodically. In view of the desire of the Bureau

o L= 5/76" a’q



Letter to Director. - December 21, 1935,

to retain these guns for & rather indefinite period, he stated that he
would inform the cammanding officer of the Rock Island Arsemal, Rock
Island, Illinois, as to the present location of these arms and that he
would suggest to the commanding officer that further inquiry be made by
him coneerning these arms towards the end of the fiscal year, 1938.

Mr. Eahlert stated that he would make a notation to follow up this matter
at that time.

Yery truly yours,

M. ket

+« M. KEITH,
Special Agent in Charge.

RPB:ECS
7=63

ec - New York
St. Louis
Cincinnati
St. Paul
E. J. Connelley, Chicago.
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«tfeh 1a Minneapolis,
R peseived this letter

‘.Lnﬁut, Los Angeles, calitonil. - o Dol h
or package was $150,00. Borty semts po AL APA. sty febs mexe
udmmlotm»mkmm—lkd,f_ D

Thie was

. at the Locp Posto
give a descriptien and hed %o
furthar regarding this -dtm »

,,“t.lopm-mbnot . i he would dbe sm
“ . ’ho mmiu tho )h.togrth of rxmm:
ho .. "or Domumo'he-hom“or e
'- " mailed this peshuifé.” Es stal e i TS

<7 lette 1s sent by Es MARDNV, ¥3 will eadeaver
“of this party snd will follow the party eut S
securs & lisense plate mumber if this party

» ‘,ﬁ@m snd will forward this date im
. L 1 ™

At the Minneapolis Police Dep
their records by the name of NMARDIN is

the only party in
EN alias ROBERT

N alias B, A elies B, VW, » Minneapolis Police
; | 22044, described as follews: s P o
. ; Le d :
LAl

= e
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¥rom the abeve 1t '111 be utod that w e xow serving
1 nntonoo in the State Penitentiary at Camon City, Colorado,

Y, His photograph is deing furnished the Los hgeles Poliee
hcrnith.

R ae -
h o . i Lo e ~aem -

At the St, Panl Police Department the only party by the
name of MARDIN listed in their records is WILLIAM H. MARSDEN o.uu
WILLIAM HARRISON, #148010

-

There is no H. MARSDEN listed in the Minn o1ty

-‘.
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R lq Hervington, l;porhtuulnt ot tho nmqou- A
Pouu Id.ntiriutioa Burean, former Chiel of Peliee William Meshan,
present Chief of Police Frenk Forrestal end prseent Chiéf of Detevtives
Jamnes ¥, Mullen of the Mimnespolis Police Department, knew of a0 other
MARSDEN than HARRY W, MARSDEN, whose photograph is beimg furnished
the Los Angeles Offise herewith, ZTheas pariies stated that they hed
aever heard of MUGENE Cy KLAEKMAN of $820 Park Lvmo, liuupnus,
bping in tmhlo of any m. e R R

v oz

L

. Aveuue, quth, liuoqolh, Ihich alu has sn offiee at 8694 University -
Avenya. t JAMES P, DUDLEY of 54 Baldwin Street is vies
“y¥onijent of this and ARTHUR H, ANDERSON, S11B Dupont Avemue, .
Sodth, Minneepolis, is secretary; that the srticles of inoorporstiea e
being instrumeat F1765409 in the Register of Deeds Office, Oity Hall,
Minneapolis, £iled September 5, 1934, shov that $he plece of bdusiness
of the River Terminal Coal and Coke Compeny is 538 Sesurity Building,
" Minneapolis. (These premises are vesant), That the mature of business
is the refining, mining, produsing, buying, selling, dealing, in soal,
soke, wood, fuel #il, fuels of all kinds, iee; wholesale and retail;
that there are 850 shares of eommon stook with Wmt par value emd 850 -
shares of preferred stoek st §100,00 per share; that the stated copitel
is §10p00,00; smd that the Snsorporators are the effigers previcualy
Remed; that in 1954 NOGENE C. KLAXKMAN filed a trade nems by which he
. Was sllowed to do business as the Minzeapolis Xee and Fuel Company,
the -address ef the lunoqolis ln i Fual Ov-pany boing 2801 xennody

itroot, linnupoulo T U




Saperintendeant of the Bloomington Substation Postoffice
~.in Minneapolis, Mr. J. B. Gillis, advised 4hat Caxrrier H, W, Briggs
(home *phone Drexel 8736) earries mail to 8880 Park Avemne ia
Minneapolis. Carrier Briggs was {nterviewed at the Bloomington
Substation, 1510 E, Lake Street, and states that he is quite well
aoquainted with the KLAKMAN femily, haviag delivered mail there for .
many years; that they have oas boy sbout 1R years eld, and may have
snother smaller child: that there has been 20 mall for sayone bWy
the amme of MARSDDIEN delivered t0 the KLAKMAN residence sad has xot
‘noticed any visitors there lately; that 2o mail has deen delivered
at the KLAKMAN homé for eny parties other then KLAEMAN's femily,
This information was furnished by Asting SAC Stein to SAC Gomnelley
aad the Sty Pal O0ffice is sweiting iastructions as to whether
KLAKMAN should be iaterviewed as to who the H, MARSDEN might be
eV %16 oliyébs of KLAKNAN's home when sending Registsred _
¥tter oy paskagy F17450 to t, B. Foster ,t Los Angeles ea . e
.,Q ,[ ilﬁ. _— _‘; Lo K '..t,, I &

i logu-ding httor from tho chinco offin to tho
J’ukaonviuo Office dated Desember 18, 1935, the address 8907
Cedar appears. There is a Cedar Avenus im Ninneapolis, but the
mumbers 4o mot zun s high as 0907, ‘

th'

Begarding the telephone mumber "Gledstons $944 Howe",
it was ascertained that there is a Gladstone exshange in Minneapolis
~ and also {n the Nollywood distriet area of Los Angeles; that there
. Ore R0 Gledstore sumbers im Minnespolis between 5000 and P000;

. henee, it is theught that seme eity éther thun linupolio is .
’uanthythouutuu s e St e R S

L ot IeT . L.

. : lonrdins the Mu'ouo i lcttor tron the Ohiem
o Drﬁce to the J’acksonvillo Ottice or December 18 1935 nentionilg
SRR, Y alope b "m-mr-n

MRl ¥ TN ;;Mlnuﬁé Special

Brennan states that thore 1a a radio announcer at




el . _“v‘-..'xf . e 2T ST ,_(‘:‘,sr Ll

~. Rt o . T Ly ARt . e ~.,-‘"'

\.t.‘ . f s ‘f ) et : =
Rdio Btation MOX n-ud m; homcr, ho dces not how 'hothor :
such an announcer i{s comnegted with Eva Toots Bepy er Oullen llpy.

%

s

Regarding the refsrense letter trc- Chisago %o Juhon.
ville dated December 18, 1935, stating that iz FITZGERALD's aspartment
vas @ amall b¥ox im which a watesh had been eontained from the J, B, :
HODSON Jnn.ms, l:lnupouc, wd a au'i:tnu tu‘ signed "Bi.l'
Yoo 3¢ the 7. V. HIDAW TONELERS 1w linndqel.il, Mr, 7, D

. Dougherty, the manager, tarned sver his reeords ¢o this ageat for
inspestion end assisted in going threugh all the reeords of watshes
sold from November 1 to Decembar 15, 1935, but mc pecerd seuld be
found of the names or alieses used by CHARLES Y, PITZGERALD or Belle
Bornymptther gsould any record be found of MIGENE C, KLAKMAN mer
H. MARSDEN, Mr., Dougherty states that all makes of watahes are
placed in the seme kind of boxes of the Hiudson Company sad that for
him to shesk the sale of s watsh, he weuld have to kmow the sese mumber
snd serial of the watoh and sugzgested if a vatsh s0ld by the Hudsen

o Company is feund subsequeatly aad any izvestigatiea made, that the
" 7% ... 7 =mall mumber seratehed on the imside of the basck of the sase be -
, ¢ secured and furnished to him end he can immediately tell by these
.sode numders the party to mhem the watch was s0ld, unless it wes
sn §solated transaction for sash, ia which case the names of the
ocustomer was net secured; however, that {n most instances even the
ftash customers are recorded in the resords of the Hudaon Company,
It 1is %0 be noted that the Budson Jewelry Company is one of the
largest and best established slores im Mimneapolis being lecated
in Daytons Dcp-rhunt Store. ,

-+ - Photographs of Belle Born sad ntuould were displayed
t0 various employees of the Budson Jewelry Compamy, Minnespolis, $0
ascertain whether they recalled thess parties making purchases or
7 resalled s Christuas sard sigaed "8is" Iith negative results,

el

» ‘Reference i3 made to tlnt portien of the letter of
lr. Connelley dated at Chicago, Deceamber 18, 1935, in which it was
shown that the address "Gladstone 6944 Howe"™ was seocured from the
personal effects of C.J. FITZGERALD. Attention is directed to
numsrous reports in this case indicating that WILLI SON
frequently used the alias of E. n."fmws and CLARANGIBSOK has informed
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that HARRISON hed the imitials R.N.J. inseribed on his luggags.
Referense is also made to investigation gsonducted by the Loz Angeles
Office whish disclosed that during the fall of 1934, WILLIE HARRISON
visited in Long Beash, Califernis with prelativesy at that sime o
becoming ensmorated with the Amghter of WILLIAM/PICE, It 1s under-
stood that the DICKS ere in some manner related $o HEARRISON, A s
smiggestion is made, therefors, that the sbove moted address with
the nage FOWR may have reference to = t.lophno eall %o Ihith
SON wi ght M omaub s

 ¥he Notor Vohiclo Mviain of th- locutu-y of States
ornu in St. Paul, Mirnescta has no record of s 1935 Plymouth
four door Sedan, motor PY 382,778, serial 8,619,857, having bean
registered in the State of Minnesota. A Stop Hotice ocentaining
the motor and serial mmmbers of this utomobile have deen filed
in the office of the Notor Vehicle Division eo that the 8t, Panl)
Office will be netiried inodintoly lhnm tho mbor be rogianrod
thersafter, = v . :

3

[

P - ~ . A > <

h .
: -~ -

‘_ltf.«n-"

i

-PENDIEG

W



-t - .. et e e DD e T a0 e e el

(‘ . ("' Mr. Nathan .........
JOHN EDGAR HOOVER A ;} ¢ Mr. Tolson............
< ’I?IRKTOR Mr. Baughman ._....
L Federal Bureau of Infrestigation - e
. t of 1 Mr. Coffey ...........
H 53:;5?2;1;:1'11112:1 ’; o311.15 ice o, Bl
ashi . Q. Mr. Egan..........
EAT:CSH mgtor, Mr. r:::m .......
- December 19, 1935 Mr. Barbo ..........
y Mr. Josepb ... .....
Mr. Keith ......._._.
MEMORANTUM FOR THE DIRECTOR '
iﬁ - Time -'g
/ RE: BREMER KIDNAPING CASE
I called Mr. Connelley at Chicago and advised a wire

hed been received from iacFerland, requesting en Agent for the

surveillance down at Ashtabula, Ohio. He is sending Agent

B. M. Hirsh down there, but he will need another man. I asked
) ebout Agent Thornton at Cincinnati, and Comnelley stated
Thornton is very tell and thin and would be rather comspiruous.
I asked ebout Agent Tovnsend, and Connelley stated that this
Agent is now working on judicial office examinations and that
it was Connelley's understanding that he was on probation or
something of that kind. Mr. Connelley stated that Agent Dill,
while not a good investigative Agent, is a pretty good fellow
for surveillance work, but that he would need direction on an
. egsignment of this kind. Connelley stated he thought Hirsh
o and Dill would be all right for this assignment. I told him
T I would call Reinecke at Indianapolis and have him send Dill

over to Cleveland end have Smith arrange to teske him out there

\E_J’\_&A\*_, i

"~
: where they are going to work.
{j Respeectfully,
E. A. Tamn.
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JWHN EDGAR HOOVER (?? , (:? "o :
DIRECTOR Me. Do o e ;
Federal Burean of Infrestigution Py

B, 8. Bepurtment of Justice MR

Fe e i

December 18, 1935

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR

Sl 10:05 g S AN
0 Y A
RE: BREMER KIDNAPING CASE e
I talked with Connelley, advieing him of Mr. Ha.nsm{'J M"\

desire to secure an Agent experienced ingtalling telephone t&
to place the taps on the telephon‘%“’f* itzgereld and his girl, and
asked whether he knew anyone who couldldo this. Connelley stated that
he did not know anyone on the West Coast; that the only one would be
Agent Jones &t Chlicago, who has been installing a tap there, and since
this tap has now been installed I suggested that Jones be sent ou

Los Engeles by plane as soon a8 possible. Connelley steted this would
be erranged.

I asked Connelley about the lead at Ashtabula, Ohio, and
he stated Fitzgerald had apparently made a call from his girlts apart-
ment to one MurrayjCook at the Shallow's Club in Ashtabula, which is
probably similar the Casino Club in Toledo. Be stated Agents were
checking on this today. Connelley stated if this 1ead looked good he
might go over there himself.

I suggested to Connelley that if he talked to St. Paul he
might indicate the desirability of Agents endeavoring to secure informa-
tion from Belle Born as to where the letter came from about the fellow
dying, and Connelley stated he had tried to have them impress upon her
that we are really interested in having her tell us whgre the fellow is.
Connelley stated he thought it was possible that BellejBorn had sent
Fitzgerald a watch for a Christmas present, judging from the registered
package which was checked in out there on the 9th. She was in town
that day from ManKato and they checked the sending out of a parcel
marked "Fragile", and in Fitzgerald's apertment was found a box in
which a watch had apparently been shipped. There was a Christmas card
enclosed signed "Sis"™, and Connelley thinks this may have been Belle
Born, which indicates that she knows Fitzgerald's exact address.

= RECORDm. (OPYFILEDIN (- 5 _ 1617

R I asked Connelley whether he wanted Agent Birch back,
Birch having been called to Philadelphia because of his wife's illness,
and Connelley steted he thought Birch should go back to Cleveland when
his wife's condition would permit him to do so.
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Director. -2 - 12/18/35

I asked Connelley whether he has enough men, and he stated
for the present he thought he had sufficient. He stated that, of course,
if the lead at Ashtabula develops as he expects, he will probebly need
more men there.

I advised that McKee talked to Alt this afternoon and has
all of the witnesses in line except three at the National City Bank,
and VYihitley advised that the National City Bank in New York had assured
him that we do not need to worry about their witnesses, that they will
be there. The only other two who are reluctant are the two in the hotel,
but McKee thinks he will be able to line them up by tomorrow. Connelley
asked whether it would be necessary for McKee to stay down there until
the people got started out of there, and I advised that McKee had been
told to stay until they were all on the boat, if necessary.

Connelley stated he would send in a teletype when Jones
leaves by plane for Los Angeles.

Respectfully,

v

E., A, Tamm.

AN LT N



JOHN EDGAR HCOVER (
DIRECTOR

R A Y

Feberal Bureas of Jbestigation o
Y. 8. Bepartment of Justice i :v. S::y‘d.
Hushington, B. .

EAT:CSH
December 20, 1935

MEMOFPANDUM FOR THE DIRECTOR

RE: BREMER KIDNAPING CASE

Mr. Brantley called on the te¥ephone from Oklshoma C(E§P5"
and talked with iMr. Richmond, relativg/to the surveillance being —
maintained et Tulsa, Oklahoma of thejéerents of Harry“Campbell.
He stated that across the street fr¥2 Campbell's parents resides
cne Ed. R.XSmith, 816 South Rockford Street, Tulsa, telephone 3-7634,
end occasidnally the Campbells go over to the Smith home to use the
telephone. The calls have been checked but there js nothing

significant, nothing going out of the state. Lor aigbell e

sister of Herry Campbell, goes with & man named Lo acobs, who
runs & beer parlor and mercantile store at 20 East 1st Street, Tulsa,
Oklahome, telephone 2-1532. The calls on this telephone have elso
been checked without result. Mr. Brantley stated it had occurred to

Mr. Nathan

M. Bsvgphman ...

W~ Tcoleen. ...

e it ———_

b2 - R

him that Cempbell might cell some member of his family, Lora particularly,

at the Jacobs! place, or through the neighbors across the street, and
ir. Brantley was wondering whether 1t would be desiresble to plece a
surveillance on these two telephones. Mr. Brantley stated he can
meke an srrangenent with the telephone company down there whereby
they will maintain this surveillance and keep a record of everything
going in or coning out, this having been done in the pzst, and in
this way it would not be necessary to tie up a number of Agents on
this surveillance. Mr. Brantley believes it should be maintained
until after Januery lst, and he stated that both of these telephones
could be covered by the telephone company in this mamnner at the same
cost as for one of them, probably §200 or more for the telephone men
and $35 a week for several girls.

Mr. Richmond advised Mr. Brantley that he would be informed

s soon &s possible whether this surveillance was desired.

5:45 P.M.
- Mr. Richmond .called Mr. Brantley back and advised him
that he would be authorized to make the approprlate arrangements for

\E/'""Q"?:“VD mp‘.’ F",ﬁh YN

the placing of these telephone taps.” .

,lﬂﬂoﬂmumml—l’STb )
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T case omicinaTep AT CTNCINNATI, OHIO ~—" pi=no. Vel
F/ REPORT MADE AT DATE WHEN MADE ;EP:ICO'.?‘:ggE . REPORT MADE BY ﬁ
Chicago, Tllimois | ~ 1B/EL/SS 18/ Liql;j};ﬁ . P, SULLIVAN .:,r‘—;:.:ps/.n_c
vme ALVIN KARPIS, with alieses, FUGITIVE, 1,0, 1218 cHamacrmmorcass . .
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HARR EIL, with sliases, 1,0, 1256; ot a); | OBSTRUCTION OF JUSTICE;
_XUWARD GEORCE BEmER - VioTme. . #  MATIORAL FIREARMS ACT.
SYNOPSIS OF FACTS: - - yegg{Doyle, at Nebraska State Pemitentiary, and

ay, et Missouri State Penitentiary, in- _
torviewed, Doyle states that he had broken with
rest of the mod at the time of the kidnaping;
that plans laid prier te kidmaping in December,
1938, directed robbing ef the Commereial State
_ S Bank, 8t. Paul, and PFr ker invited Doyle %o .
3 - ~. participate., Doyle states that, fearing he would °
. -~ be shot in ths bask during the perpetration of the
S robdbery by some of the BarkereXarpis mob who were
R : gunning for him, he refused, Doyle states that ..
/o © .+ .. .-he 444 not know that gang later changed their . .~
? : - o plens $0 kidnap Bremer instead of pobding abdove )
: . bank until some time after the kidmaping, Eéna
Murray provides information indicating she saw
Har awyer preosent at gang meetings immediastely
preceding the kidnaping; likewise provides infolw
mation {ndicating that Corey/Bales, Ted and Bert
Angus knew that manbers of the KarpiseBarker AAng

p T e e Ty eere rugitivu from a federal Sharge, X
- 4"‘ - P h”ﬂ":'- ' »""
REFERENCE: ' Pureau letter teo Bt, Paul ornco, dated 10/31/85-
‘ Letter from Omaha Office to Buresu, dated u/n/ss, .
Letter from 8San Francisco Offies $o Bureau, dated
11/15/38; A
Bureau letters $o Chicago Office, dated 11/19/35
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" Om December 15 and 4 dgent ut.rvinad Jua Doylo at the
Nebraska State Pemitentiary, Lincols, Sebraska, the interview exw
tending over a full $we day period, &uring which time Doyle was exe
tensively questioned concerning his knowledge of the Bremer and Nemm
kidneping cases, his activities and the gang's activities during
these periocds, and contacts ef the Barker«Xarpis gang, with the pure
pose in view of obteining information of possidle evidentiary value
in future prosecutions of persons charged with the kidnaping amd én
sharges of harboring fugitives in this sase. Particular atteamtion :
was directed in questioning Doyle to the activities of mambers of the '
Barker«Xarpis gang immediately preceding tho kunpiu of Bdwerd = -
George Bremer oa January 1Y, 1934. o

Doyls in general denied 11 Enorleage coneorning thé xia-
naping of Bremer prior to and 1-odict01y after the day that he was
kidnaped, advising as follows:

bury, Nebrasks, Bank en April S, 1933, Esrl istman, who was wounded
in the bdenk robdery, wes taken to XKansas City, Missouri, where he was
nursed for several days by VolneylDavis. After his death Fred Barker -
sdcused Jess Doyle of runniag out’ on the modb inammuch eas he did aet
stay in Kanses €City to aid 4in mursing Christman. Doyle stated that

he d4id not knos where Earl Christmen was kept &uring the time he was
suffering from the gunshot wound received im the rodbery of the above-
mentioned bank, nor 4id he know whers Christman died, dbut he stated
thet on one eccasion while he was driving with Volney Davis in the
Indian Hills section of XKanses City, Volney Davis motioned out of the
ear and stated, "I guess 014 Earl Christman is still lying over there.”
Doyle stated that he cannot recell the sxact spot where he and Davis
were at the time, Davis made the statemert thet the motion made by
Davis was jJust s generel gesturs in a eertain direetion. Be stated he
believes from the above that Vehq Devis knows whers Xarl Shristman
is buried. ‘

hat in the spring of 1938, after ;ého rebbery of the Faire

: As @ result af the allegation -ado Yy !'rod Barker, as stated
t‘bon, Doyle stated that ¥Fred and "Doc® Barker snd other members of
the g treated him coldly. Doyle further stated that inaamuch as
Doris\0*Connor, with whom he wes living, would not have anything to do
with "Doc® Barker, ®™Doe™ Berker begen to circulate rumors concerning
Doris and himself to Fred Barker and the rest of the geng, to the effect

g~
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that Jeas Doyle was t.m:; about sther -nbors of tho gang. As :
a result of this, ene morning Fred Barker and Alvin Earpis eame to .‘,
his apartment with pistols im theiy pockets and demsnded to knew
what Jess Doyle was saying sbout tham. Doyle stated he called their
bluff and advised them ko had mot been talkisg about them, but that
if they were looking for him they could find him any time they
vented to inammuch es they kmew where he lived. Thereafter, aceording
to Doyle, for safety's sake, he did not travel adbout ia the compeny .
of the reat of the mob except on rare occasionms, slthough most of
them were living either in or {n the vicinity of Maywood, es will be
noted in the statement made by Jess Doyle, as contained in the re-
port of Special Agent R, P. Shanahan, Xansas City, NMissouri, dated
February 21, 1985, As mentioned in the above statement of Jess
Doyle, be advised that thereafter he and Doris associated in great
" measure only with Volmey Davis and B ray; that ia the latter
part of June, 1933, they left NMaywood, nnnoio nd nnt t0 live at
fardin and Commerce, O8klshoma. -

Boyle reiterated the informationm eontaimed in his prior
statement, above~mentioned, that he remained in the southweat until
the latter pert of the summer of 1933, and with Boris then proceeded
to Three Lakes, Minnegeta, whers they lived fer approximately a month
wivh xddie and Beasie/Green; that thersafter the four ef them rented
. @ eottage on a lake approximately twenty-five miles south of Mimneap-
olis, Minnesots, and en er about @ctober 1, 1933, the four of them
moved into the Whiteside Apartments at Rinneapolis. Doyle stated
that at this time he was not in esommunication with any ether membders
of the geng snd that he 4id not know their whereabouts; that for his
own safety he likewise 414 not desire that they know where he was
living; that around the first part of December, 1933, Volney Davis
visited him end apparently Volney had ebtained his address from Harry
Sawyer, who in turn mmst have ascertained where Doyle was residing
from Xddie Green. ereafter, Fred Barker visited him on ens or two
pcaasions, and BilA Weaver and Myrtle {Eaton visited him, likewise,
Doyle stated that he and Doris were friendly with Weaver and Nyrtle
Baton; that they used to exchange visits at easch other?s apartmemts;
that oceasionally he and Doris would visit Iyrtlo md Bill at ln'tlo'l
spartment, loeatu at 565 Portland Avenmue. ,

- Dono here stated that all duriag this time he was very
caroful in his movements, inasmuch as he felt certain that the mod
fully intended to bump him off; that on one occesion he returned to
pis spartment {n the evening, and en ascending the stairs he saw Alvin

-3-
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Xerpis with another man 'hm"ho, Jess, oould mot ‘identiry, tttnptini
to force their way into hAis apartment; that he felt certain they {pe
tended to get into the apartment und kill him as he sntered,

Poyle stated that in the httor part of Pecember, 1933, Pred
Barker on one ocossion spproached him and stated that the mod intended
to rob the Commercial Btate Bank, i{n which Edward Georgs Bremer had an
interest, ¥red Barker asked Doyle if he .desired to drive a ear im the
robbery. Doyle declined end stated to Agent that he felt eesrtain that
the only reason they invited him %o participate {m the roddery mas for
the purpon of lhootiu h:l.- in the hek luring the eocurse of tho ro'b-

: ‘bcry. g Ly
comoning the tllogatlon contanod in the written statement

of Penls'Harmon, dsted September B2, 1034, that Jeas Doyle snd Rddie
Green were present during meetings held by members of the Karpis-parker
gang at Myrtle Eaton's and Fred Barker's spartments in the fall of 1933
when the kidmaping of Edward George Bremsr was discussed, and indieating
" that Jess Doyle was closely connested with the gang, Doyle was ques~ .
$%ioned thoroughly as to this point., Ne advised thet one night while

he ard Doris were playing dridge with Bill Weaver snd Myrtle Batom at
Myrile Eaton's apartmeat, 565 Portland Avenue, Harry Campbell eamd Alvia
Karpis entered, end when they saw Doyle 4id pot eome fato the dining
room, but stayed in the living room where they talked in low tomes with
Bill Weaver, Ne overheard ome of them state that the bank job was off
becauss they had ascertained that the bank was only insured in the amount
of $20,000,00; that this indicated that little sash was kept ia the v
bank; but that they had amother job for Bill Weaver, Doyle stated that
none of them indicated what this other job was but that he firmly be~ .
1ieved that they intended to rob some other bank located in 8t. Paul

or the vicinity., Doyle stated that Psula Narmon, WynondiBurdette, and
Edna Murray were present on this eceasion in the apartment, Doyle
stated that this was the oxnly eceasion shere any mention was made of any
Job that the gang intended to pull, amd that ke had no intimation that
they intended to kidnap Bremer; thet he remained ia Minnespolis during
- that time end because he feared that he might be amdushed he did mot
frequent any of the night eludbs at Bt. Paul where he might possidly
mset other mambers of the gang; that he and Porie and Bessie and Eddie
@roen all remeined {n NMinneapolis. Ne steted thet Weaver and Myrtle
Zaton never at any time discussed the prospect of the kidnaping of xdward
George Bremer, and it was not until Jenuary 15, when Fred Barker called
at his apartment and suggested thet he get out of town that he again saw
members of the gang. Doyle steted, as mentioned in his written statement

*-
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of Tedbruary 15, 1935, that he 4id not question Fred Barker's sug-
gestion to get eut of town; that be sontasted RTddie and Bessie Green -
and with Doris O'Connor they left Minneapolis and precesied to SXles
homa, a3 is set out in the adove-mentioned written statwment, Poyle
here stated that the eccasion when Harry Cempbsell end Alvia Karpis
came to Myrtle Eaton's apartment end talked with Bill Weaver was the
first eand only ecocasien that he met Harry Campbell,

Doyle was questioned thoroughly eoncerning his knowledge
o, aad any information he may have ebtained from Volney Davis er
slsewhere concerning, the Bremer kidnaping simce January, 1934, ¥Ne
stated that he di{d not have any informetion eoncerning the abovee
mentioned kidnaping; that thereafter he took pains to kesp awmay from
members of the Barker«Karpls gang, decsuse he feared that they would
kill him should they find him, DPoYyle was especially questiensl sone
eerning the possible connection of Willism VWeaver and Earry Sawyer
with the kidnaping of Bremer, tut he advised that he knew of mo pos=
sible conneation of these two men with the adbove kidmaping,

Doyle was likewise questioned as to the tdentity of the
persor or persons, members 0of the Barker-Karpis gmmg, who purchased
the underwear, shirt emd socks given to Bremer to weer immediately
proeceding his departure from the hideout at Bensenville, Illinois,

'\-90710 stated that he 414 mot know where these articles were )nrchaud,

‘mor 414 he have any information as to the tdontity of the poroon or

persons who purshased smme,

Doyle was likewise gquestiocned as $0 persons who might pos-
#ibly bave information of value in the prosecution of Narry Sewyer for
kidnaping. Doyle stated that Pﬁ}hoiny. who was smployed by Sawyer
at his tavern, wes very c¢lose to Sawyer and spparently was used te
run errands for Sawyer., He likewise stated that there were two young
men employed as bartenders dy Harry Sawyer during the time that Bremer
was being held end who formerly had been empleyed during probibition
days by Sawyer as alcobol runners. DPoyle described one as a Yyoung man
spproximately £6 years eof age, B'S™ in height, slender duild, dark
somplexioned, dark wavy hair, welledressed, Doyle atated that this
young man was employed by SBawyer at the time he first went te St, Psul
4n the fall of 1932 until the year 1934, wher Sawyer moved ocut eof kis
tavern losated en Wabasha Street., Doyle stated that this young man
sold tailor-made shirts which were manufactured by e Celifornia eon-
cern; that some of the members of the Karpis-Barker geng purchased
shirts from this young man; that he could not recall this young man's




name but he rocallod thn thn ymg tollo' ltorol nl e
Garsgs, located in the viciaity of Sawyer?s tavern; tha
ewneor of the garuo. udonbtodly esuld 1dcnt1ry this ,

tt Iorb'u
erb, the
AN,

Doyle llkuiu ltatol that ever this same )oriod ‘thare m
e tall slenderly built young man, approximately Stwenty-eight years of
ege, with dark hair, who worked as a bartendesr for Narry Sawyer;
that this tall young man snd the short fellow above-mentioned were
friends and worked at the time of the kidnaping as bertenders at
Sawyer's place; that undoudtedly sither er both of these young men
would have some informeation coencerniag the activities of Sawyer and
ether members of the Barker-Karpis gang shortly bororo nd aurhg '
the H.no that Brmor was being hold uptivo. o o
s * 8%

NN

AT JEFFERSON CITY, MISSOURI.
‘ Zdns Nurray was iaterviewed at the Missouri State Penitexn-
tiery, Jefferson City, Missouri. 8She stated that sometime after the
Hamm kidnaping in the summer of 1933 it was the plan of members ef
the KerpiseBarker gang to thereupon kidmep Edward George Bremer; that
shen the robbery ef the Federal Reserve Bank messenger at Jackson
Soulevard Bouleverd and LaSalle Street, Chicago, on September BR,
%35, by members of $he KarpiseBarker gang, resulted i{n the killing
of Police Officer Riles Cunningham, the gang figured that $hings had

become too 'hot'; as & result th.rut the H.dnaping of lrller was
poatponed. ) s v ) .

In tho fell of 1955, while the’ gang wers at Reno, Nevada,
the geng disoussed the advisability of rodding the canercial State
Bank in St, Peaul, Minnesote, in which bank Edward George Eremer had
an interest., Xdna Murray stated that she ebtained this information
in conversing with Volney Davis and others {n the gang, and from what
she overheard of their conversations, This apparently remained the
plan of the gang up until approximately ten days defore January 1Y,
1934, the day on which Bremer map kidnaped, On that day Harry Sawyer,
Volney Devis, Fred and hur R.\JBarker, Alvia Karpis, Harry Cempbell,

willg eaver and Fred\Goetz were present in Fred Barker's apartment,
*Pauwla B n, Wynona Burdette, and Edna Murray were likewise present
in_the kitchen, The mbovesmentioned men stayed in the ether room and
. wore apperently discussing some plans, Edna stated thet suddenly
VYolney Davis arose as in anger, grahbed his het, and telling Edna %o

o
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follow him he stormed eut of she spartment, We was greatly incensed
and when Edns asked him the reason he stated, without expleining fure
ther, that Harry Sawyer was always sticking his mose {n things amd -
changing everybody's plens. Edna Murray was guestioned thorsughly

on this point as to shat exactily was meant Wy Volney Devia® statement.
She advised that from Velmey Bevis! gsomversest ion she gathered shat -
Bawyer had convinced the modb that it would be extremely diffiecult to
rob the Bremer bark because of {ts sonstruction; that, furthermore,
inasmuich as the bank wes only imsured fer $20,000,00, it was highly
probable that little cash was kept {n the dank, and Bawyer convinced
the mod that {t would be more luorative for them to kidnep Bremer
fnammch as he tolt they oould obtain more nonq thoroby-

' - On January 15, 1934, two days bororo tho kidnp!.ng of Ede
ward George Eremer, Yolney Davis, Fred Barker, ¥red Goets, Bill Weaver,
and Earry Sawyer were present ia her and VYolmey's gpartment ia the
Edgecomd Apartments, Lexington and Gscecla Avenue, 8t, Paul, Ednma -
stated that she remeimed in the kiichen while $hey talked and 4id net
overhear their conversation, but that on one occasion when she went

into the living room to serve some drinks she gverheard Harry Sawyer

sey that the mod were "fools® 40 get in & Jeam over the shoeting eof

NcCord, the radio emmouncer; that the town was on fire, and that he
shought they would have $o put off the jeb fer s scuple of days., Fdna -
Murray stated that this was the only pert of the sonversation that she
overheard and the enly statemexnt meade by Sawyer that she can resall
“hearing at that time; that althouch SBawyer 4id not expresaly state

#0, she understood from his statement that ho was roru-ring o 8 Job

that they intended "to pull.™ < y S

2dna Murray here stated that on spproximately January 1, 1934,
Weaver moved into an epartment located over the Moonlight Gardens Night
Cludb, operated by a man named Niller, Edna Murray eould not recall
the address, but it {s poasible that the above address is 777 peldby
Avenue, where Weaver i{s known to have had an apartment at the time
thet Bremer was kidnaped, RXdns Murrsy was guestioned as to whether she
knew of an apartment Weaver had (2 Avon Street, Bho denied knowing ot
-uoh an apartment, , T , .
. Edna lu'uy stated tnt on J‘uury 18, 1934, lhe remained at
home all day alone; thet Yolamey Davis was away; that he returaed that
" might with "Doo® Barker, who was stayimg with them, and that both of
them lort early the following moraisg, Jamuary 17§ that defore he left .
Yolney Davie stated that Tred Barkgr or Harry Sawyer would be over to
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. visit her during the day; that, howsver, neither Sswyer aer Fred

‘ Barker shewed up; that Volney Davis returned to the espartment at
epproximately 85:30 or 6 o%clock; that ¥Fred Barker drought in a shicken
and sgked her to coock it; that shen she refused ke left and went
over to his spartment, where he got Paula Narmon to eook seme,
Edna stated that she visited Paula Harmon later that evening, and
that shortly thereafter Fred Barker called for the chicken and toek
it away; that Wynona Burdette was present ia the apartment at that
time. Bhe stated that she 4id not know for whom the ehicken was ine
tended, but advised that from the testimony at the trial of Arthur R,
Barker she ascertained that Edward George Bremer wes fed the chieken
during the time he was kept saptive Wy the Barker«Xarpis gmmg.

Edna Marray stated that that evening Pred Barker $old her.
that she should leave her apeartment; that she 414 not do so, and
that on the following morning, January 18, 1934, Pat Reilly, who
wes working as a bartender at Sawyer®s place, same to her apartment
and edvised Volney Davis that Herry Sawyer wented to see him and
Edna at his farm. ¥dna here reiterated the information as te her

° subsequent activities om Jamuary 18, 1935, and her trip to Chicago,
Illinois, as set out in the report eof Spedial Agent hhl Le &da].u,
s ~Ch1eu¢o, nnmu, dated Qctober 17, 1935,
B ldu Inrru stated thet prier to the kidup!.ng, ho members
of the XarpiseBarker gang were alseys very friendly with Harry Sawe
yer; thet they visited his saloom and talked with himj that it was
generally uaderstood among members of the geng that {f they ever got
in trouble they should get im touch with Herry Sawyer,

The Murray yoman was gaestioned thoroughly as to any other
mostings of the gang, prier te the kidnaping, st which Sawyer er
Weaver was preseat, dut the above was the sum eof tho infomation in
hor poneuiu. : : ; L e o

, PORE ,

. Bdna Marray 'tatod that a!’tor lh. had edtained an spartmeat
u the vieinity of 65rd and University svemue, Chicego, and after :
Wynona Burdette end Psula Hermon moved in with her, Vohq Davis vise

« - - 1%é4 the spartment on various occasions during the time thet Bremer
was being held captive; that on one eceasion he remai two or three
deys. She stated that Fred Barker, Fred Goetz, Willie\Harrison, and
*"Doc™” Barker likewise visited her apartment on several occesions,

Edna Murray stated that on Thursday night, spproximately
January 23, 1934, Fred Barker came to the spartment and steted that
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" he bad gotten im touch with Will{e Hearrison and that he desired Hare
rison te go to Teledo, Shie, to sbtain a set of Ohio licenss plates,
Hearrison showed up at the apartment shertly thereafter, and he, ae~-
companied by ¥Wynona Burdette and Edna, drove te Toledo, Ohioc.
On the way all three of them decame intoxicated. 8She advised that
they arrived im Toledo the following morning, all in am {nebriat
condition; that they procesded to the Casime Clud, where Charle sker
end *Coolie"{Monroe, bartenders, were present., HNerrison ssked ®"Cooliev

" te got him a set of tags, and gave "Coolie™ the title to Fred B arkerts
car, which she feels certain was registered under the neme of T, Co

fBlaekbm. While they were there Pert Angus eame in and sngaged them
in conversation. Wynona snd Edna weat $o sleep in a beck room umtil
ebeut noon, A4t that time she, Wynona, smd Harrison proceeded $0 the
Ais;o Hotel ip a ead, leaving the car ia a shed {n the rear of the
elub, e :

At the Algeo Hotel Wynona end Edna eccupied cme roem, and
Herrison ocoupied the adjoining roam. They all three went to sleep
and sometime thereafter she heard quite a commotion in Hard son's
room but peid mo great sttention to 1§, Bhe stated that when she
ssvze iate in the afternooa Harrisoa was gone., She later ascertaimed
from Harrison that while he was asleep Detective Timoney and smother
" policeman memed George, at $he instigation ef Bert sngus, mede g fake
reid on the Algeo Hotel, kicked in the doer to Nerrison®s room, put -
Harrison under arrest, and proceeded to take him to the police statiom,
Harrison, on ths way, strenuously objected and stated that he was a
friend of Bert and Ted Angus, whereupon Timoney took him to the Casino
Clud for the purpose of verifying Barrison's statements, At the
Cesino Clud Bert and Ted Angus, ®Coolie" Monroe, amd Charles Becker were
present, all three of whom denied knowing Harrison, Meanwhile they
had planted a dlackjack in the ecar Harrison had left there., 4All of
those present, sxeept Harrisom, greatly enjoyed his discomfiture be-
fore they advised him it was all & joke, XEarrison thereupon proceeded
to become very imtoxicated, and when he tslephoned Xdna at the hotel
late in the aftermoon she told him to {mmediately come to the hotel in-
aspuch as they had to return te Ghicago, Ne returned to the hotel, and
that evening at spproximately 8 efelock the three of tham proceseded to
the Casino €lub, where they sbteined a set of license tags from *Coolie®
Monroe, and that might returaned to Chicago.

Edne Murray stated that 1afer on during May eof 1934 while
she and Volney were living in the same apartment house occupied by
Bert Angus at Collingwood Avenue and Cherry Street, Toledo, on the
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oecasion when members of the gang were intoxisated end &riviag the = °
boat delonging te Detestive Timoney en the lake, she proceeded te
the Casino Club aloae and there engeged in senversation with Bers -
Angus alome, ‘At that time Bers Angus, while referring o the sbeve
incident when Harrison was arrested by Timoney, statsd, "yhea we ar-
rested Willie we didn’t know that thlt was & bunch or kimpuc at

the Algeo Hotel," , .

Bdna Murray stated tut on several eoceasions during tho
ransom negotiations Volmney Devis apparently wes disgusted at the way-

- things were going, inasmuch as he felt that the gang would met de
suscessful {n collesting the remsom, 8he recalls that on ene occa-
sion Volney Pavis stated that the ®old man® (referring te Nr, Adolph -

pBremer) was getting hard to deal with. She likewise recells that
Velney Davizs memtioned to her ea one sseasion, four or five days de-
fore Bremer was released, that Volney and Fred Barker procesded to the
Chicago airport whers they were to meet Fred Qoets; that as they en-
tered the airpert they saw Goots, who motioned to them to eome outside,
Goetz then told them that the airport was full ef ®G men.® Thereupon,
they all three left in em old Chevrolet ¢ar that Goetz kept in the
vieinity of the airport and proceeded to drive to 8t, Paul, Minnesota,
Xdna Murray likewise stated that Volney Davis mentioned to her on eme
occasion on ome of his trips from 8t, Paul to Chieago during the ran-
som negotiations that Pat Reilly dreve Volney in Harry Bawyerts Dodge
ser from Ste Paul to the bus station at Xau Claire, Wisconsin., ®Pdna

Murray 4id mot know whether Harry Sawyer was ’runt when 101111 lott '
with !’olney Baris for ku chirco : ’

Edna lurray llkewin -tatod that 1t wes her bolter tut rrod
Goetg, Fred Barker, asd Volney Davis, shile they were ia 8t. Paul,
stayed at Bill Weaver's apartiment, which as mentioned bdefore was le-
sated over the Moonlight Gardens, amd 'hioh spartment undoudbtedly is
located at 777 Seldy Annue.

Bono time after tho kidnaping, Yolnoy Davia ctatod to Edna
that on the night that the ransom was paid Yolmey Davis, Fred Goets,
and Fred Barker stayed on a houssboat lecated at Red Wing, Winnesete,
Volney Davis stated $o her that he was dirested to the housedoat by
Harry Sawyer, Bdns Murray steted further that this was the only ecea~
sion duriag the ransom megotiations, or crtor, that this houseboat wes

| naod by the gemge - -

When qnntionod as to the ucntity of the person or persons
who purchased the underwear, shirt, amd socks given to Bremer to wear

~10-
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immediately preseding his departure fram the hideout at Bensenville,
Illinois, Edna Murray stated that durimg the time that Bremer was
held ®"Doc® Barker en one occasion visited her gpartment and had wnder
his arm a large bundle, Bhe stated that this bundls eontained the
above-ment ioned wearing spparel, which "Doc® Barker had purchased
somewhere in the vieinity ef 63rd Street ia Chieago, The; Nurray
woman was questioned ea to the shop where Barker purchesed the sbove
wearing apparel but she was unable to provide any {aformation more
definite than the above, mor wes she gble to explain how she hu

_thoro was wearing upparol in the ynhgo Bo.rkor ud. I
' No further tnrarntion nn ebtained ru- tho .u-rty to-ln

of bher and the gang’s activitiea during the time that Bremer was = . ..

held, and she reitersted the information as to the gamg's activities

thersafter as sentained in her written statement, as reported {n the

report of Special Agent R, Pe Shanahan, Kansas ctty. Hissouri, dated

Tobruary Bl, 1935,

Further i{nfarmetion was obtained from Edns Murrey showing
tho elose connection of Myrtle Baton with Bill Weaver and ether mem-
. bers or the tu'pio-Barkor gans -subsequent to tho Brmr kihaping.

- It 1s to be notod that ldna mray .tato( t!ut she lld a0t
_-desire to testify egainst Myrtle Zaton {n sny prosecution had sgainst
her; that she knew that NMyrtle Eaton had fn her own right several
thousand dollars during the time she was living with Weaver, and that
~the Eaton waman frequently supplied VWeaver with money when he was low
on funds, 8he likewise stated that she felt that the Eaton woman had
been placed in much the same position by the Barker«Karpis mod as she
was, inasmuch as they were almoat compelled to travel with the mob and
te incur the oouoquu\t risks with little )rotit or benefit to them-
selves, , . ; - - .
-Bhe stated, as set out iz her proviouly—lontionel written
statement ebtained from her after her arrest im February, 1935, that
_sboutten days after the release of Eremer she and Volney Davis edtained
a3 epartment at 415 Fex Btreet, Aurora, Illinocis, and shortly there-
efter NMyrtle Zaton and Bill Weaver ebtained an spariment im Aurora,
and that Volney Davis and Edna eontinued on very friendly terms with
Weaver and with the Zaton woman; that they were very often in each
other's ocompeny and visited in each other's apartments,

She stated that on april 26, 1934, two dayes after the Dillin-
ger mob shot their way out of Little Bohemia, she understood that Joey




.- N RS N AR W
“‘y‘l . N . o z(_ 3 . 5
: N h ] -,.

- M 1\ . ‘ ‘é PR
yo'm“, of Oicoro, eontactol Il.lo rarlor and advised l‘mor thtt -

/

he had several young men whom he desired to hide from the police,
and who were considered *hot.* DPuring this time *Doc® Barker was
residing with Xdna and Volney at their home on Yox Street, *Doc*

Barker, Bill Weaver, and probably Herry Campdell a mest with
‘the boys mentioned by O'Brien on the outskirts of/Chicago, snd as~
cortained that the three mean were Dillimger,/V ter, and Jehn

Hamilton, Hemilton was seriously wounded., Volrey Davis suggested ,
t0 Edns Murray that she move over into Bill Weaverfs apartment, whiech
she 4id. B5he later ascertained that the mod drought Ramilton, Bil-
linger, and Van Meter to her spartment em Yox Street, BShe undere
stood that Hamilton died en Thursday, ea the approximate date eof
April 26, two deys after his arrivel st her spartment. Bdns there-
upon returned and found her spartment in a filthy condition. Volney
Davis t0ld her that Eamilton had been shot and had suffered a punc-
tured kidney, 8he stated that several spades and picks were found

by her in the eloset, Dillinger and Vvan Meter atayed over two days,
2nd Davis was anxious to get rid of them, and {n furtherance ef his
idea, arranged through Elmer Farmer to have a souple of ear thieves,
wnem Bina described as "young punks® and whose {dentity she does not
know, steal s Yord S8edan. Volney end Edna drove sast from Aurors te
one of the suburdbs oa the west side of Chicago apd picked wp the
Ford Sedan, which Volmey drove back to Aurora smd left on the strest,
Dillinger and Van Meter thereupon left{ her apartment for an intemded

 destination somewhere {n Ohioc, Bdna stated that ¥ranl Burkel, the

owner of the spartment house, certainly should have known louething
of what was going on in the upartlant.

Zdna refused to commit hersslf as to Myrtle Batonfs knmowle
edge concerning the presence of Dillimger, Yan Meter, and Hamilton
at Edna's epartment, Bdna steting that she snd Myrtle Xaton did not
visit Bdnats apartment during the time the three above-mentioned
hdly wanted fu;itivu 'cro in ber nu-tnent. ;

_ In oonnootion with their ltu at Anrorn, lln warray horo
untionod the following incident, which indicates that Myrtle .Baton
sl kKuowledge that Weaver was a fugitivey The Murray women stated
that on sbout April 15, 1934, the ransom money c¢onteined in a dag or
suitcase was kept at Bi11 Weaverfs. spartment, and Myrtle Eaton was
staying with Weaver at this time; thet the money had formerly been
in Volney Davis?! apartment and thereafter was moved to Weaverts epart-
ment after "Doc* Barker and Harry Campbell arrived in purors from
Toledo, Ohio. Edna Murrey stated that Harry Cempbell and *Doc® Barker
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stayed with 311l and Myrtle RBaton dwring this time, when efforts were
boing made to exchange this ransom money through "Bess Laughlin B
and others in Chicagc., Bdns Murray stated that BussellfGibson like-
wise was frequenting Bill VWeaverts apartment; that em the day that
*Boss" NMoLlasughlin was arrested in Chicegs, Edna Mirray and VYolaey
Davis met nnnol?éiblon and Jamos ilson on She atreet ia Aurore,
Illimois, , f—F\ N : L

Edna stated that during $his time cor-y{ Bales wes visiting
at Bill Weaverfs spartmentj that shortly before the middle of April,
& picturs af "Doo" Barker appeared in am Aurora newspaper, A4s best
Rdna recalls, this pieture indicated that Barker was wanted for the
kidnaping ef Bremer, R S o

& -

: . YolmeYy Davis, en his arrivel at Aurera, hed decome intere
ssted with Corey Bales in a srap game at 8 ¥orth Brosdway. mmtt ™
Gleason operated a bookmaking establisimeat at the seme alddress. BPdna
Murray stated that VYelmey worked at the abeove address daily; that ea
this occasion Yolney Devis had loft word at his spariment that "poc®
Barker should call en him, When Edna Murray saw Barkerts picture im
the paper she immediately proceeded to 8 North Broadway, showed the
picture to Yolney, who was with Corey Bales, amd who likewise saw the
photoegraph; snd slthough mo conversation wes held Volney immedistely
advised Xdna to tell *Doc® Barker ast to show wp at the place, .

b About April 24, 1934, duriag the time that "Doc* Barker amd
Harry Cempbell were staying with Bill Weaver, Corey Bales on one scea-
sion asked her shether Bill Weaver minded him going ever to the sparte
ment while "those fellows™ were there, referring to *Dec” Barker and
Harry Cempbell. Edns asked him what he meant, shereupon Corey Bales
said, *I know those guys are *hot.' I'm mo d--m fool., I know what
it's all adoute™ Later, whem Dillizger, Van Meter, end Esmilton ere
rived in Aurora, Volney Davis told Corey Beles to stay away from his
spartment, Edna Murray here steted jhat Corey Bales yas likewise with
Edna ead Volney on the aight that NMa“Barker and Irene’iDorsey came te -
Aurora with reference to the yaasom money, which was at thet time low -
sated {n the garsge of her uncle, Cimotti, at Wilmingtoan, Illinocis.

° On one occasion Volaey Davis seat Corey Bales into the jurora Post -~ -
0ffice to ascertain whether his pioture was hung up iam the lebby, -Corey
Bales came back and said that there wers four er five pictures humg wp
there but Volney's wis mot, whereupon Volney himself proceeded down to
¥he post effice, and on his retura stated that he saw *"Doc® Barker?'s,

Alvin Karpist, Irisif O'Malley's, and seversal other persons' photographs,

but not his, -
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ldna Iu-ray il )crticllarly un;on-t{o to eeroy !alu,

ehutﬂl her and Volney Davis out ef the §7,000.00 which ¥olney
Pavis put into the gambling place he purchased at Glasgow, Montena.

At this time Rdna Murray was questiomed very thoroughly
as to a possible knowledge on the part of Matt Gleesson at that time
that Volmey Davis was 3 fugitive from a federal eharge, Rina Nurray -
stated that she and Volney Davis 4id mot frequeat the company of
latrglouon- thet she cannct recell en any sccasion Matt Gleasea
vis iting her apertment, er she, Velaney Davis, or any ether members
" . @f the XarpiseBarker gang visiting Matt Gleason®s home; that althotgh

she foels that Matt Gleason may havelmd en idea that Yolney Davis
was "hot" she feels absolutely certain that Glesson, &uring the time ‘
she and Yolnsy Davis were livimg in jurcre, did act know who he was . .~
and did not know that he was a fugitive from & federal charge,

In this sonnection the Murrey woman atated that she truthe

fully believed that Corey Bales was the only person liviag {a purers,

Illinois, who kmew of the identity of Volney Devis; that Yolney con~-
f£4ded in Balea too much, and thet she to0ld Yolney on several ococa- _
: sions that he was bBeing feolish. After she and Velmey Davis had pro-
. : ceeded teo @lesgow, Sontena, Davis imtimsted to her that ke m an-dd
of COroy Bales, bonuo Balu hn too much a'bont hh. '

/

o

o z!'.
. L

S ' continnhg, ldu .u-ray ltntod thet on Bunday att.rloon, '
spproximately May 1, 1954, the day after Dillinger smd Van Meter
left hor apartment, VYolney Davis, ®Doc® Barker, and Earry Campbdell
left jurora, Illinois, for Toledo, Ohio, Myrtle Eatoa and Bill Weaver,
she understood, left for Dea Moines, Towa, Om the following day,
Nonday, Edua Murray left for Tulsa, Oklahoma, to visit Volmey Devis®
relatives, Om that @fternoon, while she snd Corey Bales were in a
tavern called *The Mill®", eperated by Bill Grady, ut Nontgomery,
- I1linois, st n)proxinatoly 4130 or 3200 P,M,, she asked Corey Bales
;80 make reservations for her at the thicago airpert, OCorey Balea -
‘thea telephoned fram the public telephone at that address te the aire
port and mede ressrvations i{n the nsme of 3¢ B. Hansen, Tdna Rurray .
" then gave Cerey Bales money $o pay for the tickets, amd it was her =
wrderstanding that Bales thereupon proceeded to the Western Wnien
SBtation in Aurora snd wired the monsy to the Chicego airport for her
ticket, Corey Bales then drove Edna to the Chicago airport ia Volmey
Davis® 1931 Buick Sedan, which Davis had left with Corey Bales,

14~

urovidont frem the gbove, inasmuch as she feels that Beles has . . ..



" On the fellewing utumy; My .rm ‘returned to m.
with Jess Doyle and Doris 9'Conior snd her son, Preston Peden,

Preston PAden went 0 wmork at the Fex Gardeas, -sperated by Watt N

Kerasch, Edaa Murray stayed that night with Sorey Bsles at his a)mo
ment at 208 High Street. Oa $he followiag Bunday Doris, Tess, nd
Freston dreve her te South Band, Indisna, where she got a dus fer -
Toledo, Ohie, Om her arrivel at Teledo she proceeded straightway
$o the Casino Club, ead finding mo ene there stayeld evernight at
the Algeo Hotel, The next day she preceeded to the Casimo €lud and
met Harry Campdell and Jimuie/Wilson, who teok her te Marry Cempdellts
house at Point Placs, shere met Volney, *Doc® Barker, and *Dec®
- Moreh, YVYolney Davis and "Doc™ Barker hed just deen operated exn.
Edna Murray stated it was that aight that Earry Cempbell ooneoctod
the story ef a raid oa the house im erder to raise suck a rumpus tn't
~he sould poptpone the operatiom on his fimgertips d»y Moren. 9o the
, following day Jimmie Wilson and Edns reated an gpartment iz the same
*. apartment house that Bert Amgus lived in, located at Oolliagwood
Avenue and Cherry Street,  This epartment was lecated ea the second -
floor, {mmediately scross from a doctor®s office. Sert Angus had to].d
‘Jizmie Wilson of a vacancy at this spartment house and had telephoned
the owner, an o0ld womsn who lived en the street {mmediately behind
the above-mentioned apartment house, and made earrangements fer the
rental before she amd Jimmie Wilson went to the spartment house,
Z4na Murray steted that she and Volmey and *Doé™ Barker remained in
" ¢his apartment for spproximately a month, Edna Murrey toek sare ef
~»%Poe* and VYolney while they were recovering from the operatiens pere
'tornol on their fingertips and en their faces by ?e' Soran, Jimmie
VWilson was being paid $100,00 a week at this time for awrsing them,
. and "Doo" Moran occasicnally salled at the apariment, ¥Yred Barker,
. Alvin Karpis, and larry anboll nkuin callod at the ;’art-mt
"~ during $his time, -

"Doc" loran cnd nlnie Iilaon rroquontly Yecame 1nto‘xieatad
during this time and 214 not show up at this apartment house to nurse
and treat "Doc®” and Volney, whereupon Fred Barker intimated that he
intended to "bump both of them off,* Puring $his time Yolmey and here
self, Fred Barker, Alvin Karpis, Harry Campbell, *Doc" Barker, amd
¥William Harrison all freguented the Cesino 8lud almost aightly,

Detective Timoney ef the Toledo Police Department likewige visited the '

club almost nightly, amd drank with the srowd. Om one sceasion she ree
ealls that Timoney sat at s table with "Doc® Barker, drimking, amd

"wpge® Barker became angry at Yoluney Pavis becsuse ke and Edna would not -

 opme over $o she tadle to drink with them,  Velmey Bavis at that time
mentioned that in cese "Doc™ Barker was arrested, he would very likely

o ipew ST SRR
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vant tc know who was tho )arty that !onblo-crouod hh. hthnthg

. that he d1d mot trust Timoney. She stated thet mambers of the mod

* at that time had bandages on their faces aad hands Ruring the time - 'f’
they were frequenting the Gasino 6lub; that they 4id mot attempt te
disguise their identity by using slisses, and called each other by -
names af *Doc® snd Volney, stcetera, Likewise, during this time
Timoney gave "Doc® Barker and Russell @idson his boat, which he hed
tied up on the lake near the Casino Club, 4 few days sftermards . .
Timoney’s wife, hearing of 1t. demanded the return of the boat, and
it wes roturnod.

e e - e PR

Yoluey Davis htor told hor that -hu he and "Doc' Barhr
1eft Aurora for Tolede "DPoc™ said, in regard to Toledo, =4ll that
orowd in Toledo know who we are so don?t de worried,® During the
. $ime they were frequentiag the Casime €ludb ake recalls that theye . -.
was a picture of Volney Devis in the newspaper with "Dec® Barkerts .
name wnder it, She recalls Bert Angus mentiomed this fncident te :
bere BShe stated that on several eccesions Timoney went riding fn his
boat with Russell Gibson and *Doc® Barker and other members of the
gang; that Ted Angus likewise owned a boat and ea eceasion he $0ld
Edna that ke, Timoney, "Doc® Barker, and some of the rest of the suns

. .. went cut $o Hiddle Ialul where thoy had o fine time, . .. ..
_ As mentioned in her signed ltntuont, obtained from hor ta -
N lobruary, 1935, after her arrest, Edna stpted that im the latter part .
W20 of May she yrouuol $e Aurora, Yllinois, and Volney Davis moved im = .
: " with Bill Weaver amd Myrtle Eaton at Sandusky, Ohio, Jpon her retura
' ta Sandusky, Ohioc, she and Velusy continued to stay im Bill Weaverts
"Bome for several weesks until they ebtained a cottage at Sunnyside,
near BSanduaky. During the time she remained {n Weaver’s home, the
geng brought a Gleadstone bag, sontaining the ransom money, from Cleveland,
Ohio. Edna Murray stated that she 4id not see the contents of the bag
but knew that it sontained the Bremer ransom money. - This dag was kept
under the ded ia the room that she and Volney Daviu scoupied at mu
Weaver's house,

- s > ‘~'_.,_..~ - N N —
“Z'.q ‘e : i-.. ‘;:}»: Red ”: s Ty s

A.s-

_ ~ “Bdne Murray horc nntioud ‘the {ncident at Bill ‘la'ur'-

SV £ huu when Fred Barker sl Alvin Karpis drove up and kad an drgumeat

- ' with Yoluey Davis. Xarry Bawyer was likewise preseat at this time; _
s8-8 s Gledys Bawyer had meanwvhile gone %o Mimmsapolis, Minneseta, for sn oper~

. 4#ticn. YThis iacident has previously deen reported. The argument ap-
- )arontly was aver the fact that Volney Davis demanded his money., Two

or three days after the argument, 'Doc'! Barker, Bill Weaver, and Harry

«16-
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Cempbell visited Volney’s house, uothor a.rsmont onmod. and 3111
Weaver $0ld4 Yolmey Davis to eame down to his house and get his monmey.
Pwo nights later Davis nnt te Iunr'a house nl obtunod s mro
ot tho rensom nonoy. ' :

" ,,« . fu~.<.tff'“' e, 7

My g s S0 me o VT

Ll hu boon roportod u provio\u reports, ldna -md temy
Davis progeeded te Awrora, Illimois, thence to Buffalo, Wew Yerk,
before returniag $o0 their home at Sunnyside, and a week or so later,
after their return to Sunnyside, she drove alene durora, Illimois, :
in Yolney Davis' Ford V-8 Sedan, picked up VioletfGregg, paremour .
of Corey Bales, and dreve out te Glasgow, Nontana. 2% Rugby, North
Dekoia, the sar turned over and $1,100,00, which was in a briefease,
was strewn all over the road, $1,000.00 of this was in $5,00 dills
and $100,00 in s $100,00 will, ‘!‘fn sheriff arrived on the ssene, anl
Vielet Gregg and Rdna Murray, who had been iajured, were taken $o the
local hospital, Rdns Murray telephoned Corsy Balss, who was st $Shat
time in Glasgow, and Corey, enm his errival, got im touch with the
sheriff and the county prosecsutor, took them out visiting taverns, end
gave esech of them $15,00 and gave the sheriff a o380 sutometic pistol
whieh Edna Murray had in the ecar, BEdne Burrsy and VYiolet GCyegg there=
upon left the hoaspital and drove to Glasgow, Montana,

"Bdna Murrsy was questioned eomcerning her activities fr&-

that time until the latter part of October, and her statements soin-

eided with the statements centained in the )roviounlymntlo-d 'rittcn

statement ‘lvon by her in !'obmry, 1985. L3 e :

g

e

(Idnn mrray Itntod that 1n the httn part of chobcr. lho -
and Volney left Glasgow, Montena, and drove to 5t, Paul, Minnemsta,
and thence t0 EBenseaville, Illincis, where they got in touch with
Elmer Farmer, 8She and Volney theroupon went to Xahn's Barbecue Stand,
located on North Avenue near Elmhurst, Illinois, where they spent
two nights., On the second day they were there, *Doc" Barker, Russell
Gibgon, and Byron Bolton visited the bdarbescue stand. Bolton stayed

in the car and *Doc™ Barker and Russell Gibson ceme to the tourist
- gabin she and Velmney Davis were scoupying. .®Doc® Barker stated at thov _

time that 8llie Berg ded deen arrested amd sent word out through a
relative from the Chicago Bureau 0ffice that tbe mod should *take care
of Jimmie Wilson, inessmuch as he wouldn®t be able to hold daek imforme-

. tion im his possession should he be arrested.,® ®Doc® Barker further
“stated that Gladys Sawyer had gome back with Harry Sawyerj that when
. .Gladys Sawyer, Wynons Burdette, and Pauls HNarmon hed been arrested in

September, 1934, st Cleveland, they had made statements “as long as
your leg.® ®Doc® Barker steted that Harry Sawyer was crazy to take

-17=-
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Oladya baek. Lt this point lﬂm ln-ny :tltod that "Dec* ud .
¥red Barker, Alvin Kerpis, and nearly sll the members of the xu-pu.
o E Barker gang had steyed at &
. » at Kehn's Barbecue Stand e
v e e
N vin Xarpis became intoxicatod at nhn'a ‘Place nnd
had fluhed s $100,00 ®11, - - o .
After leaving Bmonvilh. ma stated shat she and volncy
Davis proceeded to Kansas Oity, where they sold their ¥Yerd and ede
tained a Pontias before procesding to Glasgow, Montana, Feering a
trap, Yolmey Davis left Edna at Williston, North Dakota, snd took
a trein 0 Glasgow, arriving at 8 er & o'clock in the morning, He
went to the gamdling utnblhhnent ke was operating and woke Corey i
Bales up and asked Corey if anyons had been leoking for him. Oerey ., =
stated that some Government men mere located at Hinsdels, Nontamaj - .-
- thet they had pesn the Rennick brothers about Velney, Renaick bad - -
told Corey Bales sbout it, Edna stated $hat Gyp Dwyer, who was eme -~ °
ployed at the gembling estadlishment, end Oorey Bales thereupon
drove Volney back to Williston, ¥Xdne and Volney then proceeded bask
to Aurora, Illimois. On their arrival ia Aurora, ebout Wovember 18,
1934, they stepped at the Riverside Cafe, operated by Matt Rersech,
Yolney Davis went inside and upon his rpeturn stated that Xersch bhad
tcld him *to get eut of there as he was hot as 8 45 sutomatie®; .
. that the Gevernment had said that Velney had bdeught the place out u
- Jontana with ramsom monsy. . She an? Volney thereupen 1eft and drove -
Kahn's place, where they saw Elmer Farmer, and straightway pre- '
seeded to Kanses City, Missouri, thence $o Muskoges, Oklahoms, where
“they stayed with Harry Stanley, who agreed to go to Glasgow, Montana,
to look out for Volmey's interests there,

' 1
Edna Murray and Velney Davis theresupon returned te Bensene
ville, Illimois, where Volmey collected from Xlmer Farmer $500,00.
Volney had previously given this money to Rlmer Farmer for the purpose
of purchaaing uchino m. Farmer had been htucoouful in o'btaining
ono. , . . . _ _ i

£ o “‘~. - -

i S ldu lnrray was quntima as to hr nbuqumt acthitiu -
AT cnd reiterated details in accordance with the 1ntormation lho pro- T
' vtoully prwldod n her lignol ltatnont. - L T ey

v Ty =l X .
- e 4 N . -
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THE ST. PAUL OFFICE, A% Bt. Paul, Minnesots, will ascertain
from Herb, the owner of Herb's Garsge, loceted in the vicinity of

-18-
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Barry Savn erts tomer tavern, loce ted on Uabasha street “the 1den— o -
tity of the younz man formerly employed by Bawyer Tor thren or four
years up until the closing of his tavern. . This young men is reported
to have kert his car irn Herb!s Gerage. This young men, previously
described in this report, and the other young men who was likewise
em;loyed at the tavern with him, &f located, should be interviewed
thcroughly concerring their knowledge of Herry Sewyerts connection
with members of the EKarpis-Bsrker geng prior to the Bremer kidneping,
and the pert that Harry Sewyer played in the kidnaping of Edward
George premer. ~ P A y

- . ,_-
Eﬁ -

At Red Wing, Minnesota.

o ,,'_"l .

Effort has been made by the San Francieco otrice to inter-
view Volney Davis toncerrins the houseboat loceted at Red Wing, Linne-
scte, on which he, Fred Goetz, ard Fred Berker steyed cn the night the
rensom was pald. however, Devis refused to be interviewed. It is
therefore suggested that the St, Paul 0ffice atterpt to locate this
- houseboat et Red Winz, Kinnesota. Perticular attention should be 4i-
rected to ascerteinin: whether Harry Sawyer tas instrumental in obtainine,
the use of thia houseboat tor the mob. B )
v o o o ¥
¥
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Bigrision of Infrestigation
M. S. Bepartment of Fratiee

Post Office Box 812
Chicago Illinois

December £2, 1935

Director,
Federal Buresu of Investigationm,

U, S, Department of Justice,
Pennsylvania Avenue at 9th Street, NW,

'ashington, D, Ce
Re: BREXID

Dear Sir:

On December 14, 1935 Mrs, RuthjJammer, 6952 Wallace
Street, Chicago, Illinois, turned over td Special Agent R. C.
Suran an original of a letter which she had received from Belle

4 Born, paramour of C, J.JFitzgerald, This letter begins "Dear
& Ruth", and is signed belle", The individual referred to

in the letter as d"Ais Charles Leroy te, son of Mrs.
Jasmer, who is préeently an inmate of thd Illinois State Re-

formatory et Pontiac, Illinois,

The original aspecimen of Belle Born's heandwriting,
together with a photostetic copy thereof, is being furnished
to the Bureau with this letter for the completion of its
files, A photostatic ecopy of the above mentioned letter is
also being furnished to all offices receiving a eopy of this
letter for possible future use in connection with this

investigation,

N
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v !r . 3. Bomlhy { ,3’.( ‘ *
. Special Agent {a Charge s
Chicago, Illimeis R 8
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Re: BREKID o

j

83

Dear Bir:

This letter will sonfirm the long distance Selephons sonver-
. sation of Special Agent B. J. Nymn with you today, with refereaee to
the long distanes Selephoms ®all emanating from the epartment of Imogens
Robertson, Viotoria Apartments, Los Amgeles, Califernis, to Burray QoeX,
‘Ashtabula, Uhio, Duvesber )Pk, 1935, referencs to whioh is comtaimsd
i your teletype to the Direstor #ated December 17, 1935, your latler .
$0 the Direstor of ths semes €ate and letter from the Claveland effiece

Q.Jﬂ')t(ff»‘l/

N,

U to you, deted December 18, 1935,
O Investigation sosducted by the Cleveland office through a Jong "".c
_ ’i distanse tolephone eonwsrsstion hed by ame of the young 1 ctanngr-pm
: i with Mrs, A. V. Watkins, st Toledo, Ghio, mother of Paulise/Miller, for- -"-’»
§ \% mer wife of Murrey Cook, has sstablished Shat her danghter, Pauline. ‘l‘llhr,_
A\ .  is preseatly residing at Palm Sprisgs, Califorsis, eare §f Sepsrel ﬂunry,

- under the mame, Mrs. Bueklin, $hs {aformation deing that Mim l‘r-' ‘-
§ © ried R, Busklin ia Ogtober 1935 snd, further, that Nrs, R. Pueklin. mt-
~ plates residing st Falm Bprim for the remainder of the -um-e =
2
You will recall, as -dﬁud in the letter from the Cinehnd

office to you, dated December 18, 1935, that Paulins Miller sarried MNur-

ray Cook same years ago and estedlished residence with him at Ashtadulas,

Ohio, divoreing him in 1930, and that apparently sisss that time she lhas

been leading & rather fast 1ife, and also that apperently for some feascn

her attorney et Ashtadula, Ohio, has been unwilling or wmnable %0 furnish

her udron %o losal buuung aad lm essociation at Ashtabuls, No.

It 1e nM that Palm bﬂm. Calif., 1s 42 liurdh County,
which adjoins that 1z whiod los Angeles, Celif., §s 1oveted, amd it is
- suggested that possidly drs. R. Bucklia aee Pauline Xiller, {s assosiat-
fag with Fitsgerald end/or Imogene Robertson, and if this is so, 1t may
be advisable for the los ingeles office to consider checking into the
activities of Mra, R. Bucklin, as well as sssertzining her associates

.mmm'z-” ~Fo5 -

lNDﬁ.XLD '
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and acquaintences, lnt" onsider the possihil
ing with either subjec¥Xarpis or aud fec

>,

ity that she 1s ass0ging-
phell,
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JOHN EDGAR HOOVER
DIRECTOR

EAT:CSH

10:15 A.M.

(- LI
oederal Buremt of Infrestign...
H. 8. Bepartment of Justice
Hashington, B. C.
December 21, 1935
MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR
RE: BREMER KIDNAPING CASE

/
I called Connelley advising a teletype had been recei

Chief Clerk ...._._.. |
MrClegg......... .. '
' Mr. Coffey .......__..

Mr Egan.......... .

Mr. Harbo __._ ... .

from Hanson last night, in which he asked about a brief case radip.----—----

Connelley stated he is using the two he has in Chicago, but that he - -

did not know whether the one up in St. Paul was being used at this

time.

I asked Connelley to call St. Paul and have this brief case

radio sent out to Los Angeles by air express, notifying Hanson that
it was being sent, and he steted he would do this.

Mr. Connelley stated that the Agents over st Ashtabula,
Ohio have not gotten anything on that lead yet, but that it is

being followed closely.

Respsetfully,

E. A. Tamm.

Vad
™

COPYFILEDIN (.7— 0 ) o

swoosow] -5 70,
Folii

DECRE 1355
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27 Sast King Btrest, - N,
Surtinsburg, 'ut'lu‘hh. o

Dear ¥rs. utu" - - PR 5

It s with sorrov that I have just

/" . learned of the eath of your hustend sad I
duiuhu\ndmwthmomﬁgh

‘ mmv“t. - *;;'

3 Iwmhhu&tﬂhm
mmtordmhudnlqnadﬁum
friend in the peassing of Mr. Littls smd the

weny officials «f the Durvet te Whom he was wwll

known will feel this lose keealy.
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Chief Clevk ... . ___
Me Cler—-gg §ITISBURGR
Mz.Coftey .____.._...

Mr. ldw-d._______ . \ ) - L T
Mr. "m I H ) B o % ' s

Mr: Josaph . -
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JOHN EDGAR HOOVER (i< (;3

Federal Bureau of Infrestigation
H. 8. Bepartment of Justice
EAT:CEH Tashington, B. @.

- December 22, 1925

MESORANDUM FOR TﬁEmm—*a"«%/

RE: BREIER KIDNAPING CASE

I called Mr. Alt and asked for developments in connec-

, tion vith the leed at Stuart, Florida, end he stated thet Agent Winstead
_ ~has contacted Bill‘mobley, vho is a hop-head and & pimp, =nd ilohley told
~  Vinstezd thet sbout & week or ten deys ago he met a fellow namestzhitey

in Pzhokee, Floride, who introduced bim to an individual nemed; HArper.
iiobley stated Harper somevhet resembled Karpis. Winstead is gding to
contect idlobley egain and heve Hobley teke him to Vhitey. They will
then try to locete Herper, if possible.

\

- Alt steted this morning at 1:15 2 reporter of the

“.JAssocisted Press called the night typist at the Jacksonville Office,

ststing he hed a tip that“Kerpis was near Stuart, Florida end vas

de going to be taken into custody by Federal Agents. He refused to give

< the source of his tip to the nlght typist, who told him he knew nothing
about it. I told him the Associated Press had the seme story up here.

Respectfully,

E. A, Temm.

R REGORDED H_Z [2_‘: 7

INDEXED

Rt UEC 3.aoa - M.
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JOHN EDGAR HOOVER (~ 0 i e
prReeToR foar Davvhmea...
P » b4 b ' (ST VR SN .
Federal Burer of Infrestigation e Qb\
. 8. Bepariment of Justice -
ELT:TiM a5 zgp.
- Pashington, B. €.
December 23, 1935
MEMORANDUL! FOR THE DIRECTOR
SR ‘L
= Investigation conducted igAStuart, Florida dig—- 2 PEere d
W closes that the informant who was supposed to be IN possession
» )» - ol information ccrcerning the whereabouts of Karpis and feble .
ot to deliver him in }iandcuffs, is definitely of umsound men-—
L taelity and invesfi-ation does not disclose thzt Karpis has

been in the viecinity of Stuart.

Respectfully,

: | ECORDEIJ —‘L—é ? { “‘
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Raference 1 xsde to She report of Special Agent M, O,

! Epear, Kansas City, ouri, dsted Decssber 11, 1933, wherein -
l 1% is noted thut urray, when interviewsd by Gpesial Agents R

A, X, Farland 'g ke 7o Nordstrem, sdvised that aa infividual ; -
by the nans OFKClivers was 8 posaible mmt for Alvin Kerpis. - <, o
and linrry Campbell ia Kanses Oity, I8 1 bar moted that < A
thia individual was Shought to be oae 39 alride, s omfidenss - -
man residing at she Beltimore u-»x ia hu-- cny. ’!lm.

2a thie scuneetion your .tmuu il Mtﬁ 'lo a
letter adlresscd $o She Chiocago offlee from your office dated
Le;tenbor ¥, 1934 1n eonnsctiovn witl: She sascs entitlied Vernwm
Co ¥iller, with slisses (deceased); et al; Conspirwey $o JDsliver
& 7ederal Priscner, in shieh an interviev shish wves bdad with My,
ard krs, Bavid C, KeBride By forwer Spesial igent ¥, 7, Treinor,
fo set forth, at wbich Sime My, and les. David G, Mgiride wore
Tesiding at VIR Jest 48%h Gireet, Kansss ﬂty. umm. - S

It is nm Shat s G, lﬁrphy. o 1s unum mn :
R z.\".'ztumu. made & Selerhone oall t this individual while the
1atter was residing in Independense, Missouri, and £t 1is posaibls,
inagmush as Fitagernld fs & elose ssacoiste of the Barker-Zarpis
mob, that David -x"aa»:u ngm slso ip. same may be sonnseted with
Shess individuals. Cs A

Yo wil) obnsm in the orhtul mox-d of Shin lwucu)..
whish was furnished %0 your o¢ffiece under date of Geptamber 20, 1954,
has ot Simes used the alise SlivewiModrids, and §t is pessidle that
Shis persan is Prodvadbly the wne referred %0 by Edna Kyrroy sk Oxief
- pf Uetestives Tom Higring of She Kansas Cisy Molies Departmsat,
will further note on She eriminel Fesord thet Nobride, as Xlxo s,
with. numn. ts mtd for tuoo ’-n l.n m cmty. o.nr

R Y ?. b .
The Glumo offico i» not aduud as to whether any agtion
was tsken dy the .Aunesu or the itete authorities in eonnectian with

tiis wanted notiseo at the time Moiride was previcual;. me,b;-tom————

Speciul ~gent &, F, Trsinor, 1 Vd ¢ j_i‘;? '
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- It 15 bolioved adviseble thut &f ligliride fo presontly .
1oosted in Lansaas Oity, Migacuri thet & eheak de made of his -
recent astivities S0 sscartain Lf he is 1in eonutaet with my of
the fucitives in $his emes, - - 7 w0 F TV
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WA
FEDERAL BUREAU OF lNVESTIGATlON
Form No. 1 B - TETOe U Tt e AT e i T Tt i
THISCASEORIGINAT!DAT Oincinnaﬂ, gu. C . N LY smENO. T '.’
. REFORT MADE AT .|]. DATE WHEN MADE PERIOD FOR . ‘REPORT mn PR SN
- . 1 WHICH MADE - R
Indienapolis, Indiena | :1B-B0=35 |18e16-35 G. B. o'cu!m:r.t. ‘: . VID

ELL, with aliases, FUGITIVE, 1,0, 1236; OBMCTION OF JUSTICE; MATIONAI
DR, JOSEPEMORAN, with eliases, I.0, 1232, et &l;| wrnEmamss AcCT,

SYNOPSIS OF FACTS: Tlash card placed with Bureau ef Motor Vahieles,
: State of Indisna lymouth Sedan, motor nunbor
PI322778, serial $2619857. . L e e
, T “ ¥ o “E ) '
Referemce: Letter from CIevoland Buresu office to nn fied

effices dated 18+18-35, -

Details: John Riddle, Bureau of Motor Vehicles, State House,
Indianepolis, Indiana, upon request of agent, examined
the files, whereupon it was determined that 1935 Plymouth Seden, -

motor FPI322772, serial F2619857 had at o time boon registorod u
the State or Indiana.

« -

" Mr, Riddle ureod, upon’ ngont'a r-qunt. 1 popr.
a ﬂ.aah card which would be placed in the sppropriate file drawer
' of the Bursau of Motor Vehicles for the State of Indiana, and there
was to be noted thereon the Indianapolis effice file dnumber of this
case 80 that proper reference ocould be made in advising this office
should an attempt be made at any time to register the nbov, 40~
seribed Plymouth Sedan, /
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OrrFice ofF Director ) - Tolson....._... ..

: FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION, Mr. Baughman ____ .
A
- U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE Chief Clerk .....___..
‘ . >
Mr.Clegg ...
Mr. Coffey ..
Mr. Bdwards ______ __

Record of Telephone Call or Visito

December 22, 1935,

Time_ 10:21 A.M. /

Name llr?’Cornell of theés‘s,q—

v
ciated Press tele.

Referred to

\\ Details:

e Stated thet they had received report from Florida
2O that Department of Justice Agents had located Karpis
-] \near Stuart, Florida, and were ready to close in on

. him; wished to have report confirmed. Mr. Cornell was
- informed Director not in but message would be given to
4 \ him when he contacted office.

) Mr. Cornell stated he would call later again.

Sy e

A.S.
Time: 2:55 P.M.

Mr. Cornell telephoned again concerning the above.
I stated that Director had not yet contacted the office.

e |2 S 768856/

Lk D bR o o Ly

DEC 231933 1.4
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- and ﬂrtonth of Kom. nss. w

" imdicate Shat Bessie Oreen did in faet visit the Karpovies home . .

L Reren
C, P , .
e I

Post Offiee Box 812
~ Ohicago illincis

s e R T e La L e e i e

Bpeeial Agcnt in ﬁn'p

~y gy .
Kanseas Gxty, uumt 1 - » .
i - _2:' X rn ‘
e a3 S R B W e e T .Q.‘.'.. - - ¢ % ',.,. WL Iy Rt ,nu R &

lofomn h made %0 your detter dated Desember 12, 1935, -
8 so0py of whiaoh was direeted $o the 5%, Faul and Chlesgo
offiees, Telative She information furniashied by oms Badiepible
coneerninz Bessie)ireen., It s moted imn Shis letter Shat your
office requested advise of the Buresu whether it was doomnd b~

- visable %0 eonduet am epen interview with Beasie Greea ecmssrning

her alleged visit t0 the home of Jobn o8 bohm o r:m ‘

‘e
.
- -

- In %his conmestion the ssteation of the B%. hnl ‘iﬂ'm %
1s dirested $o Buremnu letter dcted Novemder 19, 1935 abérpseed %0 <

-She Chicago effiece instrueting Shat Densie Oresa de num-u. N

The attention of the St. Faul office is also direetsd $o 3 RQetter |
dated Noveader 25, 1935 addressed $o the Direstor, & ®epy of-shieh
was furnished ths 5t., Faul office, sdvising the latter offies that
the address of Ressie Urssn was wmknomm houomu&amw
quested that the St, Paul office andsavor o losatd @tnu hu

end cauuat the ap;lo)rhto ntm}wo ' N N

.

Lo ‘Delioved Shat if the St Punl offies ‘Mas ot beon

.méoum in lossting Bessie Gresp that it 1a possidle her present

eddress night be sssured from her 3 supervisor at 5t. Faul,
Kinnesota sho probebly is idsaticel with the regularly sppointed
probation offieer at that plase, '

Inssmieh as Bessie Oreea has eo-opersted with Buresu
Agents in the past 1t is delisved that if she has any Saformation
esoneeruning the present whersabdouts of Alvia Karpis, she will
divaige the saxe So Agents of the Burepu. Howaver, it may de S
stated that Joha Karpovies, She fathar of Al 1s, was wnder

. surveillanse betweem the period of. FoYember 1 mad 15, 1935, at

whiech time, sesording to the iafermstion furnished by Bidle, it
is alleged that Besaie Oresn salled at She howe of Jada Karpovies.
The Agents en $his surveillsnes ebiaianed mo informatica which would

or that Alvin Ksrpis bad visited his father during the period of

$ime in cuestion.

lﬂ(")""r'o Very sruly yours, 7- _[ ‘i { - ?\’;'C_.' s
1 